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Az anarchista-igazság.

5 „Le roi est mórt, vive le roi!“ A mi 
a régibb időkben és az abszolút uralkodás 
országaiban az udvaronezok hízelgő sutto­
gása volt: a királygyilkosságokban utazó 
anarchisták elérhetik, hogy ugyanez a jel­
szó szabad nagy népek óriási lelkes kiál­
tását fogja jelenteni. Kézzelfogható bizony­
ságot adnak a világnak arról, hogy az 
örökletes dinasztia rendje mellett az állami 
hatalom legfőbb képviselőjének hirtelen vé­
res eltüntetése, bármi gonosz merénylet 
nem okozhat válságot az alkotmányos kor­
mányzatban, nem ejtheti veszedelembe a 
népies intézmények működését. Mikor az 
anarchista őrület Carnot elnök átszűrt holt­
testét dobta a franczia nép elé, minden­
felé nagy volt az aggódás, nem szárma­
zik-e belőle súlyos zavar a köztársaságra 
nézve. Nagy kérdés, hogy olyas eset is­
métlődésénél a mai franczia kormányzat 
biztonsága megállaná-e a próbát? Hasonló 
gondolat és kétség nem támadhat a mon­
zai szürnytett után. Az egységes Olaszor­
szág még nagyon iíju monarchia: trónja 
modern forradalmi alapon épült fel, állami 
szervezetén még sok tekintetben rajta van 
a befi-jezetlenség bélyege. Ám azért a di­
nasztikus uralomnak és a parlamentáris 
kormányzatnak folytonosságát pillanatig sem 
rendíthette meg Eresei anarchistának hi­
degvérű biztossága és revolverének kitűnő 
ezélzása. A rémület és iszonyat, mely min­
den olasz szivét királya gyászos halálán 
elfogta, egyben forró és általános üdvözlet 
a trón ifjú örököse irányában, kit most a 
a családi tragédia vihara oly váratlanul 
ragadott ki a magánélet boldog homálya 
bei. Ez a szomorú trónvállozas bizonyo­
san csak mélyebbre bocsátja a szavojai 
ház gyökereit az olasz népérzületben. 
Nemhogy uj bajok és válságok kicsirázását 
várnánk az anarchista golyók borzalmas 
vetéséből: köze lebbnek latjuk azt a felte­
vést, hogy az olasz pártélet elmérgesedett 
szenvedélyei most enyhülni fognak, és a 
megilleíődés és magábaszállás ereje a köz­
szellem felzavart áradatát ismét az alkot­
mányosság szabályos medrébe fogja vissza­
terelni.

Nyilvánvaló dolog, hogy az anarchista 
/elforgatás veszett ügynökei, ha csakugyan 
minden létező törvényes viszony és 
minden szervezett társadalmi hatalom meg­
semmisítése a ezéijuk, a legrosszabbul spe­
kulálnak akkor, a mikor az alkotmányos ural-

Monza és a királyi kastély.
4 A longobardok között elsőnek az 1300 év előtt 
Lszuk Itáliába vonult Theodolinda királynőt em­
lítik. Régi székhelyük, Monza, a lombard síkság 
ti .ki ,zéién van, tizenhárom kilométerre Milánó­
iéi, azon szépséges dombvidék határán, mely 
Biianza név alatt ismeretes. A város a középkor 
első századaiban és később, a lombard városok 
virágkorában nagy szerepet játszott. Theodorich 
gól király kastélyt építtetett ott s ez volt a lon- 
gobard királyok rezidencziája, inig azt át nem 
tetté'; Paridba. Theodolinda királynő keresztelő 
szent János tiszteletére a VT. század végén pom- 
pu? templomot emeltetett, melynek helyére a 
XiV. szazadban azt a longobard-got stílus­
ban tartott székesegyházat építették, mely még 
ma is Lombardia legelső látványosságai közé 
tartozik. A templom balhajójaban egyszerű 
szárkefág all; Theodolinda királyné sírja. E hajó­
bél lehet az egyházi kincstárba jutni, a mely ra­
gyogó drágaságokat rejt magában, különösen a 
longobaru birodalom első idejéből. Közöttük van 
az úgynevezett vaskorona, melylyel régebben a 
longouard királyokat, utóbb pedig a német csá­
szárokat római kiralylya koronáztak.

A régi emlékeken s a longobard királyi kincse­
ken kívül Monza modern város, természetesen 
nem annyira modern, mint Milano. A házakat 
egyenkint szemügyre véve, az az impressziónk, 
hogy nem lehetnek régebbiek nehány évtizednél. 
Csak a városházának használt Palazzo a város 
közepén tanúskodik rég múlt idÖkrG. Állítólag itt 
állott valamikor Theodorich rezidencziája. A régi 
épület épen a két legélénkebb Utcza keresztezésé­
ben áll. Mig az egyik ezek közül, a Lambvo 
folyóval párhuzamosan haladva a pályaudvartól a 
királyi kastélyhoz vezet, a másik derék­
ban szeli a folyót s négy harczias kőember­
től őrizett hídon át egy gyárvarosnak is nevez­
hető uj városrészbe vezet. Monzának ugyanis ki­
terjedt szövőipara van. Kalapgyartmányaraak jó 

neve van s egész Olaszországban nagyrabecsülik 
vászonszővö iparának termékeit. Híresek gyapot­
festő gyárai is. A bőriparnak is nagyszerűt 
kellene termelnie, — a szaga után ítélve.

A hid innenső oldalán egy kis téren az olasz 
városokban elmaradhatatlan Garibaldi szobor áll. 
A maisaiul hősnek mindenütt emeltek szobrot s 
kévé kivétellel rosszat. A monzai szobor a jobbak 
kö.e '.artézik. Igaz, hogy nem kelt lelkesedést, de a

kódúkra fenik tőrüket. Még saját irtózatos 
őrültségük szempontjából is egészen czél- 
tévesztett eljárás az, és nem lehet azt meg­
okolni az igazságszolgáltatás még amaz 
ostoba felfogásából sem, melyet ők büsz­
kélkedve magukénak vallanak. Az alkotmá­
nyos uralkodók igaz, hogy messzeláthatóan 
ragyognak az állami szervezet legfelsőbb 
csúcsán, de káprázatos fényükben sokkal 
több része van a puszta reprezentácziónak, 
mint annak a valóságos hatalomnak, mely 
a dolgok folyását intézi. A legzürzavaro- 
sabb anarchista agyba is be ke kellett hat­
nia annyi világos felismerésnek, hogy ha 
az olasz nép bajaiért mindenáron kivégez­
tetésre szánt bűnbakot kell keresnie, van­
nak, kiket Olaszország vezetésében sokkal 
közvetlenebb befolyás illetett és sokkal több 
erkölcsi felelősség terhel, mint a szegény 
Umberto királyt. Milyen különös még, ha 
akad ember, ki életét koczkáztatja állítólag 
azért, hogy a tömegek szenvedéseit, a mun­
kások örökös nyomorát megboszulja a 
lelketlenül kiaknázó kapitalista hatalmakon, 
és ezt a dicsőséges missziót úgy hajtja 
végre, hogy Amerikából, nagy tengeren át 
evez Olaszországba megölni egy királyt, ki 
mindenkor népe érdekében teljesítette hiva­
tásának magasztosan felfogott kötelességeit, 
holott közelében és útközben egyremásra 
láthatta a föld-, pénz-, vasút-, petroleumbá- 
rókat, a kik valóban százezrek verejtéké­
ből, kimerített életerők óriási halmazából 
építik fel „szardanapáli dőzsöléseik várát.“

Hát ép ez a körülmény világit be az 
anarchista gyilkosok lélektanába, és mutatja 
meg nekünk, hogy egyáltalán elvétett do­
log bennük valamely eszme — akárha csak 
őrült eszme — rajongóit keresni. A mi a 
Luccheni-Bresci-fajta apostolokat izgatja: 
az pusztán a hiú dicsvágy, semmi más. 
Mert ha gyilkosságaik egyébként abszolúte 
czéltalanok is, a hírnév emlegctettségét igy 
bizton elérik. Egy zsaroló kapitalistát meg­
ölni, vagy akár egy panamista minisztert, 
ez csak napi esemény és nem váltó a hal­
hatatlanságra. De egy mindenek által sze­
retett királyt, egy csodált és imádott ki­
rálynőt kitörülni az élők sorából, ő nekik 
az utolsóknak, a sötét mélységek lakóinak: 
ez már büszke nagy tett, mely bele- 
kiállja a gyilkos nevét a jövő századok 
ürességébe. Azért is jelenthetik a táviratok, 
hogy Eresei és Luccheni uras vígan vallják 
be tettüket a hiró előtt, jól esznek és nyu­
godtan alusznak.

A hogy látjuk az anarchista összeeskü­
vőket, mi némileg hitetlenek vagyunk, ha 
társadalmi viszonyok és eszmei forrongá­
sok mélységes alapját helyezik lábaik 
alá. Szintúgy hitetlenek vagyunk, ha 
az anarchista rémtetteket, melyek persze 
erősen hatnak az emberek képzelődé­
sére, nagy változások, jelentős következ­
mények rugóiul tüntetik föl, hozzájuk 
állami és társadalmi katasztrófák jóslatait 
fűzik. Egészben pedig helyesnek tartjuk 
Salisbury lordnak az angol felsőházban

kegyeletnek és hálának elég lett téve. Legszeb­
bek és legsikerültebbek az üreg szabadsughős lá­
bánál heverő koszorúk, melyek arról a nagy tisz­
teletről tesznek tanúságot, melylyel Itália annak 
a férfinak adózik, a ki legtöbbet tett az ő 
egységéért.

A városnak huszezernyi lakosához mérten élénk 
a forgalma. Az utczákon fel sem tűnik az idegen 
s az. üzletek és műhelyek sem mutatnak olyan 
ásító unalmat, mint az nagyon sok, sokkal na­
gyobb varosban megtörténik. Sok része van 
ebben a pezsgő lombard vérnek, de elvitázhat- 
lanul sokban hozzájárul az is, hogy a királyi 
család az egész udvartartással nyaranta több 
hónapig időzik a városban.

A monzai kastély eredetileg osztrák építmény, 
valamivel több, mint 100 esztendős. Falai között 
lakott Olaszország néhai alkiralya, a lovagias 
Eugen Beauharnais is, a ki azt jóval kibővítette, 
s a ki után ismét osztrák főherczegek lettek az 
urak. Ebben a kastélyban élte at mézesheteit 
Miksa, a szerencsétlen mexikói császár is. Mennyi 
minden e-einény történt azóta! Az ember azt 
hinné, hogy száz esztendeje van már annak, hogy 
ott osztrákok voltak az urak.

Lombardiát Piemont urai ragadták magukhoz 
lassankinl. 1427-ben Vercelli, 1531-ben Asti, 
1703-ban Val Sesia, 1706-ban Alessandria, 
1736-ban Van Novara és Tortona és 1743-ban 
Domo d’Ossola került a jogaruk alá. Azóta az 
ország nyolez kerületre oszlott, úgymint a comoi, 
milánói, paviai, sondrioi, bergamoi, cremonai, bresciai 
és mantuai kerületekie. A savoyai ház uralomra ju­
tásával aztán egész Lombardia, Monzával és a 
királyi kastélylyal az uralkodó család birtokába 
jutott.

Sajátságos család a savoyai. Eredetileg német 
származású; előbb a pápa és a császár között, 
utóbb Francziaország és Spanyolország között 
vívott sok évszázados barezok alatt nemhogy el­
pusztult volna, de mindjobban gyarapodott. Szár­
mazását felvezeti Wittekindig, de szerepet elő­
ször csak L Umberto alatt játszik, 1050 körül. 
Lassankint birtokukba kerül Turin, Aosta, Susa, 
Jaorca és Nizza, Zsigmond császár pedig Vili. 
Amadeust lierczegi rangra emeli. Ez megszerzi 
Genfet és Vercellit, visszahódítja a 200 év előtt 
elveszett Piemontot s legelőször ad országának 
törvénykönyvet. 1434-ben lemondott a trónról s 
a maganyba vonul, de a baseli ztinat V. Félix 
néven pá-ívtk tahsztja a lemondott uralkodót,

nyilvánított nézetét, hogy nagy tévedés az 
anarchista merényletekkel szemben az el­
nézés álláspontjára helyezkedni. Az anar­
chista tan és elmélet, melyre a „tett propagan­
dájának“ hívei hivatkoznak, tiszta őrültség, 
de ők maguk, kik a tett propagandáját 
gyilkosságokban váltják be, azonfelül az 
őrült hitet csak színlelik is. A társadalmi 
igazságszolgáltatás ilyen álezás bakóival 
szemben bizony arra van első sorban szük­
ség, hogy a megtámadott társadalom teljes 
mértékben szerelje föl magát saját bírói 
hatalmának megtorló eszközeivel. A mon­
zai ravatal felöl nagyon komor tanúságok 
sugárzanak szét; de azt nem látjuk, hogy 
rendkívüli feladatokat követelnének Olasz­
ország uj királyától. Atyja átlőtt holtte­
teme mellett kell legjobban megértenie III. 
Viktor Emánuelnek, hogy legfőbb feladata 
ugyanaz, a mi legfőbb öröksége : megőrizni 
Olaszország szabad alkotmányosságát. „Az 
alkotmány nem halt meg!“ — íme ez volt 
is az uj király első izenete népéhez.

Budapest, augusztus 1.
Az interparlamentáris konferenczia. Az 

interparlamentáris konferenczia mai ülését, mint 
Párisbúl táviratozzák, gróf Apponyi Albert indít­
ványának tárgyalása foglalta le.

Bauquier, Dubsmegye képviselője, kifejtette, mily 
szerepet kellene a sajtónak játszani nemzetközi 
konfliktusoknál.

Hirsch német megbízott hangsúlyozta a sajtó 
közreműködésének előnyeit a nemzetközi válasz­
tott bíróságok müvének végrehajtásának 

Freddie Passy hasonló értelemben beszélt. 
Drslournel felszólalása után 
Kossuth Ferencz jelentkezett szólásra és általá­

nos tetszés közt kifejtette, hogy az emberiesség 
nagy eszméi kezdetben utópiának látszottak. Utal 
ezután az emberi jogok példájára Francziaország, 
eme nemes ország történetéből, mely mindig vi­
lágító tornya volt a humanitásnak és — mint 
reméli — az is fog maradni. A béke-eszme azon­
ban nem utopia. A szükség követelménye az, me­
lyet az összes czivilizált osztályok éreznek, annak 
daczára, hogy gyakran látjuk lelkesedni a népeket 
a háborúért, mely azonban a győzőt is tönkre 
teheti. A humanitás a czívilizáczióra törekszik és 
ezzel összetüggésben a békére. Minden embernek, 
a kinek helyén van a szive, e czél elérésére min­
den eszközt fel kell baszni Ini, melyek közül a 
legjelenlukenyebbek egyik'-“ i sajtó.

Ezután még Levakovski, í ves Guyot és Stan­
hope beszéltek, mire a szavazás következett.

Gróf Apponyi indítvány ál egyhangúlag elfogad­
ták a következő szövegezésben :

,Aye.nce de la paix‘ névvel nemzetközi sajtó­
szolgalat rendeztetik be kapcsolatban a hasonló 
czéloknak szolgáló berni intézettel. Ez az ügy­
nökség naponta közölni fog egy bulletint, me­
lyet díjtalanul log elküldeni a legtekintélyesebb 
lapoknak. Hogy a bulletinek közzétételére szük­
séges pénz megszereztessék, a parlamentek által 
választott tanácsok felhívást bocsátanak ki az 
összes békebarátokhoz, llu a gyűjtött alapok 
nem elegendők a „békeügynükség“ megalapítá­
sára és íéntartására, tárgyalásokat indítanak a 
különböző sajtóügynökségekkel abból a czél- 
ból, hogy békeczikkeket és ily híreket lapjaik­
ban közöljenek.“
A konferenczia elhatározta továbbá Bernacrt 

indítványára, hogy Loubet köztársasági elnöknek 
föliratot nyújt át.

A torontáli fegyelmi ügyelt. Elmondtuk 
már a múltkor, hogy a torontálvármegyei adó­
hátralékok ügye miatt (tudvalevőleg több mint 
9 millió korona behajthatatlannak nyilvánított 
adó- és illetékhátralékról volt szó) a nagybecske- 
reki pénzügyigazgatóságnak kilencz volt főtiszt­
viselője került fegyelmi eljárás alá, s Kende tit­
kárt már végérvényesen hivatalvesztésre is Ítélték. 
Értesülésünk szerint most Braun pénzügyigazgató 
ügyében hozták meg az Ítéletet, a mely szintén 
hivatalvesztésre szól. Nekünk természetesen semmi 
kifogásunk nem lehet az ellen a jogos szigorúság 
ellen, a melylyel a pénzügyminiszter a maga 
tisztviselőivel szemben eljár; érthetetlennek tart­
juk azonban, hogy a belügyminiszter nem indit 
vizsgálatot, holott a bajok főoka épen a politikai 
közigazgatásban van. Miért nem csinálják meg azt 
a razziát Torontálban is, a melynek a közigazga­
tási állapotai a miniszternek a parlament elé ter­
jesztett hivatalos jelentése szerint kritikán aluliak, 
a mit megcsináltak Liptóban, Honiban és egyebütt, 
a hol hasonló disznóságok nem történtek, s csak 
a volt nemzeti párt egynéhány befolyásos tagja 
állott veszekedésben a vármegyei tisztikarral ? A 
sunyi pártoskodásnak ez a kétféle mértéke jobban 
korrumpálja a közerkölcsöket, mint a Bánífy- 
korszak legfelháboritóbb brutalitása.

Közéletünk.
0 «Tudjátok meg: nincs kegyelem, foglyok nem kel­

lenek.»
A hatalmas császár beszél hozzátok katonák, értsétek 

meg jól!
Nincs kegyelem!
Öljetek tehát és pusztítsatok ! Üljétek meg az ellensé­

get, ha megadja is magát. Ő is olyan katona talán, 
mint a minő katonák ti vagytok : harczol, mert úgy pa­
rancsolják neki. Ártatlan családapa talán, a ki a pol­
gári életben nem vét senkinek, de most fegyvert ragad, 
mert kényszerűik reá. Mindegy! Üljétek meg ! Pusztít­
sátok el ót is s vele együtt egész nemzetségét. Mert tud­
játok meg : nincs kegyelem! Irtsátok ki az aggot, a nőt 
s a szive alatt hordott magzatát!

A nyúlnak megkegyelmeztek a párzás idején. A fo­
golymadarat s a fürjet is kímélitek az esztendő egyes 
szakaiban, hogy szaporodjék. De az ember számára ne 
legví-n kegyelem! Az ember minden állatok között a 
leghitványabb és a leggyülöletesebb ; azt irtani kell min­
den napon,

Rajta vitézek ! foglyok nem kellenek. Dzsingisz Khán 
nem ölte meg minden ellenségét, a ki megadta magát, 
fogságba került. De ti germán vitézek keresztények vagy­
tok s a kultúra fiai. Mutassátok meg tehát, hogy igazan 
keresztények vagytok.

S tudjátok meg: nincs kegyelem, foglyok nem 
kellenek !

Választanak magok közül királyt a tigrisek, s meg­
hagyják neki, hogy csináljon törvényeket.

És megparancsolja az öldöklést a tigris-király. Meg 
kell ölni minden négylábú állatot, kegyelmet nem kell 
adni senkinek. De kímélni kell a tigriseket.

Választanak magok közül királyt az oroszlánok is, az 
is megparancsolja az öldöklést, de megtiltja bántani az 
oroszlánokat.

És a többi fenevadak is pusztítanak, de mindegyik 
megkíméli a maga faját.

Csak a hiéna tart az emberrel. Felfalja egymást. S 
megtartja a parancsot: nincs kegyelem !

De a hiéna is csak akkor (alia fel egymást, ha éhes.

Milyen borzasztó, ha az uralkodók éhesek — ember­
húsra. *

Keresztény uralkodók ! Eljártok zarándokolni Jeruzsá­
lembe, vasárnaponkint eljártok imádkozni a templomba 
s pénteken kiadjátok az iszonyatos rendeletet: nincs 
kegyelem !

Egy Nero, egy Calligula soha se adott ki ily paran­
csolatot.

Halljátok meg, ti müveit német katonák!
De halljátok meg már egyszer ti is, világnak külön­

böző nemzetei.
Úgy kellene lenni, hogy az uralkodó legyen a leg­

nemesebb, a legtökéletesebb, a legbátrabb, a legböl- 
csebb, a legkegyesebb s a legderekabb minden emberek 
között.

Úgy kellene lenni, hogy nyitva tartsa a szivét minden 
erény számára s tartsa magától távol az emberi gyarló­
ságokat, még inkább pedig a bűnöket.

De mikor egyszer éhes a király és emberhúsra
éhezik!

Jaj nektek, ezerszeresen jaj, milliónyi tömegek.
Mert lássátok «harminca éves munkálkodással képez­

ték ki a hadsereget. Most meg kell mutatni, hogy ez a 
kiképzés bevait-e ? Mutassátok meg katonák, hogy be­
vált. De tudjátok meg : nincs kegyelem!»

Oh szeretetnek szent istene, meddig fogják mocskolni 
a nevedet!

Ä monzai királygyilkosság.
A jelek egyre gyarapodnak, hogy a borzalmas 

anarchista-merénylet összeesküvésnek és pedig 
messze elágazó merényletnek eredménye. Már az 
első napon, a mikor pedig a zavar és pánik le- 
irhatlan volt Olaszországban és a tett színhelyén, 
fölmerült a gyanú, hogy itt nem egyes embernek 
az őrjöngésig menő gonoszságáról van szó, ha­
nem hogy az éj és tűz szörnyetegei léptek szö­
vetségre, elpusztítandó egy király életét. Az első 
vizsgálat mar támpontot nyújtott erre a gyanúra. 
Az, hogy a tett színhelyén egy revolvert találtak, 
valószínűvé teszi, hogy állt valaki még Umberto 
király mögött a gyilkos Eresein kívül, a kinek 
valószínűleg az volt a hivatása, hogy folytassa a 
gyilkos merénylő munkáját, ha annak nem sike­
rül. A gyanút támogatja az is, hogy az orvosi 
vizsgalat a sebek szélességéből megállapította, 
hogy nem ugyanabból a revolverből származott 
valamennyi lövés. A rettenetes pánikban, melyet 
a merénylet okozott, taián nem vetlek észre, 
hogy Eresein kívül is rálött valaki a királyra, 
noha nehezen képzelhető el, hogy egyetlen em­
ber sem vette volna észre a másik merénylőt. 
Azonban, ha nehezen képzelhető is, de nincs ki­
zárva, hogy a hihetetlen zavarban és tumultusban, 
a mely az első lövés után támadt, ez tényleg el­
kerülte mindenkinek figyelmét. Legjobban erősiti 
pedig a gyanút az, hogy a tumultusban nagyon 
sok ember akarta megmenteni Ereseit, és ráve­
tették magukat látszólag azért, hogy földre teper- 
jék, de vollaképen azért, hogy a tömeg között 
annál könnyebben elvegyülhessen.

Akármilyen alapja van is e gyanúnak, bizo­
nyos, hogy az anarchista őrület nem eredményez­
het mást, mint azt, hogy kettős szigorral üldözzék 
e szörnyetegeket, a kik folyton a népek javát, 
boldogságát és szabadságát hangoztatják és azt 
állítják, hogy szörnyű tetteiket ez vezérli s mégis

a ki tényleg 1439-től 1449-ig volt Krisztus földi 
helytartója.

Az ezután következő három századon át alig 
volt uralkodó család, mely annyi megpróbáltatá­
son ment volna keresztül, mint a savoyai.

Az 1703-ban Ausztriával kötött szerződés végül 
felmentette a tranczia fenhatóság alól is Szicziliat, 
mely Szardíniára lett kicserélve, a többi birtokai­
val egvü't, majd 1713-ban ehhez a királyi czimet 
is visszakapta

Húsz esztendővel utóbb azonban a család többi 
birtokait elvesztette s uralma a bécsi kongresz- 
szusig csak Szardíniára szorítkozott. A bécsi kon­
gresszus adta vissza a családnak régi birtokait, 
de az uralkodó, I. Viktor Emánuel nem sokáig 
őrülhetett az uj javaknak, mert egy 1821-ben tá­
madt felkelés megfosztotta trónjától s helyette 
őcscse, Károly Félix uralkodott. Halálával az 
ifjabbik Savoy-Carignan ág jutott az uralomra.

A királyi kastély egy klasszikus stílusban emelt 
óriási épület, mely a schönbrunni császári kas­
télyra emlékeztet. Főkapuja a Milano felé vezető 
széles útra nyílik. Ez irányból tekintve, a kastély 
egy hosszan elnyúló főépületből s két kiálló oldal­
szárnyból áll, melyek egy, az utczától kerítés ál­
tal elválasztott nagy udvart zárnak be. A kas­
télynak díszes főhomlokzata különben nem az, 
mely a milánói útra nyílik, hanem az ezzel pár­
huzamosan haladó, park felé tekintő homlokzat, 
melynek öt ablakos középső része kiáll, aztán bel­
jebb jobbra-balra következik egy-egy hatablakos 
épületrész s a két négy-négy ablakos sarok ismét 
kiáll. Szabadon tartott lépcső vezet fel a parkból 
a magas földszintre; az épület, kivéve a közép­
részeket, csak egyemeletes. A kastély felől a mi­
lánói útra tekintve, a város balkéz felől esik. 
Jobboldalt vannak a száz lóra épített istállók és 
a szolgaszemélyzet lakásai. A két szárnyépület 
és a díszes homlokzat előtt van a királyi 
magánkért, mely a kastély közvetlen közelében 
kezdődik virágágyakkal s árnyékos erdőben vég­
ződik. A kertet angolkert módjára rendezték be, 
de tekintetbe kellett venni a forró lombardiai 
nyarat is. Ezért a fákat, bokrokat egész közel 
ültették egymáshoz, s a tavak, csatornák, szökő­
kutak és vízesések is bőven vannak, A messze- 
látó tornyocskákal valódi művészi érzékkel he­
lyezték el s nem lehet észrevenni, hogy az angol- 
kertet az óriási vadaskerttől kőfal és mély, szá­
raz árok választja el.

Térjünk azonban vissza a kastélyhoz. A park­
ból a lépcső egyenesen a földszinti épületrész

óriási dísztermébe vezet, mely fekvésben, terje­
delemben és díszítésben valóban méltó egy királyi 
kastélyhoz. E teremből, mely a királyi család tár­
salgó terméül szolgai, jobbra a nagy és ezután a 
kisebb étterembe jutnak. Balról vannak a királyné s 
ezután a király lakosztályai, melyek mind a 
parkra néznek. A nagy terembe az udvar felöli 
előcsarnokból is vezet egy főajtó. Ez előcsarnok­
ban van a tiszta fehér márvány főlépcső, mely 
jobbról a kastélyba vezet, a nagy vendéglakosz­
tályokig. Sok fejedelmi látogató lakott e lakosz­
tályokban, mióta azt a szerencsétlen király atyjá­
tól örökölte.

A kastély berendezése még tizenkét év előliig 
is nem volt valami fényesnek nevezhető. Itália 
történetéből folyik, hogy a királyi családnak 
nagyon sok kastélya van, de a kastélyok fentar- 
tásara és gondozására szükséges anyagiakban nem 
igen bővelkedik. Azonkívül a Savoyai-család a 
nagylelkűség fogalmát már régebben is oly kivá- 
lyilag fogta fői és magyarázta, hogy ma bizony 
nem nagyon sok a család magánvagyona.

Umberto király már évek óta csinositgatta, ren­
dezgette a monzai kastélyt. Mint jó gazda és 
családapa, legelőször is a legszükségesebb, ha 
nem is oly szembeötlő hiányokat pótolta. Legjob­
ban a királyné lakosztályai voltak berendezve. A 
király szobáinak egyszeri! sötét mahagóni a bútor­
zata, úgy, hogy akármelyik gazdag tőkepénzest 
nagyobb pompa vette körül, mint az olasz ki­
rályság urát, mikor az a főváros zajos élete és a 
politika elől a monzai nyári kastélyba menekült. 
Mikor aztán II. Vilmos császár bejelentette láto­
gatását, Umberto király vendégéhez és magához 
méltóan rendeztette be a vendéglakosztályokat is. 
Olaszország legelső müiparosai két, egymással 
összefüggő, de külön is választható lakosztályt 
rendeztek be XV. és XVI. Lajos korabeli stílus­
ban, melynek műkincsei, gobelinjei, mesés értékű 
khinai fali szőnyegjei és Képgyűjteménye párjukat 
ritkítják.

A környezethez méltóan egyszerű volt a királyi 
család élete a monzai kastélyban. Jókor reggel, 
akármilyen volt az idő, Umberto király nagy séta- 
lovaglást tett a parkban, vagy a környéken. 
Legelső étkezését alig lehet tekintetbe venni. A 
sétalovaglás után elintézte a sürgős ügyeket, 10 
órakor a jelentéseket vette át s fél tizenkettőkor 
az egész királyi család közösen ült villásreggeli- 
hez. Étkezés után még jó darabig elbeszélgettek, 
aztán mindenki visszavonult magánlakosztáiyába 
3, 4, 5 óráig, a körülmények szerint. Estefelé

ismét lovaglás, kocsizás vagy egy szerény kis 
vadászat következett s fél nyolez órakor étkezés. 
Étkezés után az egész társaság átvonult a nagy­
terembe s ott társalgással töltötték az időt késő 
estig. Fél tíz óra felé a nagyteremben a teát 
szolgálták fel. A király némelykor részt vett va­
lami nyilvános ünnepélyen, átrándult Turinba vagy 
Milanóba s aztán zavartalanul folyt tovább a 
csendes, nyugalmas élet a monzai kastélyban.

Umberto király nagyon szerette a sportot, kü­
lönösen a vadászatot; de ez a szeretet soha sem 
növekedett szenvedéllyé, miként az atyjánál. A 
király szivjóság, bőkezűség, nagylelkűség tekinte­
tében egészen atyjara hasonlított, s mint az, ő is 
természetes, mesterkéletlen egyénisévégel nyerte 
meg az emberek szivét.

£ÍZ ÖRÖM VALLÁSA.
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Annak az időnek, a mikor még a józanság 
törvényei szerint gondolkozott, már amúgy i; 
régen vége volt. Gondolatai a templomból e 
temetőkbe tértek. Tömjénfüst gomolygott leik 
szemei előtt, de a temetők porának enyésztél 
is látta. Templomokból és örömházakból ugv 
is a temetőbe térünk — rebegte csöndesen és 
tovább sietett. — Valamennyien egyszer hajó­
töröttek leszünk az élet oczeánjában s czclt 
irányt veszejtve, bolygunk a vizeken. Azután 
jön a nagy éj és semmiség. Az enyém már 
közeledik...

Téli kabátjának gallérja föl volt hajtva, Ír­
jét lehorgasztotta. A ki látta, elsietett előtt, 
s ügyet sem vetett rá. Nem is ösmerte volna 
senki, ha arczába nézett volna is, hacsak 
munkásai nem. A világ, a melyhez 6 tartozott 
ilyen órában rózsaszínű, vagy fehér párnák 
között hever és örömökről álmodik, a melye 
ken az éjjel átesett. A hajnal csak a munkást 
és a kétségbeesést találja ébren.

Hogyan töltötte a délelőttöt és a délutáni 
órákat ? Minek azt elmondani! Csak annyi bi­
zonyos, hogy testének gépezete egymásután 
töredezett össze. Emlékek özönlöttek elő múlt 
jából, de egyik mellett sem tudott megpi 
henni. Gyermekarczok, sirók és nevetők, leány 
alakok lebegtek körülötte, mintha lenge tán- 
ezot lejtettek volna a fehér havon, de nyomot
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azt érhetik el, hogy a népszabadságot megszorít­
sák, a mi csapást jelentene a népek számára.

Az érdeklődés a holt királyról most az uj ki­
rályi pár felé irányul, a ki megrázó tragikus kö­
rülmények között foglalja el Olaszország trónját.
E tragikus tünemények csak annál szimpatikusabb 
színben tüntetik föl az uj királyt, a ki üdvözlete1 
és részvéinyilatkozatot kénytelen fogadni egyazon 
pillanatban.

A királygyilkosságról, a merénylőről és az uJ 
királyi párról a mai nap folyamán a következő 
táviratokat kaptuk:

Az özvegy királyné gyásza.
Milano, aug. 1.

Az általános gyász valósággal megakasztotta a 
közéletet. Milanóban, Rómában és igen sok más 
városban a legtöbb üzlet zárva van. Az ajtókon 
ez. a felirat olvasható: „Cluiuso per lutto nazio- 
nale.“ (A nemzeti gyász miatt zárva). Viktor 
Emánuel király már útban van feleségével Monza 
felé, a hová ma este érkezik. A király a korfui 
olasz lzovs.nl táviratából értesült atyja haláláról s 
azonnal intézkedett, hogy az FJcna yacht Reggio 
dl Calabraba menjen. Saracco és Visconti-Vcnosta 
miniszterek elkísérték a királyt Monzába. Saracco 
bemutatta a királynak a manifesztum tervezetét, 
a melyet Monzából még ma este el fognak kül­
deni Rómába. A temetésről még idáig nem intéz­
kedtek. Előbb be akarjak várni Vikior Emánuel 
megérkezését, a kinek jelenlétében föl fogjak bon­
tani Umberto végrendeletét. Ha a végrendeletben 
nem lesz valami különös rendelkezés a temetés­
ről, úgy bizonyosnak latszik, hogy a halottat 
szombaton Lámába szállítják es hétfőn eltemetik 
a Pant'ieonbav.

Elba. Bért Ili és Dazio orvosok tegnap délután 
a milánói törvényszék jelenlétében halotti szemlét 
tartottak. Az orvosok konstatálták, hogy a legve.- 
szedelmes bb sebet az a golyó okozza, a miig a 
baloldali negyedik borda alatt hatolt be S a király 
szírét Izeresztü'furta. Veszedelmes volt az a golyó 
is, a melv a h Lbules-csont fölött fúródott a testbe. 
A golyó széttépte a nagy ütőeret s még most is 
benn van a húsban. A harmadik golyó a jobb 
tüdő alatt fúródott he. Valamennyi go'yó jobbról 
balra és elölről hátrafelé ment. A vérzés oly erős 
volt, hogy még a halotti szemlén is vér folyt a 
sebekből. A nagy hőség miatt már megkezdődött 
a feloszlás proczesszusa. a melyet az. orvosok úgy 
akarnak föltartóztatni, hogy a holttestet jéggel meg­
töltött állványra tették, azonkívül szublimaiumba 
mártott lepedőkbe takarták s hat villamos legye­
zővel folytonosan friss levegőt árasztanak rá. Az 
orvosok addig nem akarjak bebalzsamozni a holt­
testet, a mig Viktor Emánuel király nem látta.

Az özvegy királyné fájdalma meg! enditóen hat 
környezetére. A borzasztó pillanat óta, a mikor a 
gyilkosságot megtudta, folytonosan a király halot­
tas szobájában van. Néha hallgat, mintha megadná 
magát végzetének, de máskor meg szivettépő 
jajgatásban tör ki s ilyenkor ezt kioltja:

— Miért nem követeltem, hogy itthon marad- 
Miért nem tiltottam meg neki, hogy az. un-

tag azt

megjegy-
eszükbe

elmenjen ? Határozatait sejtelem gyötört is 
ösztön szír ben kért-ni, hogy maradion, de ö

jen: 
nepre 
szinte 
mégis elment!

A mikor tegnap 
tek. a királyné igy 

— A mióta a 
szörnyű bűntettet.

a királyi herczegek megérkez- 
szólt hozzájuk:
világ áll, nem követtek el ily 
Oly jó ember volt s úgy sze­

rette népét, mint senki más.
A királyné kívánságára egyelőre senkit sem bo­

csátanak a halotthoz. Tegnap számos küldöttség 
érkezeti, de a királyné óhajtására hivatkozva, 
egyet sem bocsátottak a halottas szobába. A mi­
lánói helyőrség kérésére, hogy a holt királyt meg­
nézhesse. a királyné ezt felelte:

— Nagyon köszönöm önöknek hőségük nyíl va­
níliását, de kérem, hogy a legmélyebb tájdalom e 
pillanatában álljanak el óhajtásuktól.,

Monza, aug. 1.
Margit királyné tegnap valamivel nyugodtabb 

volt s ó maga tett intézkedéseket. Ferrari biboruok 
látogatása igen jó hatást tett reá. A királyné elol­
vasta az. ezrével érkezett táviratokat, a melyből 
sok vigasztalást merített. A bíbornak valamennyi 
parókiájának körlevelet küldött, a melyben 
borzasztó bűntettet kárhoztatja s gyászmisét ren­
del el. Hire jár, hogy az udvar el akarja adni 
monzai birtokát. Milanóban tegnap nagy monarchist

tüntetés volt, a melyen sok ezer ember vett részt, 
a kik azt kiáltották:

— Evviva Vittorio Emanuele! A basso i boxeri 
italian!! (Éljen Viktor Emánuel! Halál az olasz 
boxerekre!)

A merénylő.
Milano, aug. 1.

Sokat foglalkoznak azzal a kérdéssel, hogy a 
merénylő miért végezhetett áldozatával oly könnyen.
A rendőrség azt mondja, hogy a király szemé­
lyének őrizését nemcsak nem tűrte, hanem egyene­
sen megtiltotta. A királynak a tornateremben való 
megérkezése előtt egy ünnepi bizottsági tag a 
győzteseknek szánt kitüntetéseket rendezgette s 
e közben a földre ejtette a király által fölaján­
lott érmet. Erre egy másik bizottsági 
mondta:

— Mondhatom, nagyon rossz jel...
Az. összes jelenlevők nevettek ezen a 

zésen, de elborzadlak, a mikor később 
jutott.

A gyilkos revolverét tegnap alaposan megvizs­
gállak. Ezek a szavak vannak belevésve:
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Ez a fölirat nyilván az amerikai gyár jegye.
A gyilkos még vasarnap este lakasadónöjénél, 

Rossinénál ebédelt s a miatt panaszkodott, hogy 
nincs étvágya. De nem csoda, mondta, mert oly 
nagyon meleg van. Azután elment a gyilkosság 
helyére,£a melynek fekvését előbb alaposan tanul­
mányozta. Egy líráért belépőjegyet váltott s egv 
vidéki ember mellé ült, a kiben földijét sejtette. 
Megkérdezte föle, vajion a király gyakran szokott-e 
Monzába jönni, szolta-e magát a népnek mutogatni. 
Azután eltűnt és a nép közé vegyült.

Erisei miátjáról és származásáról most sok érde­
kes adat tudódik ki. Csaladja régebben nagyon jó 
módú volt, de szerencsétlen spekuláczióval min­
denét elvesztette. A gyilkos testvérei Lorenzo és 
Tereza, Volaroban élnek. Ezek és harmadik test­
vére, A.nyelő lüzérhadnagy, mindig monarclnsta 
érzelmükről voltak ismeretesek. Mind a hárman 
sokszor szidták Gaetavot forradalmi erzül-te miatt. 
Gaetnnot huszonkét éves korában izgatás miatt, 
huszonhárom éves korában hatóság ellen el­
követett erőszakért elítélték. Azután bárom évre 
elment Amerikába, a honnan nem rég tért 
vissza Pratoba, a hol nyolez napig ma­
radt. A pratoi rendőrségtől fegyverviselésre enge- 
del.met ként, de a rendőrség megtagadta, mert ve­
szed.lm es anarchista híre volt. Annál megfoghatat- 
lanabb, hogy ezt az embert csak egy pillanatig is 
felügyelet nélkül hagytak. Eresei pénteken Milanó­
ban volt és a Via Gairuli-ban egy asszonynál 
lakást bérelt, a melyért egy hétre előre kifizetett 
négy líra negyven centisimo hért. Az. asszony 
régebben teleíbnhivatalnoknő volt, de az. 1898-iki 
milánói zavargas alkalmával elbocsátották; Evesei 
ennél az. asszonynál étkezett is s délutánonkint 
udvaroit neki. A mikor Rossinéhoz költözött, 
nagyon elegánsan volt öltözve. Aranylánczot, órát 
és brilliáns gyűrűt viselt s nagyládája tele volt jő 
ruhává. Föllépése nagyon biztos volt. Elmondta, 
hogy Amerikából jövet ezelőtt egy hónappal 
Parisban volt és megnézte a kiállítást. Még vasár­
nap is láttál: ray alacsony zömök fiatal emberrel, 
kire! nagyon élűken beszélgetett. Ezzel az. ismeret­
len fiatal emberrel együtt látták őt tegnap a 
letartóztatott »«nePu-csaladnál. Ez. az ismeretlen 
is Ne’.vvoikban volt és Eresei kivitte, hogy vele 
lakjék. Az. ismeretlen csütörtökön délben levelet 
irt s Eresei elkísérte öl állítólag a pályaudvarra, 
a honnan egyedül tért vissza. Másnap Eresei is 
elutazott. Mindebből azt következtetik, hogy az 
isiit' rétién fiatal ember bűntársa volt Ereseinek.

As uj királyi pár.
Róma, aug. 1.

1IL Viktor Emánuel feleségével ma reggel 6 
óra 30 pereskor érkezett ide. A l:irá y meyhatott- 
nak látszik. A királyné a hálókocsiban aludt, s 
miközben a vonat az állomáson volt, nem is za­
vartak nyugalmában. A városi hatóság a király 
kívánságára nem rendi zeit a pá y mdcuron ünnepi 
fogadást. A mikor a vonat megállóit, a minisz­

terek és a montenegrói konzul a király kocsijába 
szálltak. A király mindegyikükkel kezet fogott s 
azt mondta nekik, hogy most csak fiúi kötelességét 
akarja teljesíteni, az uráli,odói kötelességekre csuk 
később kerülhet a sor. A király azt táviratozta 
anyjának, hogy C óra 45 percz.kor indul el Ró­
mából. Elindulása után összeült a minisztertanács.

A miniszterek csak holnap utaznak Monzába. A 
parlamentet szombatra vagy hétfőre hívják össze a 
király alkotmányesküjének letétele végett. A király 
ma este érkezik Monzába, a hol véglegesen fog­
nak dönteni a temetésről.

Arezzo, aug. 1.
A hatóságok fejei és nagyszámú embertőmeg 

a pályaudvarra gyülekeztek, hogy az itt keresztül­
utazó Viktor Emánuel királyt lássák. A vonat 
délelőtt 11 órakor érkezett ide és rövid időre 
megállt. Ezen idő alatt a király Todaro szená­
tort és Sanarelli képviselőt fogadta.

Milánó, aug. 1.
A király és a királyné esti 6 óra után ide ér­

keztek és rövid itt tartózkodás után folytatták ut- 
jokat. A pályaudvaron a hatóságok képviselői vol­
tak jelen. A pályaudvaron túl nagy néptömeg gyűlt 
össze, de a pályaudvarra való belépés szigorúan 
el volt tiltva.

Monza, aug. 1.
Esti 6 óra óta a város szomorúan impozáns 

látványt nyújtott. Lovas karabinierik végezték a 
rendőri szolgálatot. Este 6 óra 33 pezczkor érke­
zett ide a vonat a királyi párral. A fogadtatásnál 
az aostai és oportói herczegek, Ferdinand genual 
herczeg, Poncevaglia, az elhalt király szárny­
segéde, valamint Chinaglia és Radice képviselők 
jelentek meg.

A király és királyné mély felindulásban szálltak 
ki és sűrű sorfalon át, melyből a közönség tisz­
teletteljesen köszönt, a kastélyba hajtattak, hol a 
genual és aostai herczegek, Klotild és Laticia 
herczegnök, valamint Mária Fia királyné mély 
gyászba öltözve fogadták a királyi párt. A királyi 
pár találkozása az özvegy királynéval megren­
dítő volt.

Monza, aug. 1.
A király és a királyné délután C óra 40 percz- 

kor ideérkeztek.

III. Viktor Emanuel.

rózsás lábaik nem hagytak rajta. A hó. mintha 
zengett volna körülötte, a mint sürü pelybek­
ben hullt alá. Majd látta megint a korcsmát, 
füstös helyiségével, düledező vendégeivel, a 
kik között egy kaczér leány jár-kól moso­
lyogva s nem törődik vele, hogy egy 
legény, a ki miatta ment tönkre, ott he­
ver a küszöbön, véres mellel s átöleli a kü­
szöb hideg kövét. Vagy mégis törődik vele ? 
Odasiet? Sir ? Jajveszékel ? Ah, bűnös emberi 
faj, a mely csak akkor téped le magadat az 
öröm kebléről, a mikor a vért látod omlani a 
halálra sebzett szivéből! A képek gyorsan 
változnak. Most megint ott képzeli magát sürü 
hóesés közt az éjszakában, a mint a kivilágí­
tott ablakok alatt áll, föltekintve oda, mig 
lenn a pinczehelyiségben egy anya azon gon­
dolkozik, hogyan fojtsa meg magát és gyer­
mekeit széngözzel, mialatt odafönn tánczolnak. 
Ilyen jelenetek az öröm vallásának szertartá­
saihoz tartoznak.

De mégis rebegő hangot hall. Egyetlen in- 
gecskében áll előtte egy gyermek. Kezecskéit 
összeteszi és imádkozik. Oh, édes gyermekajk ! 
Áldott szavak, a melyek onnan elröppennek! 
Hisz érte imádkozik I Talán boldogságáért, 
talán lelki üdvéért. Lesz-e vájjon az imának 
foganatja ?...

Simon szemeiből köny csordul ki. Nem törli 
le, hanem megy tovább szakadatlanul. Ez az 
egv csöpp köny be jól esik zaklatott szi­
vének I

Hosszú ez az idő, de végre csak mégis el­
múlik. Már ott áll lesben a ház előtt. Jól ki­
választotta a helyet. Akármely oldalról jön­
nének azok, a kiket várt, nem láthat­
nák meg.

Jönnek is. Előbb az egyik, a férfi, kocsiban- 
Kiugrik a kapu előtt: a kocsit elbocsátja. Si­
mon csak egy pillanatig látta az arczát, de 
vonásai leikébe vésődnek és ott maradnak 
végig. Látta már ez arezot kétszer életében: 
egyszer eljegyzési lakomáján, egyszer a szín­
házban.

Tehát igaz, tehát mégis igaz I Az a névtelen 
levélíró nem hazudott. Odafönn találkoznak, a 
mint megírták neki abban a szobában, a 
melynek ajtószámát is tudja, hisz az iz ponto­
san meg van Írva a levélben. Milyen részlete­
sen tud mindent az az ösmeretlen I Csak ő nem 
tudott mindaddig semmit!

Jól meglapul. A sürü hóesés oly jól előse­
gíti rejtekhelyét. Vár-vár sokáig s türelemre

inti lázadó vérét, viharzó szivét. Most jön a 
másik is!,.. Vagy talán már odafönn is 
van?... Talán meg sem tudta várni a bűnös 
légyott idejét, hanem előre ment ? Ez a gon­
dolat mind erősebbé válik benne, mint a per- 
ezek. a negyedórák múltak ... Vagy talán el 
sem jön, hanem engedi epedni a csábítót és 
azután kineveti ?... tévé hozzá és erre a 
gondolatra örömteljes érzés száll ja meg. mint 
a rabot, a kinek börtönajtaja váratlanul ki­
nyílik.

— Mindegy ! Meg kell győződnöm ! — mondá 
halkan és még egyszer körülnéz rejtekhelyén. 
Egy építő-állvány deszkái között állt. Ősszel 
még építették a szomszédházat. Most néptelen 
volt minden, de az állvány épen jó volt arra, 
hogy leshelyet adjon egy gyanakodó em­
bernek.

Eltávozik onnan s bemegy a házba. Senki­
vel sem találkozik. Föltántorog a lépcsőn s 
pillanatig úgy érzi, mintha zsibbadás állna min­
den tagjába és nagy gyöngeség szállná meg. 
A világ is forog vele. De hamar megrázkódik 
és vége a gyöngeségnek.

Mindjárt a lépcsőházban meglátja a számot, 
a mely a levélben jelezve van. Ä szive most 
dohogni kezd oly hangosan, mintha kalapács 
ütődnek bordáihoz. A véráram oly heves lesz, 
hogy a torkában szinte eláll a lélekzet. Mind­
amellett érzéki szervei hihetetlenül föl vannak 
csigázva. Hallása erősebb, mint a szarvasé, a 
mely lesben áll, mialatt társai legelésznek. 
Odaszoritja a fülét az ajtóhoz.

Csakugyan! Beszélgetnek odabenn. Egy nő 
és egy férfi. Még nevetgélnek is. Talán épen 
ö fölötte. j

Simon körülnéz az ajtó előtt. Nem jár ott 
senki. Kezét halkan a kilincsre teszi, mialatt 
vállával be akarja taszítani az ajtót. De erre 
nincs szükség. Az ajtó enged a kéznyomás, 
nak is. A szerelmesek elfelejtették kulcsra 
zárni az ajtót. Annyira biztonságban érezték 
magokat.

Halk sikoly fogadja, a mikor hirtelen belép 
és téli kabátja gallérját gyors kézmozdulattal 
lehajtja. Itt áll előttük lángoló szemekkel, li­
hegő mellel, vonagló ajkakkal. Az asszony 
testét alig takarja valami. A férfi is kénye­
lembe helyezkedett Mindkettőnek ereiben 
megdermed a vér.

(Folytatása kuveUenk.)

A Berliner Tagblatt mai száma Olaszország uj királyá­
ról a következő érdekes adatokat közli :

Atya és íiu, Umberto és a jelenlegi király, III. Viktor 
Emanuel között még röviddel ezelőtt is bizonyos unta- 
gonizmus uralkodott, mely uem a trónörökös népszerű­
ség-haj kaszásának, hanem a két jeliem merőben ellen­
kező voltának volt a következménye. A trónörökös, ki. 
Dek — atyjáéval ellentétben, — feltűnően ny íjas és 
kellemes a’rcza van, jellemét tekintve annál önfejűbb és 
akaratosabb. Nápolyban, hol czimének — Príncipe di 
Napoli, — megfelelöleg rendesen lakott, nem egy apró 
történetkét tudnak erről. Egy alkalommal például, mi­
dőn utazásra akart indulni, azt kívánta, hogy Savoya 
nevű yachtjat négy nap alatt teljesen szereljek fel.

Az arzenál kezességében megmagyarázták a berczeg- 
nek, hogy ez lehetetlen és a gyárvezető élénken mon­
dotta :

_ Királyi fenség, mindent megteszünk, de lehetetlen­
ségre nem vállalkozunk.

A herczeg nem felelt, hanem már másnap privátim 
rendelt egy yachtot Angolországból, azt, a melyen most 
a görög vizeket járta he. Mióta ez a hajó birtokában 
van, olasz gőzösre nem tette többe a lábát.

Politikai téren a király jóformán nem is szerepelt. 
Midőn nagykorúságát elérte, elfoglalta megillető helyét a 
szenátusban, a nélkül azonban, hogy annak tanácsko­
zásaiban egyatalán resztveit volna. Külföldi udvaroknál 
atyját mindig megfelelő méltósággal, de bizonyos tartóz­
kodással képviselte. Olasz udvari, illetőleg parlamenti 
szokások szerint a kamara minden ülésszakának meg­
nyitásán atyja oldalán vet', részt, de politikai kérdésről 
csak egyetlenegyszer mondott veleméoyt.

Crispi miniszterelnöksége időjében történt. Midőn a 
szerencsétlen afrikai háború idejűn négy vagy öt na­
gyobb olasz városban zavargás keletkezett, melynek éle 
Crispi ellen irányult, a trónörökös, ki akkor mint ezre­
des Nápolybán állomásozott, rögtön Rómába utazott és 
azt tanácsolta atyjának, hogy ezt a zseniális államférfit 
ne áldozza fel a nép pillanatnyi dühének és szenvedé­
lyének. A tanácsot a király nem fogadta el, a trón­
örökös pl dig lülöttes tábornokától fogságot kapott, mert 
állomáshelyet engedetem nélkül elhagyta.

A fiatal trónörökös jó ideig éppen olyan népszerűtlen 
volt, a miiven népszerű volt atyjának utalauosan ked­
velt alakja". Újabban azonban jellemvonásait jobban 
kezdik megismerni és számosán azt állítják, hogy nagy 
atyjára ütött. Ez a fölfedezés megszerezte számara a; 
Olaszok szimpátiáját, a kik még mindig rajonganak első 
királyukért. Népszerű trónörökösökből gyakran leszn 
népszerűtlen uralkodók es nem lehetetlen, hogy az uj 
királylyal Is. ha határozott jellemet kelleténél erősebben 
akarná éreztetni, szintén ez fog történni.

Mindenki, a ki csak az uj királylyal az utóbbi évek 
ben érintkezett, egyhangúlag dicséri kiváló műveltségét 
és ritka kötéiességtudásál, mely a nem szorosan reá 
tartozó dolgok pontos elvégzésében is nyilatkozik. Külö­
nösen katonai dolgokra vonatkozik ez, mert az uj király 
mindenekfeletl katonának tartotta magát. Kötelesség- 
ludasa, egves apróbb esetektől eltekintve, mindig példa­
szerű és kifogástalan volt.

Az uj királynak még nincsen gyermeke, trónörököséül 
irlut egyelőre a néhai spanyol király, Amadeo legidősebb 
fiat, a jelenlegi aostai herezeget tekintik. A dinasztiára 
semmi es. Ire sem kellemes, hogy a herczegnek franczia 
származású felesége az egész családnak legkevésbbé nép­
szerű tagja. Az ellenszenv pedig, mely az olaszok állal 
gyűlölt Orleáns-házból származó herczegnő ellen irá­
nyult, atszarmazott a trónörökösre is. Ez pedig már 
csak azért is kellemetlen, mert testvérei, a tűnni gróf 
és az északsarki expedicziójáról ismert abruzzói herczeg 

dinasztia legjobban szeretett tagja.
A lehető legnagyobb érdeklődéssel várja mindenki 

111. Viktor Emánuel első tetteit. Atyja, mikor trónra 
lépett, 11. Viktor Emanuel adósságainak a privutkasszá- 
jaból való kifizetésével és takarékosságával mindjárt 
megszerezte Olaszország rokonszenvét; kérdés, hogy 
meg fog-e ez történni az uj királylyal is. Az alkalom 
megvan rá ; a rémes bűntett, mely atyja életét elvette, 
felé fordította a kedélyeket. Csak meg kell mutatni az 
erős akaratát és készen lalalja az egész nemzetet, hogy 
vele kezet fogva, megsemmisítse azt a vészes agilácziót, 
mely Franciaországban Carnot, Svájcában Erzsébet 
királyné, Spanyolországban Canovas del Castillo és 
Olaszországban Umberto király életét oltotta ki. Kés, 
tőr es revolver, mafia, cam orra és anarchia ellen kell 
felvenni a küzdelmet.

mondja, hogy testvérétől, a kiről azt hitte, h^BY 
még Amerikában van, régóta nem kapott hírt. 
Hozzátette, hogy ha tanúnak idézik be,, meg fogja 
mutatni, mennyire becsüli a tiszti esküjét.

Eresei Angelo hadnagy a hadügyminiszternek 
táviratban rendelkezésére bocsátotta vállrojtjnt. Azt 
hiszik, hogy a hadügyminiszter ezt a derék tiszte , 
a kit mindenki szeret és becsül, föl fogja szólí­
tani, hogy változtassa meg nevét. A hadnagy egy 
újságírónak, a ki öt nevén szólította, ezt lelelte.

— Az isten szerelméért, ne nevezzen Brescmek, 
legjobban szeretném, ha elfelejtenének s ha el tud­
nék pusztulni,

Ferrari bibornok gyászaniséje.
Milano, aug. 1.

A meggyilkolt király holttestét a hálószobában 
teszik ravatalra, a melynek falát áttörték, hogy 
nagyobb helyet kapjanak. levrari bíboros ersek 
ma délelőtt az itteni templomban gyászmisét mon­
dott. Tegnap este kilenczedfél órakor nagy moz­
galom támadt. Valamennyi templom harangja 
megkondult s óriás tömeg tódult a gyászisten­
tiszteletre. A népet útja a rendőrségi kaszárnya 
mellett vitte el. A tömeg itt megállóit s ökölbe­
szorított kezét fölemelte és szitkozódva, átkozva 
mutatott egy második emeleti rácsos ablakra, a 
hol a merénylőt fogva tartják. Ha a néptől lüggne, 
úgy minden bizonynyal kivégeznék a gyilkost, de 
az olasz büntetőtörvény 117. szakasza szerint a 
halálbüntetést, még a visszaeső gonosztevőkre sem 
lehet alkalmazni. A törvény csupán az életfogy­
tig való gályarabságot ismeri s még a király ellen 
elkövetett gyilkosságért sem tesz kivételt. Ebben az 
esetben legföljebb annyiban fogják a büntetést 
keményebbre szabni, hogy Bresci az első nyolez 
esztendőt magán zárkában tölti.

Róma, aug. 1.
Ferrari bibornok Margit királynénál tett látoga­

tását igen élénk táviratváltás előzte meg a Fuít- 
kán, a minisztérium és a monzai udvar között. A 
bibornok hivatalosan értesítette a királynét a 
papa mély részvétéről. Ehhez a látogatáshoz fon­
tos politikai következtetéseket fűznek. Ferrari a 
királynéval való beszélgetés után, a mely húsz 
perczig tartott, bement ci halottas szobába, ct hol a 
ho ttest mellé térdepelt és imádkozott. Az érsek in­
tézkedett, hogy jövő vasárnap a milánói székes- 
egyházban nagyszerű halotti ünnep legyen.

A gyilkos testvérbátyja.
Róma, aug. 1.

A csapatok főlesketése rendkívül megható lát­
vány volt, a melyhez óriás tömeg tódult. Casertá- 
ban, Nápoly mellett, Bresci Angelo tüzérhadnagy, 
a gyilkos testvére is felesküdött. Ez az ember most 
negyven éves és mint közlegény kezdte szolgálatát. 
Szorgalmáért és tisztességéért 1887-ben had- 
nagygya nevezték ki. A gaztett egész Olaszország­
ban talán senkit sem sújtott olyan borzasztóan, 
mint ezt a szerencsétlen tisztet. Kijelentette =azt a 
szándékát, hogy beadja lemondását s a világnak 
valamelyik félreeső zugába vonul, a hol el fogják 
felejteni őt is, nevét is. Ismerőseinek azt mondta, 
hogy Gateano fiatalabb korában nagyon jóindulatú 
vöd, de a pratói gyárakban magába szívta az an­
archista elveket, s azóta folytonos veszekedés gólt 
közte és családja között. Amerikából ritkán jött 
tőle hír, s midőn legutóbbi levelében azt irta, 
hogy vissza fog térni Olaszországba, testvére 
péőzt küldött neki s arra kérte, hogy csak marad­
jon Amerikában, jobb tesz néki ott.

Milano, aug. 1.

Bresci hadnagy, a gyilkos testvére, a század 
leggyávább tettének nevezi öcsese merényletét s azt

Bresci vallomásai és bűn­
társai.

Milano, aug. 1.
Bresci az államügyésznek arra a kérdésére, 

vájjon vonnak e bűntársai, azt felelte, hogy egy 
barátjával jött Monzába, a kinek azonban nem 
volt része a merényletben. Bresci nem ■ikarja meg­
mondani barátjának a nevét. Most utólagosan azt 
beszélik, hogy közvetetlenül a lövés után Eresei 
közelében többen veszekedni kezdtek s hogy en­
nek valószínűleg csak az volt a czéija, hogy a 
rendőrség Jigyclmét eltereljék.

Róma, aug. 1.
Hír szerint Bresci tegnapi vallomásai nem zár­

ják ki a lehetőségét annak, hogy a gyilkossággal 
másol: bízták meg. Azt hiszik, hogy a gyilkosságot 
Fatersonban határozták el. Bresci elismeri, hogy 
Parisban volt, de tagadja, hogy ott anarchistákkal 
jött volna össze. Rio Marinában, Fába szigetén 
tegnap letartóztattak egy Quintavalli Salvadoré 
nevű embert, a ki Ereseivel jött vissza Ameriká­
ból és vele Parisba ment, hogy egy anarchista 
gyűlésin részt v gyen. Több levelet és őt anarchis­
tának az aiczképét találtak nala ezzel a Kiírás­
sal: Büntettek. Azonkívül elkoboztak tőle egy 
levelezőlapot, a mely Quintavallit julius 3-lkára 
összejövetelre hívja Firenzébe, a hova el is uta­
zott. Quintavallit a porto-ferrajoi börtönbe vitték. 
Ivreában tegnap letartóztattak egy Lamier Antonio 
nevű embert, a ki Ereseivel és egy asszonynyal 
jött vissza Amerikából. Hogy mit keresett Ivreá- 
ban, nem tudják. Ezek a letartóztatások megerő­
sítik azt a gyanút, hogy az olasz király összeeskü­
vésnek lett az áldozata.

Róma, aug. 1.
Bresci újabb kihallgatása nem derített ki újabb 

körülményeket. A főügyész kérdésére, hogy miért 
követte el a bünteltet, igy felelt :

— Miféle bűntettet ? A unt én tettén, nem bűn­
tett, hanem hőstett.

Eresei tagadja, hogy Párisban az anarchistákkal 
érintkezett volna, azutan azt mondta, hogy joboin 
szerelné, ha kivégeznék, semhogy élete fogytáig bör­
tönben tartsák.

Milano, aug. 1.
Most már meg van állapítva, hogy Um­

berto király összeesküvésnek esett áldozatul. 
Bresci egyik fivérét és nővérét Bratoban letar­
tóztatták.

Milano, aug.l.
Az összes olasz rendőrség lázas tevékenységet 

folytat, hogy Ereseinek kétségtelenül létező, de 
eddig még ismeretlen bűntársait kipuhatoljak. 
Leginkább Ereseinek azt a baríitjat keresik, a ki 
még az utóbbi napokban a gyilkossal együtt volt 
és a merénylet elkövetéséig közelében maradt. Tegnap 
megállapítottak, hogy a kettő monzai időzésük alatt 
többször egy tejcsarnokban megfordult. Még va­
sárnap délben is megjelent mindkettő a tejcsarnok­
ban, fél G órakor este pedig csak az ismeretlen 
egyedül jelent meg ott. Fagylaltot evett és csak­
hamar távozott. A tejcsarnok birtokosának állítása 
szerint Bresci barátjával idegen nyelven, valószí­
nűleg angolul beszélgetett.

Tegnap óta Milanóba számos külföldi rendőr­
ügynők érkezett.

Eddig itten anarchisták lakásán két házkutátást 
tartottak, de nem találtak semmi gyanús iromá­
nyokat, Milanóban eddig nyolez embert tartóztat­
tak le, köztük Carlo Colombót, a kinek lakásán 
egy Cabatro nevű anarchistát is talaltak, a 
ki csak az imént ült le egy másfél évi fogház- 
büntetést. Ezt is letartóztatták. Azt is megállapí­
tották, hogy Bresci még egy nappal a gyilkosság 
elkövetése előtt egy nővel nyitott kocsiban kocsi- 
kázott a monzai parkbpn.

Milánó, aug. 1.
Mint a bünrészességben gyanús egyént, 

letartóztatták Turinban Lanner anarchistát. 
Letartóztatásakor nyíltan bevallotta, hogy 
anarchista. Kijelentette, hogy Ereseivel és 
egy leánynyal Amerikából Olaszországba 
utazott, de Ereseit Modenában elhagyta. De 
megállapították, hogy Lanner Ereseivel 
együtt Parisba utazott, onnan pedig Milá­
nóba. A merénylet után Lanner Turin mel­
letti Ivreába menekült. A letartóztatott 
leányt Curazzinek hívják. Megállapították az 
eddigi nyomozások, hogy az a terv állott 
fenn, hogy abban az esetben, ha Monzában 
nem sikerülne a merénylet, Bresci és Lan­
ner közösen a legközelebb Ivreában terve­

zett ünnepélyek alkalmával ölik meg a ki­
rályt. Lanner határozottan tagadja, hogy 
Bresci szándékairól tudomással hitt volna. 
Lanner trieszti születésű. Azt állítja, hogy 
az anarchista bizottság öt azzal bízta meg, 
hogy Margit királynét legközelebbi üdülési 
utazása alatt ölje meg.

Porto-Ferajo, aug. 1.
Midőn ma reggel Quintavallit ieiartuztuiiak, Rio 

Maria lakossága átkozódások közt meg akarta öt 
linchelni. A rendőrség csak bajjal tudta őt a fog. 
házba vinni.

A patersoni olasz munkások.
Newyorlc, aug. 1.

A patersoni gyárakból az összes olasz munkáso­
kat elbocsátották.

JVewyoríc, aug. 1.
Paterson jelentékeny gyárváros, a hol Chicagón 

kívül a legtöbb anarchista tartózkodik. Ezek már 
többször sztrájkra bírták a selyemszövőket. Az 
olasz telep kicsiny ugyan, de a legveszedelmesebb 
elemekből alakult. Az ottani olaszok eredetileg 
Carboni Sperandtot szemelték ki a kiráy gyilkos, 
ságra, de ez az ember összeveszett egy munkás­
felügyelővel s előbb őt, aztán magát lőtte agyon. 
Az olaszok aztán Ereseit bízták meg a gyilkosság 
elkövetésével. Benső barátja gróf Montelesi, a 
patersoni olasz anarchisták feje, sokáig tárgyalt 
mindkettőjükkel. Azt mondják, hogy Bresci mindig 
szorgalmas, nyugodt és magába zárkózott e nber 
volt. Bizalmas barátja! előtt mindig rendkívül 
szélső nézeteket vallott. A vasárnapokat rende­
sen Hobokeuben töltötte, a hol felesége és gyer­
meke van.

A részvét.
A sok részvéttávirat között, a melv mostaná­

ban Olaszországba érkezik, hogy a világ őszinte 
sajnálatát adja hírül, a miért megölték az olaszok 
királyát, a sok részvéttávirat között van egv, 3 
mely a fajdalom kifejezése mellett köszönetét 
mond egy koszorúért. Az a koszorú Kossuth Lajos 
ravatalát díszítette és a ki ezt a koszorút r,i“'?e 
a koporsóra, Umberto király volt, a ki most ’ '- 
degen, halottan fekszik. Tegnap este Budapesten 
asztaltársasagok Petöfi-ünnepet rendeztek es erről 
az ünnepről ezt a táviratot küldték el Rómába:

.Saracco miniszterelnök urnák Róma.
Annak a nagylelkű királynak és nagy hazafinak 

halálán, a ki a mi Kossuthnak ravatalát megkoszo­
rúzta, fájdalmas künyeket ont: Budapest hálás pol­
gársága.»
Hogy a tragikus sorsú Umberto király müven 

általános rokonszenvnek örvendett nemcsak ez ész 
Európában, de világszerte is, mutatja az a körül­
mény, hogy a részvét valósággal grandiózus mó­
don nyilvánul meg. A részvét kifejezéseiről ma a 
kővetkező táviratokat kaptuk :

1900

Királyunk részvéte.
Ischl, aug. 1.

Mindez ideig még nem határoztak el. hogy 
melyik foherczeg fogja ó felségét az olasz király 
temetésén képviselni. Tekintettel arra a közeli 
rokomagi kötelékre, mely a két uralkodóhazat 
egymáshoz tűzi. valószínű, hogy Rain r foherczeg, 
ki Umberto király anujunak a fivéré, lógja a ki­
rályt képviselni. Az udvari gyus: — hír szerint — 
annyi ideig fog tartani, mint annak idején 1. Vil­
mos német császár és III. Sándor czar halála 
alkalmával. Az udvari gyászról szótó jelen,és hol­
nap vagy holnapután jelenU meg.

Az angol parlament részvéte.
London, aug. 1.

A felsőház ülésén Salisbury az Umberto király 
halála alkalmából Viktória királynőhöz intézett föl- 
irat megokolásaban megemlítene, hogy az utolsó 
félszázad alatt h írom köztársasági elnököt és két 
uralkodót öltek meg. Ez. nemcsak azért borzasztó 
dolog, mondotta a miniszterelnök, mert Anglia 
szimpátiát érez azok iránt a népek iránt, a me­
lyeket a merényletek sújtottak, hanem azért is, 
mert az emberi elvetemültségnek iszonyatos ör­
vénye tárul az ember eié s a közel jövőben az 
emberi társadalom legfőbb érdekeit fenyegeti. A 
monzai rentes tettre nem adott okot Umberto 
király, a ki tősgyökeres olasz volt, a ki örökös 
gonddal őrködött Olaszországon s mindenben 
szive mélyéből együtt érzett népével. Ez az em­
ber volt az, a kit egy titkos társaság kiszemelt 
s a kit a paiancs engedelmes végrehajtója 
könyörtelenül talált. Ez a gyilkosság sent 
politikai tettnek, sem magánboszu müvének 
nem tekinthető, hanem egyes-egyedül a bete­
ges hírvágyból, a modern társaság ebből az 
átkából fakadt. Ennek a beteges vágynak gátat 
kell vetni, mert különben a társadalom letét fe­
nyegeti. Nem akarok ezúttal az orvoslás mudj. i- 
rol beszélni, ha egyáltalán vau mód ennek sz 
állapotnak az orvoslására, de nem habozhatom 
soha sem kimondani azt a nézetemet, hogy e 
büntettek tekintetében az emberi társadalom té­
ved. ha könyörületet gyakorol. A főiiratot a mi­
niszterelnök beszéde után elfogadták.

Az alsóházban hasonló fúliratot nyújtott be 
Balfour, a kincstár első lordja. Magasztalta Um­
berto királyt, a ki nemcsak nagy hazafi, de 
Angliának nagy barátja is volt. Ó is, népe ;= hü 
barátja volt Nagy-Britanniának. Annái nag obb 
fájdalommal tölti el tehát Angliát haialaoak 
a híre.

A fűliratot szótalanul fogadta el a ház. Az 
egész tárgyalás alatt fődetlen fűvel ültek a baz 
tagjai.

A milánói magyarok részvéte.
Milánó, aug. 1.

Az itteni magyar segítő-egyesület tegnap ülést 
tartott, a melyen elhatározta, hogy a királynénak 
és Viktor Emanuel királynak részvétét feiezi ki, 
továbbá babérkoszorút tesz Umberto ravataiara 
és háromezer lírával járul valamelyik Umberto- 
alapitványhoz.

A német császár részvéttávirata.
Berlin, aug 1.

Vilmos császárnak Viktor Emánuel királyhoz 
intézett távirata igy szól:

„Mélyen megrendülve nemes atyád, szeretett, 
benső barátom és szövetségestársam halálán, 
gyászom kifejezésével őszinte és forró jókíván­
ságaimat küldöm uralkodásodhoz. Álljon mind­
örökké az a barátság, a mely házainkat és né­
peinket atyád uralkodása alatt egyesítette. Ér- 
léke örökké bele lesz vésve szivembe.
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Berlin, súg. 1.
A .Nordd. Alig. Ztg.* szerint Vilmos császár 

Margit királynőhöz a kővetkező táviratot intézte: 
.Borzasztóan megrendülve királyi fér­

jednek, az én hü barátomnak és szövet­
ségesemnek halála által, a császárnéval 
együtt legmélyebb, legbensőbb részvétünk 
kifejezését küldöm. Lovagiasan, vitézül 
és híven, mint katona a harczmezön 
esett el Umberto király, mint áldozata 
ama ördögi törekvéseknek, a melyek az 
isteni és emberi rend elpusztítására irá­
nyulnak. Az isten vigasztaljon meg ki­
mondhatatlan fájdalmadban, az erősítse 
meg fiad karját, hogy a jogart és kardot 
népe üdvére, Olaszország dicsőségére és 
jólétére viselhesse. Felejthetetlen férjed 
emléke kiolthatatlanul fog tovább élni 
szivünkben.“

A román udvari gyász.
Bukarest, aug. 1.

ümberto király halála alkalmából Julius 30-ától 
kezdve hat heti udvari gyászt rendeltek el.

Olaszország gyásza, j
Milano, aug. 1.

Ma este fél 7 órakor fog az uj király Monzá­
ban legelőször apja holtteste elé lépni. Eg'* a leg­
nagyobb gőzerővel járó futárvonat, mely sehol se 
fos megállani. fogja őt Monzába hozni. Személyes 
biztonsagára a legrendkivülibb óvó intézkedéseket 
tették meg. Monzába ma reggel két szakasz lo­
vasság érkezett. A vaspályához vezető utat a kö­
zönség elöl elzárták. Milanóban ma ismét készen­
létben állottak a helyőrségi csapatok, ámbár a 
városban csend uralkodik. A monzai királyi pa­
lotába vezető utak a királyné parancsára, a 
ki majdnem egész idejét férje holtteste mel­
lett tölti, csak a legközelebbi családtagok és 
a papság részére állanak nyitva. Eddig már 
Tacry 1Ü.0G0 ember jegyezte be magát a 
kondoleálók jegyzékébe. A koszorúk száma 
óriási. A portugáliai királynén és Izabella bajor 
berczegnőn kívül eddig még nem érkezett más 
fejedelmi személy. Ellenben táviratok óriási meny 
nvriégben érkeznek, miáltal az újságírók tudósí­
tásai is nagyon hátráltatnak. A táviratok elkül­
dése órak hosszáig késik, mert azok szama és 
terjedelme minden eddigi mértéket meghalad és a 
hivatalnokok nem képesek a rendkívüli munkát 
győzni. Monzában tegnap éjfél után nagy raka 
sokban heveitek a tavirobivatalban a táviratok. 
Ehhez járul még, hogy a Monzából elküldött táv­
iratokat czeazuranak vetik alá és hogy a hivatal 
nokoknak az idegen nyelvek nehézségeivel is meg 
kell küzdeniük.

Monza, aug. 1-
Ma reggel a székesegyházban misét mondottak 

Umberto király lelkiüdveért. A gyászmisén jelen 
voltak: a királyi ház képviseletében a király szer­
tartásai estere, a hatóságok, a helyőrségi csapat 
és igen nagy közönség.

Róma, aug. 1.
A milánói közsegtanács mai ülésében Umberto 

királyról tartott emlékbeszéd után elhatározta, 
hogv a székesegyházban gyászünnepet tart és a 
monzai és római gyászszertartáson képviselteti 
magát és a taraiéi rokkantak házának 100.000 
lírát adományoz. A határozatokat a lakosság tet­
széssel fogadta. A iurini községtanács elhatározta, 
hogy részvétlevelet intéz Margit özvegy királynő­
höz és Viktor Emánuel királyhoz. Fontana sze­
nátor Umberto király telett élénk tetszés mellett 
emlékbeszédet tartott. A községtanács felhívta 
a juntát, hogy javaslatot tegyen Umberto 
király emlékének Turinban való megörö­
kítésére és végül elhatározta, hogy a kegyesren­
diek szerzetének 50.000 lírát adományoz. Margit 
királyné a római szindákó táviratara adott vála­
szában azt Írja, hogy egész szivéből mond köszö­
netét az összes városok között legelsöbb Róma 
városának, mert ezzel annak az embernek utolsó 
fájdalmas, szívből jövő kívánságát véli kiiejezni, a 
ki Rómát oly annyira szerette és nagygyá, 
lencséssé tenni akarta.

A „Corriere della Sera“ czimü milánói lap azt 
írja. hogy több fontos ok szól ama teltevés mel­
lett, hogy a gyilkosság összeesküvés eredménye. 

Msgr. Ireland ma Romába érkezett.

A vizsgálat.
Milano, aug. 1.

Ma az igazságügyminiszter számos sze­
nátussal és prefektussal érkezett Monzába. 
Minthogy a milánói államügyész súlyosan 
megbetegedett, az igazságügyminiszter a 
gyilkos elleni vizsgálat vezetésével a római 
ügyészt bízta meg. A vizsgálatot Milánóban 
fogják tovább vezetni, minthogy a gyilkost 
múlt éjjel Milánóba hozták. Az átszállítás 
•minden inczidens nélkül ment végbe. Katoná­
sáé távol tartotta a közönséget a monzai 
fogházból.

A milánói esküdtszék előtt megindítandó 
pert gyorsan fogják keresztülvinni. A törvény­
szék egy elnökből, két bíróból és az ügyészből 
fog állni.

Róma, aug. 1.
A lapok jelentése szerint nagy jelentőséget tu 

lajdonitanak L inner anarchistának Ivreában tör­
tént letartóztatásának. Hire jár. hogy Lanner szi­
lárdul eltökélte, hogy ümberto királyt megöli és 
ha a monzai merénylet meghiúsult volna, a leg­
közelebbi alkalommal, az ivreai jubileumi ünnep 
Ségnél, melyre a királyi párt odavárták, megkisé• 
reife volna a merényletet.

Berlin, aug. 1. 
üresei királygyilkosról Newyorkból a következő 

fairek érkeztek:
Ereseit ez év április havában egy westhobokeni 

anarchista gyűlésen ümberto király meggyilkolásá­
val bízták meg. Eresei május 22-én családja 
visszahagyásával a „ Gascogne' nevű franczia gő­
zösön elhagyta Newyorkot. A spanyol anarchisták 
közlönyének kiadója kijelentette, hogy Eresei az 
övék, de a királyt nem az anarchizmus ölte meg, 
hanem a zsarnokság.

Bresci felesége.
Berlin, aug. 1.

Bresci felesége egy interviewoló előtt ki­
jelentette, hogy férje nem józan eszü, és 
hozzátette, hogy Bresci magaviseleté ugyan 
mindig különös volt, de erőszakosságra nem 
mutatott soha hajlandóságot. Kis leányunkat 
a legnagyobb gyengédséggel szerette. Hogy 
anarchista és azzal a szándékkal jár, hogy

valakit megöljön, ezt nekem soha nem mondta. 
Csak károm nappal ezelőtt kaptam tőle Milá­
nóból levelet, melynek tartalma semmivel 
sem árulta el, hogy ily sötét terv végre­
hajtása előtt áll. Bresci engem, a ki szüle­
tett amerikai vagyok, itt vett feleségül. 
Férjem jó nevelésben részesült és lágy és 
érzékeny kedélyű volt. Mind a mellett meg 
vagyok győződve, hogy férjem, ha tettét 
előre megfontolt szándékkal és másokkal 
egyetértve hajtotta végre, bűntársait sohase 
fogja megnevezni.

Ezek a közlemények megegyeznek más 
értesítésekkel, melyek londoni olasz körük­
ből származnak. Bresci ismételten hosszabb 
ideig volt Londonban és anarchistákkal érint­
kezett. Mindig volt pénze. A kik ismerték, 
mind megegyeznek abban, hogy Bresci 
külső megjelenésre és műveltségre nézve 
messze fölülmúlta a közönséges munkások ér­
telmi nívóját.

„Jövő évben egy másik uralkodó!“
Berlin, aug. 1.

Elberfeldből jelentik, hogy az ottani rend­
őrség egy Bernardo nevű olasz munkást 
tartóztatott le, a ki így nyilatkozott földijei 
előtt:

— ümberto oda van! Jövő évben egy 
más uralkodóra kerül a sor.

További letartóztatások is küszöbön ál­
lanak.

A figyelmeztetés.
Róma, aug. 1.

Egy kiszolgált rendőr már a múlt hó­
napban értesítette emlékiratban az itteni rend­
őrséget arról, hogy anarchisták mozognak Olasz­
országban és hogy ümberto király és Vilmos 
császár élete veszélyben forog. Az elmúlt va­
sárnapon újból felszólította ez az ember a 
rendőrséget arra, hogy a leggyorsabban 
tegyenek a király életének biztonságára 
szükséges intézkedéseket. Mindenki azt 
hitte, hogy koldussal van dolga, a ki pénzt 
akar igy kicsikarni és ezért nem hallgatott 
rá senki.

A holt király.
Milano, aug. 1.

Az orvosok kijelentették, hogy a holttestet nem 
balzsamozzák be addig, mig az uj király Monzába 
nem érkezett. A holttest feloszlása nagyon előre­
haladt, miért is csak annak konzerválását fogják 
végrehajtani. A temetés Rómában lesz a Pan- 
theonban nagy katonai pompa kifejtése mellett.

Róma, aug. 1.
Verdi azt a megbízást kapta, hogy a temetésre 

requiemet komponáljon. Minthogy azonban Verdi 
megbetegedett, valószínűleg Mascagnit fogják e 
feladattal megbízni.

Monza, aug. 1.
Ama szoba mellett, a hol Umberto király rava­

tala van, oltárokat állítottak fel, a hol monzai és 
milánói lelkészek misét mondanak. Az nostai her- 
czeg, a turini gróf és az oportói herezeg felváltva 
llanak diszörséget. Margit özvegy királyné és a 

herczegnökón kívül, a kik ott imádkoznak, senki 
sem léphet be a halottas szobába. Az özvegy ki­
rályné mélységes fájdalma daczára folyvást tanú­
ságot tesz lelki erejéről, a környezetét bámulatra 
gerjeszti. Személyesen intézkedik, hogy a halál 
hírét elküldjék mindazoknak, a kik az elhunythoz 
hívek voltak, személyesen foglalkozik minden rész­
lettel és kiosztja a megfelelő intézkedéseket. Igen 
sok koszorú és több mint 5000 részvéttávirat ér­
kezett .Monzába. Számos fejedelmi személy be­
jelentette a temetésen való megjelenését. Általá­
ban azt hiszik, hogy Umberto király politikai vég­
rendeletet hagyott hátra, eddig azonban az iratok 
közt nem találtak semmi ilyesfélét. A vasszekény 
kinyitásával várnak, mig Viktor Emánuel király 
megérkezik.

Róma, aug. 1.
Az Esercito czimü lap Írja: Noha végleges ha­

tározatokat még nem hoztak, valószínű, hogy 
Umberto király holttestét szombaton szállítják el 
és a temetés szerdán megy végbe.

Az uj király és az olasz kor­
mány,

Róma, aug, 1.
Saracco miniszterelnök, Rubeni, Cliimari, Mo­

rin, Gallo, Branco, Garcano és Pascolato minisz­
terekkel este Monzába utazott. Visconti-Venosta 
külügyminiszter, ki Milanóban időzik, innét megy 
Monzába.

Róma, aug. 1.
Saracco miniszterelnök ma reggel ideérkezett és 

egy minisztertanácsban elnökölt. Este ismét Mon­
zába utazott vissza.

Porto-Ferajo, aug. 1.
Viktor Emanuei tegnap Reggio di Calabriából a 

kővetkező táviratot intézte Saracco miniszterel­
nökhöz :

„Midőn az exczellencziád által tett in­
tézkedéseket helyeslem, ugyanazt a bizal­
mat helyezem a kormányba, mint sze­
rencsétlen atyám. ‘

Az uj olasz trónörökös.
III. Viktor Emánuel királynak Helena monte­

negrói herczegnővel kötött házasságából tudva­
levőleg mindezideig gyermek nem született. Az 
uj trónörökös tehát Emánuel Filibert, aosztai 

herczeg.
Az uj trónörökös 1869. január 13-án született, 

s igy tíz hónappal idősebb, mint a király. A leg­
idősebb fia Amadeus spanyol királynak, Umberto 
király öcscsének, a Pozzo dalia Cisterna herczeg­
nővel kötött első házasságából. Az aosztai her­
czeg 1895. junius 25-én Helena orleansí herczeg- 
nöt vette nőül, a ki 1871-ben született. E házas 
Ságból két gyermek származott 1898-ban és 
1900-ban. Ha tehát az uralkodó pár házassága 
továbbra is magtalan maradna, a trónutódlás 
biztosítva van. Emanuel Filibert elhalt atyjának 
népszerűségét is örökölte s ez átment fivéreire is. 
Ezek közül az egyik, a turini gróf, mint egy 
toszkanai ul anus-ezred parancsnoka, útban van

Németország felé,.a hol a hadgyakorlatokon fog 
részt venni. Az ifjabbik, az abruzzoi herczeg több 
mint egy esztendeje indult el északsarki útjára s 
már jó ideje nem érkezett tőle híradás. Valószí­
nűleg csak hónapok múlva fog a borzasztó ese­
ményről. mely áldott lelkű nagybátyját erőszako­
san kitörölte az élők sorából, értesülni.

Olaszország és a hármas­
szövetség.

Az összes európai lapokat Umberto halála al­
kalmából majdnem kizárólag csak az a kérdés 
foglalkoztatja, hogy III- Viktor Emánuel király 
trónraléple nem fogja-e megrendíteni a hármas­
szövetséget s nem fog-e előbb vagy utóbb az uj 
király is arra az álláspontra helyezkedni, mint a 
melyre helyezkedett 1886-ban gróf Robilant, a 
ki akkor külügyminisztere volt Olaszországnak, 
hogy tudniillik a hármas-szövetségre nincs szük­
ség s hogy Olaszországnak inkább Angliával kel­
lene szövetkezésre lépie.

Gróf Robilantnak ez a terve akkor ümberto 
király akaratán hajótörést szenvedett s a hár­
mas-szövetség 1889-ben megujittatott.

Nehány nappal azután, hogy a Nuova Antológia 
1897 októberében — mint azt tegnapelőtt! szá­
munkban bőven és kimerítően megírtuk — lelep­
lezte gróf Robilant tervét, az olasz sajtó egy 
része elkezdett agitálni a hármas-szövetség ellen. 
Néhány hónappal azelőtt publikáltától! az orosz- 
franezia szövetség s az olasz lapok nagy rokon- 
szenvvei taglalták annak előnyeit a hármas-szö­
vetséggel szemben.

Ekkor egyszerre egy angol lapban, a Nineteenth 
Centuryben szenzácziós czikk jelent meg a hár­
mas-szövetség védelmére, a mely súlyban is, ér­
dekességben is nyert akkor, mikor kitudódott, 
hogy a czikk szerzője nem kisebb politikus, 
mint Crispi, a modern Olaszország egyik megte­
remtője.

Ezt a czikket csodálatosképen, most ismét le- 
közlik Visconti-Venosta olasz külügyminiszter lap­
jai, mintha ezzel elejét akarnák venni minden 
esetleges hármas-szóvetségellenes agitácziónak.

A czikk következőleg hangzik:
Az 1869. évben kísérlet történt, hogy szövet­

séget hozzanak létre Erancziaország, Olaszország 
és Ausztria-Magyarorszúg között; e szövetségbe 
idővel valószínűleg Anglia is belépett volna. Reust 
eszelte ki e tervet s futeitételül azt állította, hogy 
Rómát adják vissza Itáliának. Minthogy azonban 
Eugenia császárné hevesen ellenezte e tervet, a 
szövetség nem jött létre s ennek legnagyobb kárát 
III. Napoleon vallotta. Hires lett a császárné ama 
mondása, hogy inkább akarja a poroszokat P.iris 
ban, mint az olaszokat Rómában látni. Később 
aztán mindkettőt meg kellett élnie s azonfólül 
még a császárság bukását is.

És mi lesz az eredménye a mostani orosz-fran­
czia szövetségnek ? Ha nem becsvágyó tervekkel 
foglalkozott volna Fame Félix és a czár, a szö­
vetség szövegét már rég nyilvánosságra hoztak 
volna, hogy megnyugtassák a többi európai kor­
mányt. Mikor bizalmatlankodni kezdtek Német­
ország és Ausztria-Magyarország ellen, a három 
kormány 1888 február 3-an a berlini, bécsi 
pesti hivatalos lapban közzétette

kötötte meg ezt a szerződést, a nélkül, 
hogy ne tudta volna, mire számit Fran- 
cziaország. Ép azért, mert ez a szerződés ily 
czélzatokból jött létre, nem vezethet másra, mint 
háborúra. A hármasszövetség ellenben a béke 
biztosítéka. Fennállása óta még nem tett soha 
olyasmit, a mi a többi nemzeteket provokálta 
volna. Ennek oka nyilvánvaló. A hárrnasszövet- 
ségbe tartozó államok közül egyiknek sem volt 
más czélja, mikor a szerződést megkötötte, mint 
az, hogy megtartsa azt, a mije van, s távol tart­
son magától minden támadást. Ezt pedig semmi 
más utón biztosabban el nem éri, mint úgy, ha 
a békét fentartja.

Olaszországnak mai politikai és gazdasági hely­
zetében szüksége van a békére s egy háború 
szükségképen a bukását vonná maga után. Ezért 
Olaszország komoly politikusai közt nincs egy 
sem, a ki ne volna rendületlen hive a hármas­
szövetségnek.

Ez volt Crispi czikke, melyet néhány tekintélyes 
olasz lap tegnap részint újból leközölt, részint 
pedig megemlített abból az alkalomból, hogy 
Olaszországnak a hármasszövetségben elfoglalt 
állását a trónváltozás révén egyesek ismét fesze­
getni kezdték.

Többször felvetették azt a kérdést is, hogy 
Olaszországnak a hármas-szövetségben való hely­
zetét nem alterálja-e az, hogy Olaszország jöven­
dőbeli királya olyan házból nősült, a mely Orosz­
országgal szoros barátságban és rokonságban van, 
hogy neje olyan fejedelem leánya, a kit III. Sán­
dor legjobb barátjának nevezett.

De az aggodalmak hamar elnémultak. Egy 
olasz-franczia-orosz szövetség ma elképzelhetetlen, 
egyrészt azért, mert ez Oroszország keletafrikai 
politikáját zavarná, másrészt pedig azért, mert 
Erancziaország a szövetség megkötése fejében 
semmi előnyt sem biztosíthatna Olaszországnak. 
Olaszország tehát teljesen izoláltan állana, ha ki­
lépne a hármasszövetségből, mert Angliát tradi- 
cziói tiltják, hogy állandó szövetséget kössön bár­
melyik kontinentális hatalommal

és buda 
z 1879 október

én kötött szerződés szövegét. Erancziaország 
1870 óta csak revanche politikát űzött és nem 
elvpolitikat. Csupa monarchiától körülvett egyedül 
európai köztársaság létére Erancziaország nem azon 
igyekezett, hogy a népkormányzatot javítsa s azt 
jó példával a többi államokban is megkedveltesse, 
hanem e helyett gyűlölettől eltelve, minden figyel­
mét és gondoskodását a revanchera fordította. 
Folyton visszaemlékezve az 1870 iki vereségre, 
csak alkalomra vár, hogy elvesztett tartomá­
nyait visszaszerezhesse. Paris tehát a saját 
érzelmei szerint magyarázta a franczia-orosz 
szövetséget s mikor Faure Pétervávról visszatért 
Francziaországba, á Berlin, á Berlin! kiáltással 
üdvözölte, ugyanazzal a kiáltással, melylyel annak 
idején III. Napoleon szerencsétlen hadjáratát meg­
kezdette.

Micsoda jogon követeli vissza Erancziaország 
Elzász-Lotharingiat ? Talán a nemzetiség jogaira 
hivatkozik, vagy arra, hogy a tartományok sin 
csenek mostani helyzetükkel megelégedve ? Elzász 
német. Lotharingiának meg nincs határozott nem 
zetisége. Érdekes lesz ebben a kérdésben egy kis 
történeti kirándulást tenni. Elzász 1697-ben ke- 
rült Erancziaország birtokába részint hódítás, ré­
szint örökösödés által. XIV. Lajos azonban csak 
hamar belátta, hogy e provinczia nem való az 
országához s a malplaqucti ütközet után késznek 
nyilatkozott azt a németeknek visszaadni. De az 
átadás nem történt meg Lotharingiát később sze­
rezte meg Erancziaország. III. Ferencz, ki jogot 
formált reá, 1766-ban lemondott róla Franczia- 
ország javára s kárpótlásul kapta Toskanát. Ek­
kor Itaiia még tizenkét szuverén fejedelemségből 
állott s trónjavesztett uralkodóknak volt a mene­
dékhelye. Úgy cserélték akkor az országokat, mint 
a lovakat, vagy pipákat, anélkül, hogy tekintetbe 
vették volna a lakosság nemzetiségét, óhajait, ér­
zelmeit. Akkor is a hóditó joga volt a döntő, és 
most is az. Elzász és Lothavingia 27 év óta a 
német birodalomhoz tartozik s e hosszú idő alatt 
a lakosság nem mutatta, hogy elégedetlen lenne 
helyzetével.

Parisban Straszburg város szobrát gyászfátyol 
övezi s a nemzeti ünnepen mindig megkoszorúz­
zák; Metzben és Straszburgban pedig hódoló lel­
kesedéssel logadják a német császárt.

Nekünk olaszoknak más emlékeink vannak s 
példát adtunk a világnak, hogy mig ellenség tar­
totta megszállva országunkat, hogyan keletkeztünk 
mi saját magunkból. A Bécsben ülésező hatalmak 
1815-ben Itáliát Ausztria jogara alá helyezték s 
mig az az uralmat az ország egy részén közvet­
lenül gyakorolta, a többi részekben uralkodó feje­
delmek is csak osztrák helytartók voltak. A nép 
azonban csakhamar tanujelét adta érzelmeinek, 
felkelések támadtak s csak akkor állt helyre a 
nyugalom, mikor az osztrákok kivonultak az or­
szágból. Ha összehasonlítjuk a régebbi Italia és 
a mai Elzász-Lotharingia helyzetét, ki fog tűnni 
annak az oka, hogy miért voltak az első ország­
ban lázadások s miért van az utóbbiban csend és 
nyugalom. Az egyik oldalon rajnamenti tartomá­
nyok . vannak, melyek a hadi szerencse által 
1871-ben visszakerültek régi hazájukhoz, a mely 
hazájuk volt ősidők óta, s épen nem árulnak el 
semmi olyant, a miből arra lehelne következ­
tetni, hogy változást óhajtanának; a másik olda­
lon van pedig a franczia kormány, mely vissza 
akarja szerezni ezeket a provincziákat, de nem 
érzi magát elég erősnek a hódításra, s azért 
alkalmas szövetségest keresett a maga szá­
mára, a ki öt erre segítse. A czár nem

A belgrádi nász.

Azokból a beszédekből, a melyeket most mond 
Sándor király, politikai szempontból egy körül­
mény tűnik ki feltétlen bizonyossággal, és pedig 
az, hogy Milán király befolyásának Szerbiában 
vége van.

Milán ellen sok mindent lehet mondani, lehet 
öt nem egy esetből kifolyólag kegyetlenséggel is 
vádolni, azt az egyet azonban nem lehet elvitatni 
tőle, hogy a Balkánon nem lehet más rendszerrel 
kormányozni, mint a melylyel ó kormányzott. Es 
végre nem lehet Milántól elvitatni, hogy bárminő 
léha életmódot folytatott is, Európa szemében is, 
Szerbiában is megszilárdította az Übrenovics 
dinasztiát. Sándor király most kezdi elveszíteni a 
lába alatt a talajt.

Ma érkezett távirataink a következők;
Belgrad, aug. 1.

Sándor király esküvőjét vasárnap délelőtt ti­
zenegy órára tűzték ki.

Belgrád, aug. 1.
Milán exkirálynak a főhadparancsnokságról való 

lemondása — mint udvari körükben tudni vélik — 
nem úgy történt meg, mint a hogy az eddig köz­
tudomású volt. Mikor Milán exkiralyt táviratilag 
értesítette Genesics volt belügyminiszter, hogy 
Sándor király Masinné asszonyt eljegyezni készül, 
Milán a következő táviratot küldte a királynak : 
„Ha ezt megcselekszed, úgy megteszem neked azt, 
hogy lemondok a főhadparancsnokságról“.

Sándor király erre azt válaszolta : „Elvárom 
lemondásodat“.

Milán exkirály azután azt táviratozta fiának, 
hogy Belgrádba fog jönni, de már nem mint a 
hadsereg főparancsnoka, hanem mint — apa.

Sándor király viszont azt válaszolta Milánnak :
mAzt tanácslom neked, hogy mint agának sem kí­

vánatos a Belgrádba való jöveteled, mert itt min­
denki ellened van s künnnyen fejedet veszít­
hetnéd“. 1

Állítólag erre a táviratra küldte Milán a fiának 
azt a levelet, a melyben azt irta : TÉn leszek az 
első. a ki üdvözölni fogja azt a kormányt, a mely 
téged a trónról és az orezágból elkerget

Belgrád, aug. 1.
A király vasárnap délelőtt fogadta a belgrádi 

egyetemi ifjúság küldöttségét, a kik lelkes szavak­
ban üdvözölték Sándor királyt Lunjevicza Draga 
asszony nyal való eljegyzése alkalmával. Sándor 
király a kővetkező beszédet intézte az egyetemi 
ifjúsághoz:

„Nagyon örülök, hogy önöket elsőkul fogadha­
tom, mert önökben látom Szerbia jövőjét. Önök 
fiatalok, és én is az vagyok, mi együtt fogunk a

Remélem, önök mint 
észszel, telve igaz ér­
fogni házasságom e 
kézmozdulattal a kő­
imé nézzék, ez az a

nemzet jólétéért dolgozni, 
fiatal emberek, egészséges 
zéssel, jobban fel tudjak 
lépését, mint mások. (Egy 
nak belseje felé mutatott.) 
királyi udvar, a melyben születtem és nevelkedtem. 
Ebben sohasem hallatszott őszinte nevetés, sohasem 
hangzott el szívből jövő dal, de ha itt énekeltek, 
akkor a nemzet sirt és jajgatott. Ez udvar falai 
közt úgy gomolyodtak össze a cselszüvények, mint a 
hideg kígyó, És tudjátok, ki ellen irányultak ezek ? A 
szerb nemzet ellen. Az ilyen példák behatása alatt 
nőttem fel és ezeknek látása megmérgezte lelke- 
met. De én tovább nem bírom ki igy, keblem 
nem képes többé magába foglalni az ilyen tano­
kat. Szivemet fülmelegité a szerelem, s azt aka­
rom már egyszer, hogy boldog és megelégedett 
legyek és hogy nemzetem is boldog és meg­
elégedett legyen. Én a szerelemért elidegenítettem 
magamtól a legtekintélyesebb férfiakat, elbocsáj- 
tottam a kormányt és megengedem, hogy még 
sok más dolog is előadja magát, de most mind­
ezeknek vége van s ezentúl máskép lesz Szer­
biában.*

A beszéd végén fölemlítette még a király, hogy 
az elbocsájtott kormány mily csúnya szerepet 
vállalt magára, mikor előtte bevádolta az ifjú­
ságot, mint lázadókat. Most az ellenkezőről győ­
ződ ölt meg s nagyon köszöni, hogy a szerb 11

temi ifjúság eljött őt eljegyzése alkalmából üdvö­
zölni. „Kőszőnetemet és az elmondottakat — 
fejezte be beszédjét a király — adják át és tol­
mácsolják az ifjúságnak.“

Az egyetemi ifjúság falrengető ,zsivió“-vai 
fogadta a király lelkes beszédét, melynek min­
den egyes szavát a komoly elszántság érzete 
hatotta át.

Belgrád, aug. 1.
A szerb hivatalos közlöny, a Srpske Novine 

Sándor király eljegyzéséről a kővetkezőket je­
lenti :

Sándor királynak váratlan eljegyzése Lunjevica Draga 
asszonynyal, a szerb szabadságharcz dicső vojvodájának 
unokájával, már eddig is számos és különféle félreérté­
sekre adott okot, melyek egyrészt tájékozatlanságot, más­
részt rosszakaratú ferdítést árulnak el. Szolgáljon az itt 
következő közlemény minden irányban és mindenkinek 
kellő felvilágosításul:

Az a bizonytalanság, mely Szerbiában az uj kormány 
megalakulásáig uralkodott, az előbbi kormánynak volt a 
müve. Ez a kormány túltette magát lemondásával leg­
szentebb kötelességén, tudniillik azon, melylyel uralko­
dóját minden állami kérdésem támogatnia kellett volna ; 
megsértette úgy a kötelező tisztességet, valamint a szerb 
királynak azt a jogát, mely szerint nejét szabadon vá­
laszthatja. A bizonytalanságot még növelte, hogy néhány 
magasrangu katonatiszt és udvari hivatalnok a trónnak 
tett szent esküjüket lábbal tiporták és nem átallot­
ták rakonczátlankodni még azután is, miután a király 
eljegyzése befejezett és meg nem másítható tény 
volt. Jellemző ezekre az emberekre e cselekedetük indító 
oka. Nem tudták hamarjában, mi válik előnyükre : ha 
a király atyjának vagy a trónnak magának rendelik alá 
magukat. Daczára annak, hogy a király élénkén saj­
nálja, hogy apja, Milán király e cselekedetét nem he­
lyesli. még sem tántorittatta el magát attól, hogy élete 
társát saját belátása szerint válassza meg és ezzel boldog 
és megelégedett életet biztosítson magának. Nem szabad 
elfelejteni azokat a kivételes körülményeket, a melyek 
S.rndor király ifjúságának keretét képezték és vissza 
kell emlékezni arra a legutóbbi tizenüt esztendőre, mely­
ben Szerbia fellendülése a királyi ház családi perpatvarai 
által akadályozva volt. Ezek az egyenetlenségek szülték 
a napirenden volt meglepetéseket, a melyek az állami 
életre minden súlyúkkal ránehezedtek. Sándor király 
mindig tudatában volt annak, hogy ezeknek a meg­
lepetéseknek és rendellenességeknek véget kell vetni és 
hogy az udvarnál gondoskodni kell arról, hogy az or­
szág politikája más irányba tereitessék. És mindig meg 
volt róla győződve, hogy az uralkodóház és tagjai keit, 
hogy az időleges politikai áramlatoktól érintetlenül ma 
radjanak.

Ezt a őzéit a király csak úgy érhette el, hogy oly 
feleséget választott magának, a ki iránt őszinte és mély 
szerelmet érez, a ki maga is kellőképen ismeri a szerbiai 
viszonyokat s azért el tud kerülni mindent, a mit a trón 
megrázkódtatását idézhetné elő. Sándor király ismerte 
menyasszonyát, a mikor az még anyjának udvarhölgy 
volt. Már akkor volt alkalma megismerni benne egy 
ritka erényü, nagy szellemű, szívvel és érzéssel birú - 
egyszersmind rendkívül nagy szerénységü hölgyet. Mai­
akkor lángra gyűlt szive e nő iránt, már akkor tisztán 
de mélyen szerette öt; s már akkor eltökélte, hogy szi­
vét és kezét neki ajándékozza. Veleszületett szerénység 
nél fogva a király menyasszonya mindent megkísért-;: 
hogy uralkodóját e lépéstől eltérítse. Attól félt, bog 
szabadás áll be a király és szülei közt és azt is sejtett 
hogy akadnak majd politikusok, a kiknek nem fog i 
széni a király elhetározása. Minden kérésére és küny.j 
gésére azonban Sándor királynak csak ez az egy v, 
lasza volt:

— Annyira szeretem, annyira tisztelem önt, hogy 
= .hasem kérném meg a kezét, ha nem volnék szilárdan 
eltökélve, czélhoz jutni, még ha a legkeményebb hat 
ezot kellene is megküzdenem az egész világgal, sőt meg
önnel is.

Szombaton, jullus 21-én a király a volt minisztereket 
magához rendelte, hogy ezen elhatározását tudassa vv- 
liik. A király rögtön észrevette, hogy Genesics és .V- 
sics miniszterek nem jöttek el. Rosszat sejtve, azonna: 
egy hadsegédet küldött ki, hogy a két miniszter holléte 
után tudakozódjék.

Nemsokára azután azt a hirt hozták, hogy a két uv 
a király menyasszonyának a lakására ment. A kiráiy 
azonban már előbb esküjüket és becsületszavukat vette 
minisztereinek, hogy szándékát el nem árulják s ez 
ügyben az ó tudta nélkül semmit sem tesznek. Mikor 
Genesics és Xesics miniszterek a konakhan megjelentek, 
a király erélyesen követelte, mondjak meg, hot voltak s 
mit müveitek. Bevallottak, hogy a menyasszonyt az 
ország elhagyására akarták birni. A király kocsit ho­
zatott, átadta nekik a proklamácziót, hogy rögtön nyo­
massák ki és gondoskodjanak a rend és nyugalom feu- 
taításaról. Bucsuzásul pedig ezt mondta nekik :

«Nem becsületesen cselekedtek, széttépem elbocsátó 
kérvényüket s azt parancsolom, hogy úgy cselekedjenek, 
a mint én akarom.» Aztán menyasszonya lakására haj­
tatott, de már nem találta ott. Egyik rokonához ment 
azzal a szilárd elhatározással, hogy a legközelebbi vo­
nattal elhagyja Szerbiát. A király megkérdezte Draga 
testvérétől, a ki kadét, hogy hol van az asszony, a kadét 
azonban nem akarta elárulni, mert megígérte a nővérének 
Erre a király, mint a hadsereg főparancsnoka, megpa­
rancsolta a "fiatal tisztnek, hogy nővérét nyomban k - 
ritse elő ; kijelentvén, hogy addig nem távozik, mig az 
asszony otthon nem lesz, Draga asszony nemsokára 
fivére karján megjelent a lakásban. Hálásan fogadta a 
királynak cdanyujtott kezet s beleegyez«!!, hogy hü, en­
gedelmes élettársa legyen.

Frankfurt, aug. 1.
A szerb király eljegyzésénél a Frankfurter Zei­

tung egy konstantinápolyi tavirata szerint Man- 
szurov orosz ügyvivő neje jelentékeny szerepet 
játszott. Az eljegyzést megelőzőleg 2 napon t.t 
folyton Masin asszonynál időzött és. azután a 
királyt is megnyugtatni iparkodott Masinnével való
házassága politikai következményei felől.

A khinai bonyodalom.
Nagy megnyugvással fogadták Londonban Bruv - 

tengernagynak kedvező híreit. Mindegyik lap bízik 
Macdonald követ jelentésének a valódiságában 
erélyesen követelik a kormánytól, hogy rendel e 
el az angol csapatok előnyomulását Peking fele. 
Egyébként pedig már közös megegyezés is jöt 
létre Anglia és az Unió kormánya között, hogy 
újabb segitöcsapatok érkezését nem várják be, 
hanem megkezdik az előnyomulást.

Londonban különben elterjedt annak a hire i 
hogy Khina nagy engedményeket fog kicsikarni 
pL;.fogva levő európaiakért. így péid«u.
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követelni fogják, hogy Port Arthur és Vei-hai- 
Vei szabadittassék fel az orosz, illetve angol meg­
szállás alól. Ez a hir azonban nagyon kalandos­
nak tetszik s inkább lehet lapszenzáczió, mint a 
menyei birodalom vezető férfiainak komoly kí­
vánsága.

Ma a kővetkező távirataink érkeztek:

London, aug. 1.
Egy Julius 27-iki tiencsini távirat, a mely 

Csifun át érkezett ide, a kővetkezőket jelenti:
Ma egy futár érkezett ide Pekingbői, a ki Julius 

21-én keit táviratokat hozott Conger követtől, 
továbbá Anglia, Japán és Németország képviselői­
től és több más magánszemélytől. Ezek a távira­
tok megerősítik a korábbi jelentéseket. A tatár a 
maga részéről megerősíti az utak rossz állapotá­
ról és a pekingi utón levő khinaiak számáról 
szóló híreket. Conger az amerikai konzulhoz inté­
zett jegyzékében ezt mondja:

Megegyezés jött létre, a melynek értelmében 
■alius 16-ika óta nem lőnek ránk. Élelmiszerünk 
néhány hétre van, de lövöszerünk kevés. Ha a 
khinaiak úgy folytatják a lövöldözést, mint eddig, 
nem tarthatjuk magunkat soká. s akkor mindnyá­
junkat felkonezolnak. Remélem, hogy nemsokára 
felszabadítanak bennünket.

Egy kelet nélküli magánjeientés ezt mondja: 
Tegnap egy fehérzászlós követ Jung tábornoktól 
jegyzéket hozott Macdonald követnek, a melyben 
a khinai tábornok azt kérdezi, liajlandók-e az 
idegenek fegyverszünetet kötni. Macdonald azt 
válaszolta, hogy hajlandó erre azzal a feltétellel, 
ha a khinaiak felhagynak a lövöldözéssel és nem 
nyomulnak közelebb a követséghez. A lövöldözés 
most szünetel, s mindenütt teljes nyugalom van. 
Eleségünk rizs és lóhus.

A levélíró nagy veszedelmet lát abban, hogy a 
Tiencsinben megvert khinaiak P kingbe mennek. 
Az amerikaiak Julius 3-an éjjel kirontottak a kö­
vetség házából s nagy kárt tettek a khinaiakban. 
Chaffee tábornoknak egy julius 30-iki esi fűi kábel­
távirata szerint ott azt beszélik, hogy Takuból a 
nemzetközi csapatok julius 31-én akarják meg­
kezdeni az előnyomulást Peking felé.

Brüsszel, aug. 1.
Li-Hung-Csatig a sanghaii belga főkonzulnak 

azt mondta, hogy az özvegy császárné megbízásából 
valószínűleg Európába fog utazni. Utazásának az 
a czélja, hogy Európának és Khinának a jövőben 
való viszonyát szabályozza.

Brüsszel, aug. 1.
A külügyminiszter De Cartier sanghaii belga 

ügyvivőtől a következő mai keletű táviratot kapta:
Az idevaló amerikai főkonzul e hónap 22-én a 

helyi hatóságok közvetítésével Iáviratot küldött a 
pekingi amerikai követnek: Seng taotáj értesítette 
u főkonzult, hogy a csüng-i-jamen nem engedi meg 

sifferes táviratok továbbítását, hanem azt köve­
teli, hogy a táviratokat rendes írással szövegezzék.

London, aug. 1.
A Morningpost-nak jelentik Washingtonból teg­

napi kelettel: Choato londoni amerikai nagykövet 
ma érintkézésbe lépett Salisbury-vel a Peking 
felé való előnyomulás dolgában s tudomására 
adta, hogy az Egyesült-Államok ti vannak tökéhe, 
u folytonos előnyomulásra. Salisbury azt válaszolta 
hogy Anglia is kész. erre. A Times-nak jelentik 
Tiencsinből, hogy Gasclee tábornok törzskarava! 
julius 28-án oda érkezett. Nagy segédcsapatok is 
érkeztek oda. Az előnyomulás azonnal megkez­
dődik. Az oroszok és japánok Peitang felé tolják 
előre őrseiket. Jamakucsi tábornok reméli, hogy 
három nap alatt beveszi Jangcunt. Ugyanez a lap 
jelenti Sanghajból 31-iki kelettel, hogy a santungi 
kormányzó azt táviratozta a sanghaii angol fő­
konzulnak, hogy a Macdonald követnek küldött 
üzenetet átadták. Macdonald válaszát a csungli- 
jamennek fogják átadni s az küldi el majd a fő­
konzulnak.

Sanghai, aug. 1.
Julius 27-én kelt niucsvangi magánjelentések 

szerint az oroszok 26-án az idegen telepeken kí­
vül megtámadták a khinaiakat. A harcz másfél 
órán át tartott. Az oroszok megszállták a khinai 
erődöket, de azután visszavonultak telepeikre. Az 
oroszoknak négy sebesültjók, a khinaiaknak pedig 
hat halottjuk és tiz sebesültjök volt.

Pétervár, aug. 1.
Port-Arthurból egy különféle fegyvernemü kü­

lönítményt és Bizovobói egy csitai ezrednek egy 
századát küldték ki azoknak a khinai katonáknak 
a lefegyverezésére, a kik a fennálló szerződések 
ellenére megjelentek a liaotungi félsziget semleges 
zónájában. Khoruncsek ezredes különítményét, a 
mely egy lüvészezredből, egy tüzérütegből és fél 
szotnya kozákból állott, a szenjucsevi erőd hely­
őrsége a khinai vasút közelében megtámadta, de 
az oroztok visszaverték a khinaiakat és ostrom alá 
fogták az erődöt.

Brüsszel, aug. 1.
De Favereaux külügyminiszter Cortier sanghaii 

belga ügyvivőtől mai kelettel táviratot kapott, 
mely szerint a szövetségesek Peking ellen vonul­
nak, már 18 mértföldnvire vannak Tienesintől és 
egy hét múlva Pekingben lesznek. Az összes 
európaiak a császárváros belsejébe menekültek.

London, aug. 1.
A Reuter-ügynökség jelenti Tiencsinből julius 

25-iki kelettel : Egy benszülött ntissziónövendék a 
múlt éjjel tért vissza Pekingbői. a hol négy na­
pig időzött. Lehetetlen volt a brit követségnek 
üzenetet átadnia. Pekingben tartózkodása alatt 
nem harczoltak. Julius 18-án. a midőn Pekingbői 
elindult császári ediktumot adtak ki, a melyben az 
idegenek védelme van elrendelve. A missziónö­
vendék jelenti továbbá: Yung tábornok 8—10.000 
emberrel -Jaucsun mellett van, 20—30 kővel meg­
lakolt dsonkát a folyóban elsülyesztettek és a 
vasúti vonalon keresztül széles árkokat vontak. 
Ma tábornok 10.000 emberrel Peitan uul van, de 
kevés elesége és lőszere van. Pekin környékén 
•íaucsunig alig vannak csapatok Véduiúvekct nem 
állítanak fel a szövetségesek előnyomulásának 
meggatlásara. Az élelmi szereknek Pekingben na­
gyon fogyatékán vannak. Valószínű, hogy a sző' 
vetségesek igen csekély ellenállás, a fognak találni, 
a mig Peking súnezait elérik.

Bóma, aug. 1.
Az Agenzia Stefani jelenti Takuból Csifun ke­

resztül julius 30-áról: Az „Elba“ parancsnoka ki­
jelenti, hogy a pekingi angol követnek julius 
25-én kelt levele a japán katonai attasé híreit 
megerősíti. A khinai kormány julius 20-án ismé­
telten azt a kívánságot intézte a követekhez, hogy 
Pekinget hagyják el, a követek azonban ezj meg­
tagadták.

Pétervár, aug. 1.
Gmdekov tábornoknak egy Khabarovszkból a 

pénzügyminiszterhez intézett távirata jelenti: Sza- 
vicki különítménye, a mely 70 emberből állt, 
julius 22-én Kharbinba érkezett. Ámbár a külö­
nítménynek men^déklevele volt, a rendes tüzérség 
mégis megtámadta abban a pillanatban, midőn 
Szavickinél khinai tisztek voltak. A veszteség 20 
halott és 4 eltűnt. A hírszerzők azt jelentik, hogy 
a khinaiak minden oldalról Kbarbin ellen nyo­
mulnak.

Berlin, aug. 1.
A keletázsiai Lloyd egy szemtanú jelentését 

közli a takui erődök bevételéről. Ebben elmondja, 
hogv az osztrák-magyar és orosz katonák roham­
mal bevették a második erődöt. Egy osztrák- 
magyar tüzér egy khinai ágyút a harmadik deli 
erőd elleti irányított. Bár az ágyú technikája ide­
gen volt előtte, sikerű t neki az első lövéssel fel­
gyújtani a harmadik erőd nagy löporruktárát. 
Óriási, majdnem 200 méter magasságú oszlop — 
a felvetett föld heverve, fehér füsttel — töveit a 
magasba és a romok számos khinait eltemettek.

Kanton, aug. 1.
Li-Himg-Csang rendkívül erélyes rendszabályai­

val a Hongkongban keletkező — felben levő lá­
zadást elfojtotta. Mielőtt Sanghajba ment, egyet­
len napon nem kevesebb mint 74 khinait végez­
tetett ki.

Berlin, aug. 1.
A „Nordd. Alig. Ztg.“ biztos értesülése szerint 

Vilmos császár elvileg beleegyezett abba, hogy az 
esetleg szükségessé váló pótszéilitmányba a sza­
badságol! állományból a tropikus szolgálatra al­
kalmas. Khinában való alkalmazásra önként je­
lentkező altiszteket és legénységet felvegyék. A 
kerületi parancsnokságok legközelebb összegyűjtik 
az erre vonatkozó adatokat. Az illetők felpénzt és 
zsoldpótlékot kapnak.

Brüsszel, aug. 1.
A tiencsini belgiumi konzul hivatalos jelentést 

küldött be kormányának arról a szerepről, melyei 
a regenscsászárné a pekingi zavargásoknál játszott. 

E szerint kétségtelen, hogy ő hajtogatott az euró­
paiak meggyilkolására. Csak mikor a követségek 
Tiencsinbe bevonullak, változtatta meg eddig kö­
vetett politikáját és szabadon bocsátottá Tuan 
herczeget és a boxerekel. bőt még rokonszenvet 
is fitogtatott az idegenek iránt. A sanghai kon­
zulok értesítették Li-Hung-Csangot, hogy a hatal­
mak azt a követelését, hogy Pekingbe való elő­
nyomulásuktól álljanak el, visszautasítják. Az elő­
nyomulás jövő héten kezdődik.

Berlin, aug. 1.
Peking ellen mégis megkezdik az előnyomulást, 

minthogy most mar bizonyos, hogy a kővetek 
élnek. Minthogy a követek sürgősen kérték a 
gvors felszabadításukat, remélik, hogy az előnyomu­
lás nem fogja súlyosbítani helyzetüket. Az elő­
nyomulás meg fog töa tenni a nélkül, hogy a fő- 
vezénylat nehéz kérdését megoldották volna. A 
Nationaizeitung szerint úgy egyezkedtek a hatal­
mak, hogy az előnyomulás nem egységes főve- 
zénylettei fog végbemenni, hanem az egyes vezé­
rek önállóan fognak eljárni. De azért egyes 
hatalmak csapatja! mégis közelebbi viszonyban 
lesznek egymással. Így példái majdnem bizonyos, 
hogy Anglia és Amerika közösen fog operálni, 
Wolscley fővezénylete alatt, a ki nem rég érke­
zett Tiencsinbe.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 1.

— Személyi Ilivel:. Henrik porosz herczeg és 
neje meglátogatta Károly István föherczeget és 
ólária Terézia főherczegnöt. a kik tegnap a 
Waturus-yachttal Kielbe érkeztek. Délután a fejedelmi 
tarsasag az Esperanzán, a herczeg yachtjun séta­
hajózást tett, este pedig ebéd volt a Waturus- 
yachton. A Waturus ma ment el Kiéiből. — 
Szász Károly ev. ref. püspök Balaton-Almádi 
fürdőhelyre utazott, a hol néhány hetet fog el­
tölteni. — Markus József főpolgármester Karls- 
badból visszaérkezett Budapestre. — Dr. Müller 
Kálmán miniszteri tanácsos egyetemi tanár, a 
Rókus-kúrhaz igazgatója szabadságáról visszatért 
a fővárosba és átvette hivatalának a vezetését.— 
Gróf Festetlek Andor, az uj szinészeti országos 
felügyelő hivatalos működését Pozsonyban kezdte 
meg, hogy behatóan tanulmányozza a magyar 
színészetnek ottani viszonyait. A felügyelő barom 
napig marad Pozsonyban

— Egy herczegi család balesete. Münchenből 
táviratozzak, hogy Pál Frigyes mecklenburg-schwerini 
herczeg tegnap gyermekeivel együtt nagy veszedelemben 
forgott. Kocsiját, a melyen gyermekeivel kikocsizott, meg­
kapta egy közüli motoros kocsi, de szerencsére sem a 
herczegnek, sem gyermekeinek nem történt baja.

— Koburg Alfréd herczeg halála. Koburgban 
tegnap délelőtt 11 órakor tartották meg a gyászistentisz­
teletet az elhunyt Koburg herczeg lelkiüdveért, a család 
és a rokonok jelenlétében. A herczeg! udvar tizenkét 
hétig tartó gyászt ölt. A herczeg holttestét ma délután 
szállították Rosenauból Koburgba, a hol a Móricz-tem- 
plombán állítják föl a ravatalt. Úgy a nyilvános épü­
leteken, mint a magánházakon gyászlobogó leng. A 
temetés szombaton délelőtt 12 órakor lesz. Mig herczeg 
Albany herczeg 21-ik életévét betöltve, a regens 
herczeg Hohenlohe-Langenburg örökös herczeg lesz. 
A herczeg elhunyta alkalmából, a törvények értelmében, 
a közös tartománygyülés holnap, augusztus 2-án Gothá- 
ban ül össze. Holnapra várják Gothában az ifjú 
Albany herczeget, a walesi herczeget és Connaught 
herczeget. Az elhunyt Alfréd szász koburg-gotai uralkodó 
herczeg gyakran Ikereste fel Gömör vármegyét, a hol 
unokaöcscse Koburg Fülöp herczeg vendége volt 
ilyenkor nagy szenvedélylyel hódolt a vadászatnak. Leg­
utoljára 1899. január havában volt Balogvárett Wurm- 
brand táborszernagy kíséretében és részt vett a tiszte­
letére rendezett vaddisznó-vadászatokon. A herczeg 
ez alkalommal két nap alatt 17 vaddisznót ejtett el.

— Az lsaszeghl honvédszobor ügye. A Gödöl­
lőn, az lsaszeghl csatatéren felállítandó honvédszobor 
ügyében megindult mozgalmat, úgy látszik, siker fogja 
koronázni. A szobor-alapra megindult gyűjtések ered- 

I menye már eddig 7820 kereng.

— Mevénylethirek. Hogy nagy katasztrófák 
mennyire szaturálják a levegőt további borzalmas 
események híreivel, azt legjobban bizonyította a 
mai este. Ismeretlen forrásból keltezve, hihetetlen 
gyorsasággal terjedt el két rémhír a fővárosban. 
Megölték az uj olasz királyt isi Megölték Sándor 
szerb királyt is 1 Kávéházakban, vendéglőkben, 
nyilvános helyeken megdöbbenve adták tovább 
egymásnak az emberek a hirt, melynek eredete 
az eseményekkel és túlfeszített izgalommal terhes 
levegőben veszett el. Egymást érték szerkesztő­
ségünkben a kérdezőskődések a város legellenté­
tesebb részeiről, hogy igaz-e a hir, s mi alig 
győztünk válaszolni, hogy az egész hir nem egyéb, 
mint ismeretlen eredetű misztiflkáczió s hogy III 
Viktor Emánuel és Sándor király is a legjobb 
egészségben vannak.

— Kitüntetett budapesti ügyvéd. A szerb király 
dr, Földes Árpád budapesti ügyvédnek a Takova-rend 
tiszti kérészijét adományozta.

— Kardprirbnj. Gyulán Magyar Pál honvéd- 
százados és Kürthy Emil honvéd-főhadnagy 
összeszólalkozásbói kifolyólag súlyos feltételek 
mellett kardpárbajt vívtak. Magyar homloka köze­
pétől bal arczán végig húzódó mély vágást, Kürthy 
pedig feje tetejére csontig ható sebesülést szen­
vedett.

— Szélhámos álherczeg. Megírtuk tegnapi lapunk­
ban, hogy a palicsi fürdőben Odescatchy herczeg név 
alatt eey szélhámos minő felfordulást csinált, de mikor 
a rendőrség rájött turpisságára, hamarosan kereket ol­
dott, ott hagyva tuszul állítólagos feleségéi, a ki úgy 
látszik, szintén áldozata a furfangos csalónak. A «her­
czeg» viselt dolgairól most még a következő részleteket 
jelentik :

Szabadkán a «Polgári szállodá»-ba tegnapelőtt délben 
egy elegáns, úri as kinézésű férfi és egy ugyancsak ele­
gáns kinézésű csinos fiatal nő érkezett. Szobát kértek 
és a szobapinezér egy balkoncs szobát adott nekik. A 
vendégkönyvbe ezt a nevet Írlak : ^Odescalchi herczeg 
és neje — Baja.» A szálló személyzete előtt feltűnt 
ugyan, hogy egy ilyen magasrangu ur a «Polgári 
szállodá»-ba megy lakni, de uióvégre is nem törődtek 
velük. A «kegyelmes» vendégek az ebédet a balkonon 
elköltötték, majd bérkocsit hozattak és a várost körül­
járva, Palicsra hajtattak. A szálloda személyzete előtt 
azt mondották, hogy nászuíon vannak. Úgy is tüntették 
fel: a férj örökösen csókolgatta fiatal feleségét, az asz- 
szony meg átölelte a férfit, közösen szívtak a czigarettát, 
szóval minden tekintetben nászutazó párnak tekintették 
őket. Az első kirándulás Paiics-iürdő volt. Bérkocsin 
mentek ki, de csak üli toiiette-ben. Megtekintették a fürdőt, 
azután leüllek a nagyvendéglöhen vacsorázni, lit kez­
dődik a szélhámos szabadkai szereplése. Alig, hogy az 
asztalhoz ültek, a vendéglőst hivattak. Gáitfi vendéglős 
leereszkedöleg «nagyságos» urnák czimezte a vendéget, 
de ez dühösen rászólt :

— Tudja meg, hogy «kegyelmes» úrral van dolga, 
Odescalchi herczeg vagyok.

A vendéglős és a pinezérek hajlongtak a «kegyelmes» 
vendégek előtt, a kik a vacsora elköltése után Piros 
Józsi zenéjét hallgatták. Egyszer csak az egyik pinezér 
által magahoz hivatta Pirost, öl forintot adott neki és 
bemutatta magút, elkérte hegedűjét, beállt a bandába, 
s húzta a magyar nótákat a vendégek nagy ámulatára. 

Mikor befejezte, odaszólt Pirosnak :
— Megmutattam, hogyan játszik egy kegyelmes ur. 
Mikor eltávozták, odaszólt Pirosnak :
— Holnap ki fogom tüntetni magukat megjelenésem­

mel, eljövünk az Anna-bálra.
Mig olt mulattak, a kocsisnak küldték a borokat, a 

ki nem is tudta elképzelni, mikép jutott ilyen úri ven­
dégekhez. Pallosról behajtattak Szabadkára, a «Nemzeti 
szálló» kerthelyiségébe. A kertben sok vendég volt, min­
denkinek figyelme a karöltve jövő fiatal párrá irányult 

nő czigarettávcl a szájában és pálezuva! a kezeben 
nézte a polgári vendégeket. Leültek egy asztalhoz és 

vörösbort ittak. A kerthelyiségben tambura z°ne játszott. 
Mikor a vendégek nagyrésze eltávozott, a «kegyelmes» 
vendégek pezsgőt hozattak és a tamburásoknak öt forin­
tot küldött a férfi. Egyszerre csak fölkelt a szélhámos 
és a mellette lévő asztalhoz ment és bemutatta magéit: 

— Odescalchi herczeg vagyok, ott van nőm. a kit 
nap előtt vettem el, kérem az urakat szíveskedjenek 

asztalunkhoz ülni.
A társaság azonban nem vette figyelembe a «kegyel­

mes» urat, az egyik közülük bérkocsiba ült és a rend­
őrségre bujtatott, a hol bejelentette, hogy szélhámos jár 
itt. Úgy Ivtszik, nem tetszett »Odescalchi hcrczegnek» a 
fogadtatás, eltávoztak a szállóba, a hol lefeküdtek. Va­
sárnap kera reggel 2 rendőr jelent meg a «Polgári 
szálló» ban és keresték Odescalchi herczeget és nejei (?)
Ö kegyelmességük még aludtak. A rendőrök nem bá 
borgatták, hanem bevárták, mig felkelnek. A rendőrök 
igazolásra szólítottak fel őket, a mire a férfi revolver­
rel. tamadt rájuk és felelősségre vonta őket, hogyan 
merészelnek egy Odescalchi herczeget igazolásra szólí­
tani, majd 9 órakor a főkapitány előtt fogja ma­
gát igazolni. A rendőrük eltávoztak. De Odes­
calchi herczeg (?) eltűnt a városból, s itt hagyta 

kegyelmes asszonyt, .a ki napiiosszat sirt szobájá­
ban, hogy hova lehetett az 6 hatnapos ura. Csupán 
két revolvert vitt magával, valószínűleg azért, hogy ha 
elcsípik, agyonlövi magát, mert ki tudja, minő bűn 
nyomja a lelkiismeretét. Ma délelőtt egy hírlapíró fel­
jelentése folytan Vojnics kapitány elküldötte az egyik 
rendőrbiztost a «Pelgari szállodába» és előállította a 
«kegyelmes asszony» t. A nő nem volt meglepődve, sőt 
nyugodt magatartással követte a rendőrt)iztost a rendőr­
séghez, a hol elmondotta ismerkedésük regényét és hogy 
mi módon jött ismeretségbe ezzel a nemzetközi szél 
hámossal, a ki magyarul, németül, francziául és angolul 
beszélt. Előadta, hogy Schier Linának hívjak, bresslaui 
illetőségű nevelőnő. Báró Podnianiczky huszárkapi­
tánynál volt alkalmazva Baján, mint nevelónö, és most 
hagyta el a csaladot. Julius 28-án Budapestig szóló II. 
osztályú jegyet váltott. Drezdába akart utazni édes' 
anyjához. A bajai állomáson egy kalauz jött be hozzá, 
hogy egy fiatalember óhajt vele beszélni, a ki őt ismeri. A 
fiatalember bement hozzá a kocsiba, ott bemutatta magát 
Odescalchi herczeg főhadnagynak. A nő, mint mondja, 
szóba elegyedett vele és magatartásából úgy vette ki, 
hogy előkelő urnák keli lenni, megerősítette hitében az, 
hogy B.-Almáson kiszállt és fogatat kereste. Az ismeret­
ség folytán rábeszélte, hogy szánjanak ki Szabadkán. 
Úgy is történt. Szombaton délután együtt voltak Palicson 
és este a Nemzeti szálloda kerthelyiségében, mindenütt 
úri módon viselkedett. Szaka llát levétette, hogy ne is­
merjenek rá, mert állítólag Bajáról egy huszárfőhad­
nagy elől szökik, a kivel párbajoznia kellene. Mikor 
rendőrség vasárnap elment, a férfi nyomban eltűnt, 
azóta túrét sem hallotta. Magával vitte az ő pénztárczá- 
ját, a melyben 70 forint és Budapestre szóló vasúti 
jegye volt, ezenkívül két revolverei. Itt hagyott egy 
Jod. K. monogrammal ellátott zsebkendőt. A rendőr­
kapitány az adott személyleirás alapján elrendelte a 
szélhámos országos körőztetését, a nevelőnőt pedig rend­
őri megfigyelés alá vetette addig, mig az általa előadot­
tak valódiságáról meggyőződik.

— Turista sierenesétlenségek. Egymást érik 
szerencsétlenül járt turistákról szóló tudósítások .^Glaras 
kantonban Indermauer turista-kalauz havasi gyopár 
szedésközben aluzuhant a mélységbe és szörnyet halt. 
Felesége és hat gyermeke gyászolják. — A Wallis 
kantonban Corry és Brant angol turisták jártak sze­
rencsétlenül. A Weiszhornról lejövet eltévedtek s két 
napig étien szomjan bolyongtak, mig rájuk akadtak és 
megmentették őket. Mindketten súlyos betegek. Egy har­
madik angol turista, Coekin ugyancsak a Weiszhornról 
lejövet, a mélységbe zuhant és meghalt.

— Öngyilkos pénztárnak. Baits Milán, az uj- 
sziváczi takarékszövetkezet pénztárnoka ma reggel föl­
akasztotta magát. A köztiszteletben álló elöke'ó úri 
ember halála mély megdöbbenést keltett. Tettének okát 
nem is sejtik.

— Petőfi ünnepély. A budapesti asztaltársaságok 
központja tegnap este Petőfi-üunepélvt rendezett Baross- 
Iitcza 45. sz. alatt, Petőfi halálának 51 éves évfordulója 
alkalmából. Az ünnepélyt Klein Pál nyitotta meg, az­
után Petőfi Sándor emlékét Korr. ai István, Szentmik- 
lóssy József, Solymosi Márton és Gara József di­
csőítették, Szendrey László pedig elszavalta a «Hon­
véd» eztmü verset.

— Szerelmi házasság a Wittelsbach-ház- 
ban. A szerelmi házasságok korszakát éljük. , A 
nagyközönség még nem is tért napirendre a trón­
örökös és a szerb király házassága fölött, máris 
újabb szerelmi házasság hitét jelentik, mely bol­
dogult királyasszonvunk családjában, a bajor ki­
rályi házban van küszöbön. Az érdekes eljegyzési 
hírről, Berlinből a kővetkező tudósítást vettük: 
Udvari körökben nagy föltünést kelt az a hir, 
hogy Wittelsbach Klára herczegnő legközelebb 
férjhez megy báró Cramer-KleH Tivadarhoz, egy 
dúsgazdag gyáros és földbirtokoshoz. Klára her­
czegnő leánya Amália spanyol infánsnőnek, kinek 
1875-ben meghalt férje ifjabb testvére volt Luit­
pold regens-herczegnek. A me'nyasszony 26 éves, 
csinosnak épenséggelnem mondható fejedelemasszo­
nya a Szent Anna hölgyalapitványnnk. Minthogy 
a herczegnő rendkívül nagy hive a római katho- 
likus egyháznak, épen azért nagy föltünést kelt, 
hogy a választottja protestáns. Báró Cramer Ba­
jorország leggazdagabb birtokosa. Vagyonát 80 
millió márkára becsülik. Már két felesége halt meg 
s egy gyermeke is van.

— Magyar diákok elutazása Párlsba. Augusztus 
5-én nyílik meg Parisban a nemzetközi diák kongresszus, 
melyre ma délután utaztak el a magyar diákok. Buda­
pestről huszonöt egyetemi hallgató utazott a kongresz- 
szusra Ludvig Rezső, a nemzetközi diákszövetség ma­
gyar osztálya elnökének a vezetésével. Ezenkívül a 
vidéki főiskolák hallgatói közül is többen részt vesznek a 
kongresszuson, a melyen igy a magyar diákság tekinté­
lyes számmal lesz képviselve. A magyarországi diák­
egyesületek hivatalos kiküldöttei közül többen felolvasá­
sokat tartanak a kongresszuson. A diákok túlnyomó 
része diszmagyart is vitt magával, a hivatalos ünnepsé­
geken pedig a magyar diákok mindegyike széles nemzeti 
szinü szailagot fognak viselni a vállukon. A kongresz- 
szuson egy franczia nyelven irt vaskos könyvet fognak 
szétosztani, mely ismerteti a magyar diákéletet, a diák- 

gyesületeket és a magyar ifjúság történelmi szereplését. 
Ezt a czikket dr. Márki Sándor egyetemi tanár irta, a 
könyvet pedig Ludvig Rezső és Szemenyei Kornél 
szerkesztettek. A magyar diákok, a kiknek védnöké Széli 
Kálmán miniszterelnök, pénteken érkeznek Parisba, a 
hol a nemzetközi diákszövetség franczia osztályának el­
nöksége és a párisi magyar egyesület küldöttsége fogja 
őket ünnepélyesen fogadni.

— Haroz a magyar szóért. Hazafias küzdelem 
színhelye most Ah/iregyháza városa. A különben tiszta 
magyar érzésű varosban — sajnos — mást mutatnak a 
külső jelek. Lutheránus templomában ma is divatos 
régi időkből fenmaradt tót nyelvű predikáczió, 
izraeliták templomát pedig kizárólag a német hitszó­
noklat uralja. Kevésbe lehet persze hibáztatni az elsőt, 
mert mig az evangélikusok egyházában otthonos a ma­
gyar nyelv is, s csak az öregebb polgárok kedvéért, 
kiknek annak idején tót volt az anyanyelvűk, tartanak 
egy-egy idegennyeivü istentiszteletet -. Nyíregyháza izrae­
litái kivétel nélkül és főkép csak magyarul beszélnek 
így semmi sem indokolta a rossz szokást. A hitközség 
néhány hónap előtt erős harezot is kezdett a magyar 
szó jógiiért. Mellette volt a hitközség minden egyes 
tagja, s a mozgalmat minden erejével pártolja a megye 
népszerű föisp-nja, báró Feilitzsch Bercbtold is, de 
azért eddig nem értek el eredményt. Hátráltatta pedig 
azt a nyiregzházai rabbi, Friedmann Karoly, a ki 
nagymüveltségü lelkész ugyan, de ósdi ember, és tel­
jesen alaptalan kifogasokkal szegül ellene a magyar 
ny-úv diadalának. A rabbit, a ki 34 eve szolgaija 
hitközséget becsülettel, ez idő alatt szerzett egyéb érde­
meire való tekintettel hónapokon at próbáltak kapaczitálni. 
Mivel azonban nyilvánvalóan alaptalan vallási aggályain 
megtört minden igyekezet, a hitközség, köztiszteletnek 
örvendő elnökével, Baruch Arnolddai az élén, legköze­
lebb rendkívüli közgyűlést tart a magyar szó érdekeben. 
És ez a közgyűlés, most már minden áron vegezm 
akarván a kérdéssel, a magyar nyelvű hitszónok­
latok tartusát egyhangúlag fogja elhatározni. Az 
ügy érdekében egy bizottságot fognak kiküldeni, s ennek 
lesz feladata a reformot, mely hazafias kötelesség is, ha 
lehel békésén, de ha nem, úgy a rabbi ellenere is, sür­
gősen életbeléptéim. Nyíregyháza derék zsidósága nem 
is cselekedhetit másképen !

— Viharok. Az országos nagy melegek után min 
denfelöl vihar és jégeső fairét hozza a táviró. Így 
Pozsonyban tegnap hatalmas jégeső volt. A mogyoró 
nagyságú jégdarabok körülbelül egy centiméter maga­
san fedték az utczákat. A jégeső nagy kárt tett a sző­
lőkben. fagarasról táviratozza levelezőnk, hogy ott 
egy heti tropikus hőség után tegnap este fél hétkor fél­
óráig tartó felhőszakadás volt. Utána pedig tiz perczig 
mogyoró nagyságú jégeső esett, mely a búzában, az 
aratatlan rozsban, zabban, gyümölcsfákon és kapás- 
növényekben tömérdek kárt okozott. Azóta is folytono­
san hideg eső esik.

— A betegregltés reformja. Tudvalevő, hogy 
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter a beteg- 
segítésről szóló 1891. XIV. t.-ez. módosításáról terveze­
tet készített és azt véleményad is czéljából a fővárosnak, 
mint hatóságnak, az összes fővárosi és vidéki ipartestü­
leteknek és betegregitő pénztáraknak megküldette. A 
vidéki kerületi betegsegitő- pénztárak fölterjesztése immár 
elkészült, a budapestieké azonban nem és a főváros leg­
nagyobb betegsegitő intézete, a budapesti kerületi beteg* 
segélyzö-pénztar, a mely a miniszteri tervezetet e hónap 
29-én tartott rendkívüli közgyűlésén tárgyalta, eddigelé 
szintén még nem foglalt állást. A székes-főváros terve­
zete ellenben teljesen elkészült és a napokban küldik 
föl a kereskedelmi miniszternek. A főváros hatóságának 
ez a fölterjesztése épen a kardinális pontokat illetően 
ellentétben áll a kormány javaslatával.

— Boosánatkérés. Egy osztrák vidéki városka köz­
lönyében jelent meg nemrég a bocsánatkérő nyilatkoza­
toknak ez a díszpéldánya :

«Én alulírott Losert Károly, háztulajdonos, varró­
gép- és kerékpár-kereskedő Fulnekben a fölötti vad 
haragomban, hogy a Fülnek városi képviselőtestület 
választásakor a keresztény szoczialista párt teljes ve­
reséget szenvedett, azt a vádat terjesztettem Heisig 
István ur fülnek! magánzóról, hogy mikor Hotzenplotz 
városának polgármestere volt, egy gyereket a disznó­
ólba zárt, elfelejtette onnan kibocsátani s a szeren­
csétlen teremtést a disznók és patkányok felfalták és 
ezért kellett nevezett urnák a polgármesterségről le­
köszönni. Kinyilatkoztatom, hogy e vádra nem volt a 
legcsekélyebb okom sem, az egész történet csak 
agyamnak rosszakaratú, aljas szüleménye. 
Ezennel nyilvánosan bocsánatot kérek Heisig István 
úrtól. Végül legbensőbb Löszönetemet kell kifejeznem 
Heisig István urnák, hogy térdreborulva mondott 
könyörgésemre elállóit attól, hogy a rágalmakért 
bírói elégtételt vegyen magának. Becsületszavamra ki­
jelentem, hogy soha, semmi becsületsértő dolgot többé 
nem fogok Heisig úrról mondani. Losert Károly.» 
— Tűzvész. Santanderból jelentik, hogy a dohány' 

bérlő társaság raktárait tűzvész pusztította el. A kárt < 
I millióra becsülik.

— Elfogott leánykereskedő. Jó fogást csinált a 
múlt hó 26-án a predeáli határőrság. Elfogott egy 
Bredicsán György nevű leánykereckedőt, a ki Arnga 
romániai községi illetőségű egyén s a ki egy Siszler 
Karolin nevű nevelőnőt akart kivinni Romániába, hogy 
azt eladja. Bredicsán, a mint ezt a vizsgálat kiderítette, 
már régebben űzi a leánykereskedést, még pedig a 
budapesti napilapok kishirdetései utján, Bredi- 
dicsán mint gyárigazgató, jeligés czim alatt tette közzé 
hirdetéseit, melyben nevelőnőket keresett gyermekei 
mellé. Az arczképes ajánlatokat a kiadóhivatalba ké­
rette. A hirdetések utján eddig négy nevelőnő ajánlko­
zott, kiket Bredicsán 20 frt havi fizetéssel szerződtetett, 
s miután útiköltséget is küldött nekik, a felfogadott 
leányokat különböző időkben Brassóba rendelte, hol a 
beküldött arczképek alapján kése útlevéllel várta őket. 
A leányok közül Hadadi Rózát, Schreiber Matildot es 
Fleischer Irént — valamennyit Budapestről — kocsin 
szállította át a romániai határon és Foksánba adta el 
őket. A negyedik áldozat Siszler Karolin lett volna, ez 
azonban nem akart kocsin menni s e miatt aztán vas­
úton akarta Predeálon át vinni, de itt rajta vesztett, 
mert a határőrök Bredicsán! felismerték és elfogták a 
leánynyal együtt. A vizsgálat után Siszler Karoiint kö­
tött útlevéllel visszaküldték illetőségi helyére. Kővárra, 
Bredicsánt ellenben tovább is fogva tartották. A vizsgá­
lat megállapította azt is, hogy Bredicsacnak összekötte­
tése, illetve társa van Budapesten, a ki az ajánlatokat 
neki továbbította.

— Betiltott egyesület. A szentesi szoczialista föld- 
mÍvesek nem régen önképzö-küri alakítottak, melynek 
alapszabályait annak idején jóváhagy -s végett a belügy­
minisztériumhoz felterjesztették. Gulln.er Gyula állam­
titkár az alapszabályok jóváhagyását megtagadta és az 
egyesület működését a rendőrség u!j tn betiltotta azzal 
az indokolással, hogy az önképzőkör tagjai szamára az 
alapszabályokban kikötött kedvezményeket nem ktp.s 
nyújtani.

— Krlvány házainak elárverezése. Kriványnak, 
a hírhedt aradi sikkasztónak, tegnap délután árverezték 
el két házát az aradi törvényszék árverelö -7.no j b ,a 
nagy közönség jelenlétében. A házak m°ses olcsó áron 
keltek el, úgy, hogv vaiószinül=g uióajanlatot fognak 
beadni. A nagyobbik hazat .arad meg ye veitr meg 
tiüUU forintért s az olcso árnál lógva a maga nagy 
kárából, az elsikkasztott százezrekből, valamit vissza 
nyerészkedett, míg a kisebbik ház .ítuerbach. Mi .sa tu­
lajdonába került 5125 forintért.

— Nagy tüzek. Egyszerre két nagvubbrr'ndü tűz­
vészről is kapunk értesítést. Sár-Szent-Lőrinczen, Tolna­
megyében, pusztitott óriási tűz, a melynek hamarosan 
50 ház esett martalékul. A tűz az éjjeli órákban ütött 
ki, a mikor miodenki mély álomba volt merülve, s 
főképen ez volt az oka, hogy olyan sok h -z égett le, 
mert mire a lakosság felébredt, már 15—20 ház állott 
lángokban. A kár i.-en tetemes. Hasonló v»szedeim s 
tűz pusztított Méra községben, a hol 52 teik-n semmi­
sültek meg az összes épületek Itt is az volt a ' -j, hogy 
úgyszólván az egész község kint dolgozott a mezőn, s 
nem volt a ki a keletkező tüzet, mielőtt iharapózotl 
volna, elfojtsa. A tüzet gyújtóval játszó gyermekek 
okozták.

— Kígyó a távlrdadróton. New-Yorki levelezőnk 
Írja a következő — kissé kánikulái izü. de — érdekes 
esetet. A Missouri államban Knnza.s és Tejen- között 
a távird»hivatalnokok csodalko-va tapasztalták, hogy -gy 
idő óta a taviró készülék nem működik. Nem tudtak 
továbbítani és nem kaptak táviratot. Összehívtak égj 
csomó mechanikust, a kik megvizsgáltak a gépeket, de 
sehol sem tálaltak hibát. Végre egy paraszt jelentést 
telt a texasi táviróhivatalban, hogy az nt mentén a 
dróton egy óriás kígyót látott. Azonnal odasi ttek és a 
három méter hosszú bestiát a drótra csavarva, tényleg 
megtalálták. Mar meg volt dögölve. Megölte az aram 
Rögtön eltávolították s azóta a texasi telegraf megint 
működik. Valószínű, hogy az óriási kígyó tengeri 
kígyó volt.

— Sztrájk. Charleroi niedenrzéiben szétszórt 19 
gyárban az üvegmunkások beszüntették a munkát. 
Tizenegy gyárat már bezárták és legközelebb valószínű­
leg még több üveggyárát bezárnák. A sztrájkolok szama 
körülbelül 1O.000. A szindikátushoz nem tartózó mun­
kások elbocsátását követelik.

— Megbosszulta a leányát. Györgyévé bács negye, 
községben véres gyilkoss ignak jött nyomára az ottani 
elöljáróság. Pavlovics Sztevó gyurgyevói legényt múlt 
hó 28-;!n reggel összezúzott koponyával halva találtát 
meg a község határiban, hol Pavlovics éjjel apja lovait 
legeltette. A vizsgálat a következő részleteket derítette 
a gyilkosságról: Pavlovics Szt-’YO együtt aratolt Cdpics 
Dusán kátyi lakossal, a kinek 18 éves leanya is jelen 
volt mint marokverő. Az aratás befejezése után Pavlo­
vics megszöktette Csipics leányát. Az apa nem sokat 
törődött leányával, mert azt hitte, hogy a jómódú legény 
feleségül veszi. Egy hétig tartotta magánál Paviovics a 
leányt s aztán hazaküldte. A mikor a leány hazaérke­
zett Kátyra és elmondta apjának, hogy mi történt vele, 
az apja megnyugtatta, hogy majd rendbe hozza a dolgot, 
Este felé egy vasvillat vett kezébe az öreg Csipics 8 
azzal elindult hazulról. Éjszaka ért a gvurgvevói ha­
tárba, ott véletlenül találkozott Pavlovicscsal, a kit kér­
dőre vont a leánya miatt. A legény, a mint Csipics 
allitja, kinevette öt ezért, aztan fejbe ütötte, mire Pav­
lovics elesett. Ezután még néhány ütés! mért ra s aztán 
otthagyta. A legény haláláról csak akkor értesült, a 
mikor a csendürség elfogta. Csiricset átadták az újvidéki 
törvényszéknek.

— Meréiz vállalkozás. Frank Holmes, a hires 
úszó sportsman — mint Londonból jelentik — a múlt 
kedden kísérletet tett a csatorna át úszására. Hogy * 
nagy hőséget kikerülje, korán reggel fogott hozzá az 
úszáshoz, Dowerben, Miután megreggelizett, hajnali há­
romnegyed 4 órakor vízbe szállt. Semmi ruha nem volt 
rajta. Utána egy csónakon nehány barátja és az újság­
írók követték. Mig Holmes Pierst elhagyta, sokat kellett 
küzdenie a hullámokkal. Később azonban lecsendesedett 
a tenger és a merész vállalkozó remélte, hogy estére 
eléri a franczia partokat. Úszás közben azonban nagyon 
sok baja volt Őt óra után borzasztóan kezdett a nap 
sütni s a hőmérő 60 (!) fok meleget mutatott. Azután 
meg ellenkező szél kezdett fújni s Holmesnek a hullá­
mok ellen kellett úsznia. Kísérői sapkával kínálták meg 
a meleg ellen, de nem fogadta el. Később azonban 
mégis egy zsebkendővel csavarta be fejét. Hét óra után 
öt perczczel már nyolez mértföldnyi utat tett meg. Ekkor 
megivott egy pohár meleg levest és megevett egy ne­
gyed font rizst s aztán kijelentette, hogy képes véghez­
vinni, a mire vállalkozott. Csakhogy gazda nélkül szá­
molt. Mert a tenger nagyon nyugtalan lett. Ezy gőzös­
sel is találkozott, a mely igen zavarta az úszásban. 
A szél mindig erősebbé vált, a hullámok folyton irá­
nyukat változtatták s végre 9 óra után 5 perczczel 
Holmesnek be kellett látnia, hogy képtelen kivinni, • 
mire vállalkozott s visszatéri Dowerbe. Ősszeisn 1* 

mellűidet úszott 4 óra és 45 perez alatt
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— Mulatság a tüdőbetegek javára. A búd aj
keszi nyaraló ifjúság szombaton, julius hő 28-án, sike­
rült mulatságot rendezett a tüdőbetegek szanatóriuma 
javára. Színre került Szigligeti darabja : Liliomfi. A 
műkedvelők közül kiváltak: Wisinger Giziké, Badó 
Alice, Dessauer Gábor és Józsa, Politzer, Perlesz, 
Oroak, Korn, Herzfeld és Neumann. Az előadás 
jövedelméből 102 korona 92 fillér jutott jótékony czélra. 
Jegyeiket többen felülfizették.

— Műemlékek veszedelme. Jóllehet Milánó igen 
szegény a rómaiak idejéből származó műemlékekben, a 
város bizonyos köreiben mozgalom indult meg, hogy a 
legrégibb és leghíresebb műemlékeket, az úgynevezett 
San Lorenzo oszlopokat lebontsák állítólag azért, mert 
veszélyeztetik a közbiztonságot. A lombardiai történelmi 
társulat állast foglalt e müemlékpnsztitás ellen s most 
egy nagy befolyású szövetségest is találtak Mommsen 
T-vadarban. Az öreg tudós a következő levelet intézte 
Xovati tanárhoz, a történelmi társulat elnökéhez: «Ki­
nek van az a nemes eszméje, hogy Itália legelső váro­
sinak egyetlen nagy római emlékét elpusztítsa ? Verona 
a Gavi-ivnek egy század előtt történt elpusztítását még 
most is siratja Milánó ugyanolyan bűnt akar elkövetni? 
A Herostratesek sora még nincs befejezve! Csak arra 
kérhetem önt, hogy folytassa az cppozicziót; oldala 
mellett találja az egész világ filológusait és művészeit. 
Ha használhatok önnek, szolgálatára állok.»

= A román zsidók viszontagságai. Az utolsó 
éjszakát töltik ma itt a román emigránsok. Holnap már 
urnák indulnak uj hazájuk felé. A Sándor Pál buzgó 
vezetése alatt működő bizottság fáradozása elhárította 
at akadályokat. Több mint nyolczvanezer koronát 
gyűjtöttek össze és igy a kivándorlás költségei már 
biztosítva vannak. A kivándorlók egy részét, a 160 
fnr.vi bakui csapatot ma este akarták már útnak indí­
tani. A többieket erre a hírre nagy aggodalom fogta el. 
M-nd attól feliek, hogy őket most már visszaküldik 
Romániába. Olyan nagy volt az elkeseredés, hogy a 
vezetők végre is kénytelenek voltak az elutazást elha­
lasztani, hogy holnap valamennyien együtt menjenek. 
A sere1 s.iri-ut külső részén, a >N ptun> gőzmosó gyár- 
i»'-p körül különben ma is nagy volt az élénkség. A 
kív i r.jrlók lakóhelyén egymást érik a látogatók és 
Senki sem mulasztja el, a ki belép, hogy kisebb-nagyobb 
összeget ne adakozzék a szegény román zsidók ré­
se re. A széles nagy udvaron óriási sürgés-forgás 
van. Asszonyok a ruháikat tisztogatják s a hol­
mijukat hozzák rendbe, az egyik szobában, mely 
tele van rakva asztalokkal és ióczakkal, levelet 
ir vagy húsz ember. Ma délelőtt különben egész­
ségügyi vizsgálat is volt odakünn, de nem igen találko­
zott beteg. Mindössze egy-két gyöngélkedő asszonynak és 
gyermeknek volt szüksége az orvosi ápolásra. Érdekük­
ben a főváros radikális függetlenségi polgárai vasárnap 
délután az ujvásártéren népgyülést terveznek. Az elő­
készítő bizottság ma este Solymosi Márton elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen elhatározták, hogy a nép- 
gyűlés szónokaiul dr. Polacseket és dr. Vázso- 
nyii kérik föl. Pénteken este a Baross-utcza
iu szám alatt levő vendéglőben Ismét értekezlet lesz. 
A magyar határon veszteglő román zsidóknak a román 
kormány megengedte, hogy visszatérjenek hazájukba 
ezekn:k csoportonkint való visszaszállítása holnap 
dőlik meg. Az a reczenzus, melyet Romániának

= Életuntak. Stoekertné, született Horváth Má­
ria 26 esztendős napszámosné ma délben lövőház-uteza 
14. szám alatt levő lakásán foszfor-oldatot ivott. A sze­
rencsétlen súlyos belső égési sebeket szenvedett. Tetté­
nek indító oka az volt, hogy a hazmeslerné visszatar­
totta a napszámban megkeresett bérét. S'ockertntt 
az uj János-kórhazban ápolják. — Stern Viktor buda­
pesti születésű 25 éves ügynök ma reggel a rózsa-uteza 
5. szám alatt levő lakásán szerelmi bubánatában maró­
lúgot ivott, súlyos belső sérülésekkel került a Rókus- 
kórházba.

■ Ismeretlen halott. Ma reggel a fehérvári-ut 9. 
szám alatt levő vendégfogadd udvarán halva találtak egy 
koldusembert. Bonczolás miatt beszállították a törvény- 
széki orvostani intézetbe.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Somogyl-Szlrmai-hangverseny. Somogyi Mór 

zongora-művész, Somogyiné B. Karola operaénekesoé 
és Szirmai Imre, a népszínház tagja, julius 30-án 
hangversenyt rendeztek Balaton Almádiban. A kö­
zönség nagy tetszéssel fogadta a változatos, szép pro- 
grammot és élénk elismeréssel adózott a művészeknek.

— Pécsi színészet. A szicügyi nagybizottság ma 
délelőtt Pécsett egyhangú lelkesedéssel átadta a színhá­
zat özvegy Tiszai Dezsőnének, a ki Jiádasi József 
művezetése mellett igazgatja újra a színházat. Majo- 
rossy Imre polgármester igen szép beszédben emlékezett 
meg az elhunyt igazgató számos érdeméről. A szinügyi 
bizottság határozatát a városban nagy örömmel fo­
gadták.

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
— Szövetkezetek. Az 1875 : XXXVII. és az 1898 

XXIII. tcziknelyek hatálya alá tartozó szövetkezetek ala­
kítására és ügyvezetésére vonatkozó összes szab ályok. 
Irta, mintákkal és példákkal ellátta : dr. herényi Pál, 
kereskedelmi iskolai tanár. A füzet rendkívül időszerű 
épen most, mikor a szövetkezeti mozgalom, a kormány 
támogatásával mindig szélesebb hullámokat vet és a 
község vezető elemei, az elöljáróságok egymásután jut­
nak abba a helyzetbe, hogy az eszme megvalósitásaban 
résztvegyenek. Dr. Berényi könyve minden kétségét el­
oszlat és minden nehézséget elhárit, útmutatása a leg­
utolsó iromány- és könyvelési példáig terjed. Ugyanezért 
kitünően használhatják a már működő szövetkezetek és 
pénzintézetek is. A füzet ára 2 kor. 40 fillér.

TANÜGY.
— Az ev. ref. tanítók országos egyesülete ez

évi nagygyűlését augusztus 13-án Miskolczon tort ja. 
A gyűlés tárgyai : 1. Elnöki megnyitó beszéd 2 Titkári 
jelentés s ezzel kapcsolatban a Konkoly-Thege Bela-féle 
pályázati eredmény kihirdetése. 3. «Az ev. ref. tanítók 
kívánalmai. Zsinat elé terjesztendő határozatok. Előadó: 
Simon Károly h.-hadházi tanító. 4. «A reform, tanító 
a magyarság szolgálatában.» Előadó: Fogarasy Jenő 
ároktői tanító. 5. «A vallásos és hazafias érzelem ápo­
lása a népiskolában.» Előadó : Lazar István füzes-gyár 
mali tanító. 6. Dr. Eb^n előadása. 7. Hivatalos lap 
ügye s kapcsolatban az egyesület tagjainak pontos meg­
határozása. 8. Pénztáros előterjesztése. 9. A Tanitók- 
háza javára alapítvány vagy évi segélyösszegnek mégha 
határozása. 10. Indítványok vagy előre beadott sürgős 
javaslatok. Gyűlés kezdete fel 10 óra, helye: az egyh, 
kér. leánynevelő intézet nagy terme. Előzőleg rövid 
reggeli istentisztelet fél 8 órakor a nagy templomban.

_ a városi villamos vasút törlesztő-terve. A
székesfőváros törvényhatósága a kereskedelemügyi mi­
niszterhez intézett fölterjesztésében jelentette ki, hogy a 
villamos városi vasút részvénytársaság részéről, az alap­
tőkéjének fölemelése folytán kibocsátott egy millió forint 
újabb részvénytőkéről bemutatott törlesztő tervet, valamint 
a most már hat millió forintnyi részvénytőkének kisor­
soló- és beváltó táblázatát is elfogadja. A miniszter most 
leiratban tudatja, hogy mindehhez ő is hozzájárul. A 
leiratban, a melyet Nagy Ferencz államtitkár irt alá, 
egy kis megleczkéztetés is van a főváros részére. A tör­
lesztő tervre vonatkozó közgyűlési határozatban ugyanis 
az van mondva, hogy azt a főváros közgyűlése «jóvá­
hagyja.» Ez ellen kifogást tesz a leirat s fölhívja a fő­
város hatóságát, hogy jövőre <a tényleges jogviszonyok­
nak meg nem felelő kitételeket mellőzze,»

— A s^tmáti tAEtvérgyllkoseásr. P»pp Béla 
és tinónak bűnügyében beadott semm.s-g; panaszokat 
szeptember l?,-án fogja a kir. kúria I. büntető tanácsa 
{Székács b’ró előadása alapján tárgyalni. Ezen tárgya­
láson I. rendű vádlottat, Papp Bélát dr. Okolicsányi 
Géza, II. rendű vádlottat, Zsoldics Mihály juhászt dr. 
Horánszky Dezső és III. rendű vádlottat, Papp Zol­
tánt dr. Erdélyi Sándor ügyvédek fogják képviselni. 
A közvadíó maga a kir. koronaügyész Hammersberg 
Jenő lesz.
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az
c'íiiDi zsidókkal szemben követett barbar magatartása az 
er'-*sz müveit világon keltett, úgy látszik, mégis eszére 
téritette a román kormányt. Erre mutat legalább egy 
mi érkezett bukaresti táviratunk, mely arról a meglepő 
dologról ád birt, hogy a román kormány már megelé 
g-lte az antiszemita üzelmeket. Carp miniszterelnök 
ugyanis ma kijelentette, hogy az antiszemiták további 
I rázdalkodását nem tűri meg. A kormány minden ere­
jével arra törekszik, hogy a zsidók és keresztények bé- 
k s együttélését biztosítsa. Az antiszemita rendbontásokat 
egészen el fogja nyomni.

— Hlitélén halál Szem mer Mária 55 éves ház­
mestered ma délután a Dorottya-utcza 34. számú laka 
san hirtelen rosszul lett és mire a mentők megérkeztek 
meghalt. Szélhüdés okozta halálai. Holttestét bevitték a 
törvényszéki orvostani intézetbe.

Szerelmi dráma Kispesten. Kratofil Oszkár 
villamos szerelő szerelmes volt JdiLimayer Jozefinbe, a 
kispesti Propper-kávéház kaszirnőjébe. A 20 éves, 
csinos leány nem nagyon rajongott udvariójáért és ezért 
ismételten heves jelenetek játszódtak le közöttük. Teg­
napelőtt is a férfi heves szemrehányásokkal illette a 
leányt közönyössége miatt és nagy haragban váltak el. 
Tegnap délután Kratofil revolverrel fölfegyverkezve 
ment el a kávéházba, hogy leszámoljon a leánynyal. A 
kaszirnő éppen a kávéház tulajdonosnőjével sétálni volt 
és az elkeseredett szerelmes az utczán fol-alá járkálva 
v<rt reá. A mikor aztán meglátta őket, kirántotta revol­
verét és a leány felé lőtt. A kaszirnő azonban észre­
vette szándékát és félreugrott és a golyó Saucza Lina 
cselédlánynak, a ki a ká^éház ajtajában állott, a 
Lbába fúródott. A merénylő szerelmest a csendőrök 
letartóztatták, a szerencsétlen leányt pedig a kórházban 
ápolják.

= Megakadt a gőzsikló. Nagy riadalom volt ma 
délután háromnegyed két órakor a budai gőzsiklón. Az 
utasokkal telt kocsik a pálya kösepén egyszerre meg­
akadtak. A gépezet fölmondta a szolgálatot. Az utaso­
kon nagy rémület vett erőt és az ajtókat fölszakitva 
kitódultak a pálya mellett húzódó szűk lépcsőre. Bal­
eset véletlen szerencsére nem történt, de az utasoknak 
a keskeny lépcsőn kellett ezer veszély között föl,- illetőleg 
lfhaladniok.

~= Betörök garázdálkodása. Klein Mór vendég­
lősnek a kiraly-utdía 25. szám alatt levő helyiségébe az 
a.Só fölött levő ablakon át egy *ddig ismeretlen tolvaj 
b mászott, s feltörve az asztalfiókot kivette az ott elzárt 
W rtheim kulcsokat, a melyekkel felnyitotta a kaszát s 
azt kirabolta. Elvitt a betörő mintegy 1200 korona ér­
tékű ékszert s két takarékpénztári könyvet. A könyvecs­
kéket az első hazai takarékpénztár egyesület állította ki,
8 az egyik 40 koronáról, a másik 10.000 koronáról 
szólott. Az ékszerek között volt 2 darab férfi briiliáns 
gvürü, az egyik sima lapos, kék kővel, körülötte apró 
briiliansokka;. A másik ferdén reczézett széles, egy bril­
iánssal. Két darab női gyűrű, melyek közül az egyik 
vékony, három brilliánssal, a másik «Figaró» gyűrű apró 
briiliánsokkal. Egy melltü ferde négyszögü alakú, két 
Oldalt briiliánsokkal, közepén kék kővel. Egy ,darab 
arany, lánczszemekből össze fonott karpere ez, makk 
a ku függelékkel. Egy sima vékony arany karperecz 
kel briiliáns és egy sötétvörös kővel. A rendőrség nyo­
mozza a tettest.

= Nyolozan egy ellen. Kispesten az éjjel véres 
verekedés volt, a melynek egy emberélet esett áldozatul 
Aapholcz János kispesti legény ugyanis szerelmi vi 
szonyt folytatott Valko Mari varróleánynyaJ. Ezt s 
viszonyt a mellőzött szerelmesek közül többen rossz né 
ven vették és elhatároztak, hogy véres bőszül állanak 
mellőz-sük/ért. Az éjjel nyolezan lesbe álltak Valko 
Mari lakása közelében és a mikor Napholcz távozni 
készült kedvesétől, megrohanták. Agyba-főbe verték., ké­
sekkel összeszurkálták, míg a szerencsétlen ember esz­
méletlenül rogyott a földre. Haldokolva került a kór­
házba, a hol ma reggel kis^envedett. Gyilkosait lcdar- 
tózsdUa. a rendőrség.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Pálinkaroérés és iskola. A fő tárosnak egyik 

szabályrendelete megtiltja, bogy az iskolák közelében 
pálinkam-rö üzleteket nyithassanak. Az Erzsébetváros 
egyik községi iskolájától mintegy 90 lépés távolságra 
regi pálinkamerés csalogatja magához a szeszkedvelőket. 
Az üzlet forgalma elég nagy, környékén sok uj utcza 
van, a melyeknek lakossága legnagyobbrészt igen sze­
gény. A pálinkáméról az utóbbi időben csak az kedvet­
lenítette el, hogy közvetlenül vele szemben egv kon- 
kurrense hasonló üzletet nyitott s minden módon azon 
igyekezett, hogy a régi czeg vevőit magához édesgesse. 
Éttől a kellemetlen versenytárstól meg kell szabadulni 
mind n áron. gondolta a regi üzlet tulajdonosa, s ra­
vasz észszel kiokoskodta, hogy az 6 versenytársa sza­
bálytalan közelségben nyitott üzletet az iskolához s ezen 
a czimen el lehet őt onnan távolítani. A feljelentéssel 
nem is késett az elmés palinkamérő ; harmadnapra már 
a VII. kér. elöljáróság előtt feküdt a panasz, hogy X. 
Y. nak üzlete a fővárosi szabályrendelet ellen vét, mos­
tani helyről tehát haladéktalanul eltávolít ndó. Az eiől- 
árósag meg is tartotta a helyszíni vizsgálatot s meg- 
llapitotta, hogy a feljelentőnek teljesen igaza van. 

Ámde a hivatalos vizsgalat azt is felfedezte, hogy a fel­
jelentőnek magának az üzlete épen nincs nagyobb tá­
volságra az iskolától, mint a bepanaszolt pálinkásé, mi­
nélfogva a hivatalos eljárást 6 ellene is hivatalból 
megindítottak s mindkét tulajdonost az iparhatóság 
maga feljelentette a pénzügyigazgatóságnál. Most azután 

versengők kibékülhetnek abban a tudatban, bogy a 
vitás kenézből egyikőjüknek sem jut ki a része, mert a 
hatóság mind a két üzletet eltávolíttatja. A legújabb 
visszafelé elsült puskának ez a históriája.

— A budai kopárt rendezése. A budai oldalon 
lánczbidlól lefelé eső részen a kocsiút tudvalevőleg 

kövezet nélkül való és törmelék kövekkel rakják azt ki 
évről évre. A kocsiút most annyira rozoga állapotban 
van, hogy a tanacs elhatározta annak kijavításul. Két 
nap óta negyvenöt kubikus dolgozik az úttesten, a me­
lyen egy göziienger jár egész napon át, hogy azt a kellő 
keménységig átformálja. A lokomotivszerü hengernek 
tömérdek nézője akad.

— A mester-utezat Iskola eltolása. Most már 
bizonyos, hogy a mester-utezai iskolaeltolás vállalko­
zója, Friedstedt Péter cserben hagyta a benne meg­
bízó székesfővárosi tanácsol. A tiszti ügyészség ma átirt 

tanácshoz, a melyben tudatja, hogy hivatalosan fel­
szólította a vállalkozót, hogy az előirt 14.000 frt bizto 
sitékoi tegye le, a szerződést Írja alá és kezdje meg a 
munkát. Az ügyészség felhívását azonban nem lehetett 
kézbesíteni a vállalkozónak, mert ez már régen eluta­
zott Budapestről. A tiszti ügyészség átiratát csütörtöki 
ülésében fogja tárgyalni a tanács s ekkor fog határozni 

fölött is, mitévők legyenek a mester-utezai iskolával. 
Annyi bizonyos, hogy újat nem építhetnek helyébe, 
mert arra már idő nincs, legfeljebb csak az átala­
kításra.

— A fővárosi múzeum gyarapodása. A tanács 
dr. Kuzsinszky Bálintnak, a fővárosi múzeum igazga­
tójának előterjesztésére megengedte, hogy a középitési 
igazgató őrizetére bizolt Lanfranconi Enea-féle inet- 
szetgyüjteményt átszállíthassák a fővárosi múzeumba, 
melynek helyiségei ez idő szerint már olyan állapot­
ban vannak, hogy ott bármilyen nagy értékű tárgyakat 
biztonságban el lehet helyezni. Dr. Kuzsinszky a nagy 
értékű gyűjteményt, mely eddig a Heuftel Adolf hiva­
talos helyiségében voll, töntvény mellett mar át is 
vette. A gyűjtemény művészi kivitelű metszetei a régi 
Pest és Buda érdekesebb részeit ábrázolják. A muzeum 
látogatói — sajnos — egyelőre még jó ideig nem 
gyönyörködhetnek a képekben, mivel a tanacs nem 
egyezett bele, hogy a múzeumi igazgató terve szerint 
az egyes képeket a szekrényből kiemeljék és külön- 
liülön bekereteznék. Ebben a tárgyban előbb a tanügyi 
VII. ügyosztályt hívta fel a tanacs, hogy a kérdést 
minden szempontból tanulmányozza s az eredményhez 
képest tegyen külön előterjesztést. A muzeum igazgatója 
e becses gyűjteményen kívül még azoknak a metszetei­
nek átengedését is kérte a tanácstól, melyek a 111. ma- 
gsnépitési ügyosztály és a fővárosi házinyomda vezetősé­
gének helyiségeiben vannak jelenleg elhelyezve. A ta­
nács e kérelem teljesítését elvben szintén nem ellenzi, 
azonban végleges döntés előtt ugyancsak a tanügyi osz­
tályt szólította fel, hogy fontolja meg, vájjon az olaj- 
festmények épségét nem vessélyezteti-e, hogy a muzeum 
helyiségeit télen át nem lehet fűteni. Az ügyosztály vé­
leménye alapján fog azután a tanács ezeknek a mű­
tárgyaknak a további elhelyezése felöl határozni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A nyári vakáczió. Lenk Gyula kir. táblai 

bíró, a ki a múlt hónapban Zsitvay Leo helyeit a 
büntető törvényszék vezetője volt, ma utazott el nyári 
szabadságra. Zsitvay visszaérkeztéig Czárán József 
látja el az elnöki teendőket.

— Az árverési hiénák. Nemsokára letűnnek a lát­
határról az árverési hiénák. Ideje már, mert garázdál­
kodásuk tűrhetetlen és embertelen is. Illetékes helyen 
foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a szegény ember 
bútorait tartozása fejében ne lehessen elárverezni, hanem 
igenis a biztosításnak más módját vegyek igénybe. Az 
árverési hiénák a főváros területén hallatlan vakmerő 
seggel garázdálkodnak. Mindannyian egy fegyelmezett 
szövetkezetei képeznek. Az árverésen csoportosan jelen­
nek meg és működni csak akkor kezdenek, ha a kilá­
tásban levő haszonból nem kapnak bizonyos összeget. 
Tagnap egy valamikor jobb napokat élt családnak árve­
rezlek el az ingóságait házbértartozás fejében. Az em­
bertelen banda itt is megjelent. Lehettek vagy ti/enket- 
ten. Elsőben is pénzt kértek az amúgy is kelrpc/ében 
lető szegény csalidtól. Kijelentették, ha kapnak, nem 
arverelnek és igy a család olcsón vehetné vissza a bu 
torait. Csak a mikor meghallottak, hogy nem kapnak 
pénzt, állották neki az árverésnek. Egy teljesen jó 
karban levő varrógépet négy koronáért vettek meg. 
Erre a hirre ezután megmozdult a ház népe és szintén 
az árverezők közé lépett. A hiénák tréfára vették a 
dolgot, fölhajtani igyekeztek a bútordarabok árát és igy 
azután némHy darab drágábban maradt a nyakukon, 
mintha újonnan vették volna. Végre azután, a mikor 
egy szobanerendezés nagyon is dr gan maradt rajtuk, 
észre tértek és hosszú orral ott hagyták a csata­
teret.

— A Váscnkeöy-váltók. Mikor a kúria visszautasí­
totta Urunkaláné és társai felebbezését, a védők, 
élükön Eötvös Károllyal kegyelmi kérvényt adtak 
be a büntetés elengedése iránt. Az igazságügyminiszter 
méltányosnak találta kérelmüket s elrendelte a kérvé­
nyek tárgyalását. Az elitélteknek azonban, Kégly József 
kivételével, meg kell kezdeniük büntetésüket. Fogva ter­
mészetesen csak addig maradnak, a mig a kegyelmi 
kérvény sorsa javukra eldől. Erről az igazságügy minisz­
ter ma értesítette a budapesti kir. ügyészséget. Dr. 
Geguss Gusztáv főügyészhelyettes rögtön intézkedett, 
hogy Brunkala Lászlóné és Spiegel Bernát értesit- 
vénynyel szólittassanak fel jelentkezésre büntetésük meg­
kezdésére. A két rabot holnaputánra várják a kir. 
ügyészséghez.

— Elnök, ügyész e a piros szegfű. Mind a há­
rom a pécsi kir. törvényszék egyik tárgyaló termében 
került össze, még pedig úgy, hogy a piros szegfű a kir. 
ügyész gomblyukából mosolygott rá Miko* Géza el­
nökre. A bird ur komoly ember, különösen a tárgy dó 
teremben, s úgy találta, hogy a virág nem való hivata­
los aktusra a kir. ügyész gomblyukába. Rinczba szedte 
homlokát s a tárgyalás megnyitása után haragos pillau­
tast tett a piros szegfüs ügyészre, aztun igy szólott:

— Felhívom a kir. ügyész urat, hogy tegye le a piros 
szegfül.

A vuágbarát ügyészt meglepte ez a felhívás, de csak­
hamar magához tért, s önérzetesen válaszolt:

— Nem teszem le!
— A tárgyalás komol ságára való tekintettel ismét­

lem felszólít.«sómat. Szólott újra nagy komolysággal 
az elnök.

— S én újra csak azzal felelek, hogy nem. Az én 
virágom a tárgyalás komolyságát nem sérti s személyes­
kedést nem tűrök.

— Követelem, hogy az ügyész ur tisztes polgári ru­
hában jelenjék meg. a min s^mmi olyan czifraság nin­
csen, a mely a bíróság tekintélyét sérti.

Az izgatott szóharcz nem döntött • el a piros szegfű 
sorsit. Az elnök se engedett, az ügyész se. Végre is 
jegyzőkönyvet vettek fel, melyet felsőbb fórum elé tér 
jesztenek, a mely elbírálja : való-e szegfű az ügyész 
gomblyukába. Az ügyész p'dig addig csak azért is vi 
selni fogja a piros szegfűt, mert a bíró ur haragszik 
érte. Szegény szegfű, ő se gondolta volna soha, hogy 
tudós, komoly biró emberek rajta és miatta össze 
vesszenek.

SPORT.
— A müncheni sakktorna. A programm szerint 

ma a függőben levő partikat kellett volna elintézni, a 
versenybizottság azonban jobbnak látta ma a nyolczadik 
fordulót megtartani, a melynek ered monyéról tudósítónk 
a következő táviratol küldi: A mai napnak !< gérdekesebb 
pártija a Schlechter- Burn játszmája volt, a melyet 
figyelmes és jól átgondolt poziczióelőny mellett a bécsi 
Schlechter nyert meg. Nyertek még Pillshury Biliacard 
ellen, Marco Schowalter ellen és Wolf Bardeleben ellen. 
A Gottschall—Maróczy és a Halprin — Popiel pártik 
remis-vei végződtek. A versenyzők állasa nyolczadik forduló 
után ez: Schlechter 7, Pilísbury 6 (1), Marco 6, 
Maróczy 5 (2), Cohn 4V2, Janowski 4’/2. Burn 
4 (1), Popiel 4, Woljf 3‘/2 (1), Showilter 3lA (1), 
Berger 2*/2 (2), Billecard 272, Gobtschall 2 (1), 
Halprin 2 (1), Jacob 1 (1) és Bardeleben 1.
Lehetséges, hogy holnap a félbenmaradt partikat fogják 
befejezni, de ha a kilenczedik fordulót j itszák le, akkor 
a következő párosítás történik Showalter—Gottschall, 
Cohn - Marco, Popiel—Berger, Jakob—Halprin, Bille­
card—Janowsky, Schlechter—Pilísbury, Bardeleben— 
Burn és Maróczy — Wolf.

— Budapest - Siófoki távverseny. Ma?yarorsz 
eme klasszikus kerékpárversenye ez év augusztus hó 5-en 
kerül ötödször döntésre ps főleg a versenyzők szamara 
nya folytán (1898-ban 366, 1899-ben 306), a kontinens 
legnagyobb kerékpárversenyévé fejlődött. A nevezési zár­
lat ez év augusztus 1-éc a lipótvárosi sörcsarnokban 
(Lipót-körut) lesz. Az indulás augusztus 5-tn reggeli 
4 órakor a promontori utón lévő vámháztól történik.
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Ä nemzetközi sajtószövetsog. _
Párig, aug. 1. A nemzetközi ;aj ló szövetség 

ma délelőtt tartott teljes ülésén fölváltva Campion 
angol, Fourier német delegátus elnökölt. A kon­
gresszus elfogadta az újságok külföldre szállítá­
sáért fizetett postadijak leszállítására vonatkozó 
előadói jelentést.

A transsváli háború.
London, aug. 1. A Reuter-ügynök=ég jelenti 

Standerionbó! tegnapi kelettel: Azokat a búrokat, 
a kik nemrég lesből támadást kisereheí meg az 
angol járőrök ellen, tegnap kény=zeritetíék, hogy 
Joubertsdorpnál elfoglalt hadállásukból, a melyre 
a ; angolok lövöldöztek, visszavonuljanak. Yildyard 
tábornok, a ki Volksrustnál operai, két búr csa­
patot Botha Kereszt élv parancsnoksága ala t a 
vasút környékének elhagvasara kényszetitett.

London, aus. 1. Biberts lord jelenti Pre­
toriából mai kelettel, hogy Hunter tábornoknak 
még 1200 búr megadta masat, Rwe-íenternal 
parancsnokkal együtt. Podyvtér és Joine-t pa­
rancsnokok fírtice és Hamidon tábornokoknak ad­
ták meg magukat. Andersen hadnagy és a. törzs- 
tüzérség olasz tisztjei színién megadtak magukat. 
Olivkr parancsnoknak öt ágyúval és egy osztály 
burgherrel sikerült Harrysmith kerületbe áttörni. 
A Kvügevsdorp-Potsefstrom vasútvonalon Frede- 
rikstad közelében egy élelmiszereket szállító vonat, 
melyet egy osztály gyalogság ki-ért, ki ikiolt, 
mert az ellenség néhány sin! Kiszakító'i. tizen­
három ember elesett, 39 megsebesült. Vizsgalatot 
indítottak.

A közönség köréók”!
tj -Ji 2

— Pápayt szabadon bocsátották A tanúvallomás 
megtagadása miatt öt nap óta letartóztatott Pápay 
Lajost ma szabadlábra helyezte Sálig vizsgálóbíró. Pá 
pay, mint lapunk mai számúban megírtuk, már tegnap 
jelentkezett vallomástételre, mert belátta, hogy más mó­
don betekig sínylődhetik a fogházban. -Ma a vizsgálóbíró 
jegyzőkönyvi nyilatkozást vett tőle, mely szerint Pápayt 
misztifikálták volna, s ezután szabadon bocsátotta.

— A klrály-utczal szirén. Ez év elején Lengyel 
László droguist 1 310 koronát adott át Graef József 
nevű segfdj'-nek, hogy vigye el a király-utezai Török- 
féle patikaba a havi számla törlesztése végett. Graef 
el is ment, de a gyógyszertúr tulajdonosat nem tal-dta

üzletben. Azt mondták, jöjjön később. A fiatal 
ember erre egy félórás sétát lett s aztán újból beállított 
a patikába.

— A főnök ur még nem jött meg — mondták ott 
újra neki.

Graef megint kiment az utczúra, s lassú léptekkel 
sétált föl s alá. E közben bealkonyodotl. Egyszerre 
Károly körut f* lől egy sugar termetű leány libbent be 
kiraly-utezába. Szép volt. Lenge járása, karcsú testalkata 
s ártatlanul néző szemei édes sejtelmeket ébresztettek 
Graef szivében. Nyomon követte a leányt, majd néhány 
perez múlva udvariasan melléje került s megemelte a 
kalapját:

— Jó estét, kisasszony!
A leány elfordult, de Graef nem tágított.
— Sürgős az útja ? — kérdezte.
Mosolyra derült a leány arcza:
— Hogyne ! Hiszen még Búd ira is kell mennem I
— Hát engedje meg, hogy elkísérjem.
És együtt elmentek Budára, és megszálltak egy — 

szállodában.
Itt megszakad a történet fonala egészen másnap reg­

gelig, a mikor Graef álmából ébredezve, ijedten tapasz­
talta, hogy a leány eltűnt s emlékül magával vitte azt 
a 310 koronát is, a melyet a patikusnak kellett volna 
átadnia.

Hogy ez az eset igy történt-e, nem egészen bizonyos, 
de Graef lelkén szárad, mert igy adta elő, a mikor 
sikkasztásért a büntető bíróság elé került.

Talán el is hitték volna neki, ha véletlenül egy má­
sik sikkasztás is nem terhelte volna a lelkiismeretét. Ez 
már prózaibb dolog volt. Tudniillik rábíztak egy ininta- 
kollekczió ruganyos czipőtalpat, s Graef a talpakat elzá­
logosította egy pinczérnél, a mit töredelmesen be is 
ismert.

A törvényszék a két sikkasztásért Graef Józsefet egy 
évi s két havi börtönre Ítélte, s a vizsgálati fogság­
ból nem számított be neki semmit. A vádlott íelebbezé- 
sére az ügy a kir. ítélőtáblához került, mely Ráth 
Zsigmond biró előadása mellett nyilvános főtárgyaláson, 
Vargha Ferencz kir. főügyészhelyettes, mint közvádló és 
a védő meghallgatása után helybenhagyta a törvény­
szék ítéletét, de a vizsgálati fogságból három hónapot 
beszámított,

MULATSÁGOK.
— A mentők rózsatinnepo. Ezy poetikus virág 

nevének ezégére alatt rendezte a budapesti önkéntes 
mentő-egyesület ma délután és este a városligetben jó 
tékonyezelu ünn°ps**gét. Az ünnepség szinterén minden 
volt, a mivel csak jókedélyü emberek zsebéből ki lehe­
tett csalogatni a jótékony anyagot: a panzt. A minden­
féle üdítő- és csoda-satorban szép asszonyok, leányok 
remekeltek a jótékonyság angyalának szerepében s in­
dítottak meg a közönséges halandót, hogy áldozzák is a 
jótékonyság oltárán. S azután, hogy a véghez vitt jó 
cselekedet kellemes érzésén kivül világi élvezetekben is 
legyen része az ember ségnek, volt rózsaszirom-konfetti, 
művész-előadás, gyorsrajzoió-művészek, nagy elite hang­
verseny, melyen részt vettek Arán Janka, Vég­
helyi Angyalka, Borons Endre, Kovács Mihály, Víz­
vári Gyula, Kápolnay Irén, Gyöngyi Izsó. A fővá­
ros tisztviselőiből e czélra alakult «un banda» v^zötője 
Seregiig Elemér volt. É félkor, a lampionos törpe had 
kísérete mellett, j katonai zenekarok riadója és elvonu­
lása után, megkezdődött a kávéháziján a tánez s mikor 
most e sorokat írjuk, még nagyban hangzik a csuta­
kiáit s : «Holnapután reggeliií nem hagyjui; abba 1» A 
hangulat után Ítélve, a m»ntő-cgyesület szerény vagyona 
szépen gyarapodott az ünnepség által.

— Anna-bálok A balatonfüredi saisonnak minden 
esztendői én legfényesebb mulatsága az Anna-bál. Az idén 
augusztus hó 11-én lesz ez a mulafs.g, a m°lynek si- 
kere érdekében az előkelő urakból álló rende-őség. 
Moys Bobomén fürdőfelügyelő buzgó támogatása mellett, 
minden lehetőt elkövet. A Balaton partján fekvő Falu- 
Szemesen nyaraló vendégek a múlt héten sikerűit 
Anna-bált rendeztek, a melyen hajnalig folyt a t; ncz.

Balaton-Almádiban szintén tegnap tartották m^g 
az Anna-bált, a fürdő-közönség és a környék publiku­
mának élénk részvételével, úgy, hogy a bál fényesen si 
került. A négyeseket százhúsz pár tanczolta. Jelen voltak 
a következők :

Leányok: Győrv Ella és Szeréna, Duda Bella, 
H tinezmann Böske, Molnár nővére1*. Holaschek Anna, 
Molnár Puula. Kene-sey nővérek. Bail its Kató, Pipay 
Gizella, Ja nos-y nővérek. Hat a la nővérek, S/.°glethy nő­
vér- k, Laczkó Aranka. Nagy Mariska, Nagy Aranka, 
Révész Györgyike és Margit, Sz iberling Mariska. Schrei­
ner Szidónia, Farkas nővérek, Litherátv Judit. P-trovtts 
M riska. Balt Ilona, Móczár Etelka, Balogh Mariska, 
Becsuk Teri, Tulok Alice, Udvardy Sári Komjáthy 
Jolán, Ludvigh Blanka, Ilalassy Gizella, S/.ervánszky 
Klára, Pongrác*/. Piroska, Get ő nővérek, Tatay Irén, 
Stiaszny Tilda, Pudhorszky Jolán.

Asszonyok : Özv. Veghely D^zsőné, Haypál Benőné, 
dr. Cseresnyés Józsefné, Kaldy Gyuiáné, dr. Vládámé, 
Edvi Illés Karolyné, Edvi Illés Sándorné, Pyrezei San- 
dorné, Szenté A mold ne, Kőim Lajr sné, dr Buió ÍL-n- 
rikné, Győry Lajosné, Werne! ne, Szita r Frigyesné, 
Boldizsár Sándorné, Boldizsár Andorn«5, Zechnn isler 
Károlyné, dr. Bangha Gyuiáné, dr. Huzasné, dr. Hat a la 
Petemé, Lakatos Gyuiáné, Grofcsik Vilmosné, K n-nyi 
Andorné, Sz°n dai Leone, Szeglethy Gyürgyué, Balogh 
Karoiync, Becsákne, Komjáthy L íjosné. Szűcs Kál­
mánná, Veszprámyné, Rompart Karolyné, Wemnger 
Lászlóné, dr. J.mossy Sándorné, Schumil Jenőné, Mol­
nár La jós né, Halassyné, özv. Farkas Kálmánná, Heu­
berger R'-zsőné, dr. Lénk- y Vilmosáé, Stiaszny Fe- 
renezné, Nemes Mihályne, H ts Fere nézné, K uessey 
Móriczné, Strausz Alajosné, Thury Etc-lené, Pongrucz 
Géza né, Bosznayné, özv. Lesinszkyné, özv. Litheratyné, 
Getső Ignaczné, dr. Hornyanszky Gyuiáné, Perlaky 
Lajosoe, Sporer Tivadarné, Eben führer Vilmosné, 
Brandtnc, Gardosné, Borisz Dunielné, dr. Zolnay 
Gyuiáné.
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A;*. Ober-Seltersi láványforr'.s vize birneves -yő..w znek 
van tdismerve, külön-' -en a ir«e!5 g-ege :><■'.. ---géméi. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szerv k müli 
helyreállítja. — Kn-yl-.a > minden fass-ívlro: "ben

főraktár . ViÁ., Huazav-ntcca 5. sz. «iSU-ű
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éj Felejthstlen cs úádlunk. íleamas.
| j ur elhunyta alkalmából és a |

&v? Neuman Testvérek ezéget irmé: n ;onnan | 

fj.-.i a részvétel oiv számos jelével halmoztak 
rvb el. hogy teljességgel lehetetlen a küszü- ] 

. j net és hála adóját egye ükint is küiön- 
1 külön lerónunk.

í'a Tisztelettel kérjük tehá* mindazokat, a 
kik a pótolhatatlan vz-szteségúak :• jiötti 

v 4 Kiidalmat a részvétnek minden a . -.'mn
•~h ,........................
^ való megnyilatkozása állal enymtem igye- 
'' ' kézi: k. hogy hálás k-Vzönohlnk ki- 
j.f j fejezését ez utón tudomásul venni szi- 

j: j veskedjenek.
í \ Aradon és Becsben. 1900 julius hó 31.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gróf Gyürky István cs. és kir. ka­

marás eljegyezte Budnay József leányát Margitot 
Budapesten.

GYÁSZROVAT.
Ktsjolsvai Szabó János

nyug. m. kir. honvédezredes,
1848/49-iki honvédőrnagy 
a vaskoronarend lovagja, 

e hó 29-én 81 éves korában Marosvásárhelyt elhunyt. 
1848-ban mint őrnagy parancsnoka volt a hires harma­
dik zászlóaljnak. A szabadsagharcz lezajlása után buj- 
dokolt, mert az aradi várban a 13 vértanúval őt is 
halálra Ítélték. Sokáig üldözték, mig végre Kebele köz­
ségben telepedett meg. A honvédség szervezésekor őr­
nagynak nevezték ki és e minőségben szolgáit 1879-ig, 
a mikor mint ezredest nyugdíjaztak, miután a kir.ily 
már előbb a vaskoronarenddel tüntette ki. Temetése 
katonai diszszel tegnap délután ment végbe. Halala 
nagy részvétet keltett.

Mtintch százados 47 éves korában meghalt Gyulán. 
Lendva> Benő megyei főorvos 70 éves korábanDr

Pozsonyban meghal!. Az elhunyt a szabadságharezot 
mint honvédhadnagy küzdötte végig, a hetvenes évek 
elején pedig a honvédséghez nevezték ki törzs­
orvossá ; innen jakkor lepett ki, miket* Pozsony­
in egye főorvosává választottak. Leadvay több tudo­
mányos inunkat is irt, igy a «Hülyeség a Csalóközben» 
czimüt. Tegnap temették el nagy részvéttel.

A gyászoló Neuman család, y 
ávVJ

KÖZGAZrASÁG.
Báci. au.-. 1. A k(T?rk"de:'v. untti rá ni ankétje 

ma ü! st • ártott a bt':cs> kamara heiyif'- r-ibeo. A tanács- 
ko;::is .'íz árpa. ma!:tts. komló, ■1 h'-r.tö, iürk-■ y. Por ős 
méhsör vámjáról folyt és sik-rült a komlót rmelók és 
koreskodók. továbbá a maliUgyárosok és ■ l iOzök kö­
rölt mutatkozó érdekellentétet kiecvcnlitcm.

VE GYES KÖZLEGÉNYEK.
* Uj hánya.. A hányadmegy-i Alo-iez ö' - ha­

tárában, Körösbánya meVett, a kénkovaud-r inyak rend­
szeres feltárásához fogtak. Az all„mv:'=ut V; ! top :ea 
az Alváczról Budapestre, Hork ra. K> »ócskára, Po- 
zsonyba, Zerneslhe és Zsolnára :x t kénkovand- 
gzálfitmanyoknak szálliiási kedvező ínyeket biztosított.

J />,?, első leéayMhizasitáal c oviéinál : vi jú­
lius hóban 1252 jutab-krészt Írlak le és napzjutatákok 
fejeben 30.896 k. 10 lil fi. -It-k ki. ! 900. ; no ír Ilii! 
julius 31-ie I "irt összes jut -.1 'krés -k szama - >92 és a 
kifizetett nászjutalékok üsszeg»» 264.626 k. 11

GAZDÁSÁGI KÖ2LEHÉNYÉK.
* Vetések állása Ausztriában. • o- : -k föld- 

mivelésügyi miniszter hivatalos j *1«:.:•:-s” sy/Tint a jucius 
hó második felében uralkodott kedvező időjárás julius el Ö 
napjaiban gyors hőemelked ssel ny.iriasra, majd julius 
3-án heves zivatarosra változott, melyre majdnem a hó­
nap közepéig hűvös esős idő következeit, m- -y részie n 
hátrányos volt a növényzet fej 1 üdeser *. Az «-/után ismét 
melegebbre fordult iuö azonban nem Iáé- n helyre­
hozta a hanyatlást Az őszi vetések közül a ro?• vetések 
nagy részét a julius hó elején jaró viharok megdönlőtték, 
a hő csökkenés pedig az ér'elést kéaiolb-Uc. s iey a 
termés a tavalyinál gyengébb lesz. A búza.vetések 
aralása a déli részekén kielegitó eredmény nyel lolya- 
matban van, a töbl i országrészek- n azon.»an a » ideg 
nedves időtől kés ve érik és néhol csak i ius utolsó he­
tében lesz aratása megkezdhető. Sok a düit és 
rozsdás. A repezét is néhol csak most avatjuk, jórészt 
gyenge, helyenkint kielégi ő er« dinénynyel. A tavaszi 
vetések közül az arp ' nagyon "l> niőtl-n, a vi­
haroktól részben n-rgdü!t, a szem- k sárgulnak, 
elgyomosodott és he lyvnkint rozsé.muetl. Ennek 
daczara a keleti tartományok kiv-tt-iévcl még min­
dig kielégítő termés v.írható. A l-v o-termés ki­
látásai kedvezők. A kukoricán sokat javult és 
különösen az alpesi tartományokban a! 1 jói. A korai 
lm részben kiél: gitő, a késői gyenge termest Ígér. A 
kert félék és re-i széna az erőktől minőségükben 
sokat romlottak. Gácsor-:/ágban az amujy is gyönge 
réti szemtermést vízsodrások és áradások .pasztotUk. A 
burgonya és ezukorrepavetéseket a i- i-uités- k túlnyomó 
részben jónak jelzik, csuk a répa maradt n< hol hiányos, 
tűin- dvesség, gyomok és gyökérp»-sz i vi sítják. A 
szőlő iürtképzőuése után jó bort rmés várható. A ten­
gerpart és Spalato vidékén azonban a u--d?°s időj írás 
folytáu nagyon terjed a p ronospora és az oidium. A 
gyürnö’cs-»érmés kilátásait Dei-Tiroi kivételével az 
utóbbi viharos idő lényegesen gy -ngitette, de azért 
kedvezőtlennek még sem mondható; különösen az 
alma.
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* Uagrasabbfokn gazdaságai ismétlő islrola So­
dorj an. A vallás- és közoktatásügyi miniszter anyagi 
és erkölcsi támogatásával a pozsony megyei Somorján ez 
évi szeptember hóban magasabbfoku gazdasági ismétlő 
iskola nyílik meg. A gazdasági iskolához 20 holdas tan­
gazdaság lesz berendezve, mtly területet Somorja r. t. 
város adja át az intézet czéljaira. Az ismétlő iskola 
felállítás* a Pozsony vármegyei gazdasági egyesület ér­
deme, mely egyesület több, a megye területen berende­
lendő mintagazdaság felállítását is szorgalmazta a föld- 
jaivelésügyi miniszternél.

IPARÜGYEK.
_ Osztrák mozgalom a magyar Ipar ellen.

Még csak a kezdet kezdetén vagyunk hazai iparunk pár­
tolásával s osztrák szomszédaink már is éktelen lármát 
csapnak érte s terjedelmes memorandumokkal alkalmat­
lankodnak kormányuknak, halomra hordva össze bennök 
a különféle sérelmeket, melyeket Magyarország ellenük 
állítólag elkövet. S mig ilyen éktelen lármát csapnak, 
nem gondolnak arra, hogy tulajdonképen nekik volna 
szabad legkevésbbé kiabálni, mert ugyanazt, a mi miatt 
most panaszkodnak, ők maguk Magyarország ellen már 
régóta, a legcsekélyebb lelkifurdalás nélkül gyakorolják.
A napokban az osztrák iparosok szövetsége fordult egy 
terjedelmes memorandummal a magyar ipar ellen az 
osztrák kormányhoz, ma pedig a bécsi kereskedelmi és 
parkamara követte a példát s azt a követkzeő kommü­
nikében adja tudtára mindazoknak, a kiket illet:

A magyar kormány tudvalevőleg évek óta nagy áldozato­
kat hoz.'líogy iparának fejlődését adóelengedésekkel, telkek 
ingyenes átengedésével, vasúti díjszabási kedvezményekkel, 
sőt pénzbeli segítséggel is előmozdítsa. L'jabi; időben az 
iparfejlesztésnek ezt a módját olyan kormányzati rend­
szabályokkal is kezdte támogatni, a melyek az idegen aruk 
versenyének valóságos kizárására irányulnak. A magyar 
kereskedelemügyi minisztérium uj mértéklntelesitesi törvény 
hozatalai tervezi, a mely szerint a vendéglőkben es 
italmérésekben használt poharakon magyar hitelesít,-snok 
kell lennie. Ez a gyakorlatban kizárna a külföldi üve­
gek használatai, a mit a magyar képviselöhazban parla­
menti viták során különben is nyíltan beismertek. Azon­
kívül a belügyminiszter utasította a miniszteri es megyei 
hatóságokat, hogy pályázatok kiírásánál, főleg abból a 
szempontból induljanak ki, hogy a hazai ipar minden 
körűim'-nyék között előnyben részesüljön. A közoktatás­
ügyi miniszter pedig épen most rendeletileg utasította az 
iskolákat, gondoskodjanak róla, hogy az iskolákban ki­
zárólag olyan könyveket és füzeteket használjanak, a 
melyeknek papirosa magyar gyártmány. A bécsi keres­
kedelmi és iparkamara ez esetek ötletéből beadványt 
intézett a cs. és kir. kereskedelmi minisztériumhoz, a 
melyben nyomatékosan hangsúlyozza, hogy a magyar 
fogyasztás korlátozása a külföldi s igy _ az osztrák ipar 
rovására is ellenkezik a kereskedelmi és vámszerzodés 
szellemével és úgyszólván behozatali tilalommal azonos.
A beadványban a kamara hivatkozik hónapokkal ezelőtt 
tett hasonló panaszára és újra kéri a kormányt, hasson 
oda, hogy Ausztria és Magyarország termeteinek paritá­
sos kezelése gyakorlatilag keresztülvitessék.

— Harcé a betegsegélyzö pénztárak között. A 
budapesti betegsegélyzö pénztárak szakosztálya az országos 
iparegyesület helyiségeiben tegnap dr. Morváik Janos 
elnöklete alatt tartott ülésében megállapította azt a me­
morandumot, melyet a törvény módosítása tárgyában a 
miniszterhez intéz. Eme memorandum egyúttal allas-
foglaiása a budapesti segéljpénzt iraknak, a riduzi kerületi
betegpénztárakkal szemben. Ez utóbbi pénztárak, melyik 
vagyonilag a tönk szelén allanak, azt óhajtanak, hogy 
minden másnemű segélypéuztar lcloezlaltassék és azok 
vagyona nekik átvdassék; holott köztudomású, hogy 
Budapesten épen a magánegyesületi és egyéb pénztárak 
azok, a melyek prosperálnak és tagjaikat nemcsak a 
törvényes segélyezésben részesítik, hanem ezeníelül so«, 
olyan intézményt létesítettek és tartanak lenn, a me­
lyekre kötelezve nincsenek. Ezenkívül a memorandum 
nagyon lényeges rész° az, hol a budapesti betegsegélyzö 
ténztarak állást foglalnak a kerületi pénztárak központi 
szövetsége ellen, annak felállitasaellen tiltakoznak és azt 
semmifele formában el nem fogadjak, hanem központi 
közeg gyanánt a tervbe vett ullami biztosító hi­
vatalt óhajtják felállítani; a mennyiben a buda­
pesti segélypénztárak az ö kizárólagos tulajdon­
jogukat képező bevételeik 5%-át — a mi é-ven- 
k nt 12')- 14U.0U0 koronát képvisel, — minden észszerű 
i llenszolgáltatas nélkül, sőt önkormányzati joguknak el- 
tiportiatusa f jében, a vidéki »szolvens pénztárak szövet­
ségének megalkothatósára, átnyújtani semmi nevén es 
czimen nem' hajlandók. De fölöslegesnek nyilvánítják a 
budapesti segéiyp nztárak a szövetség szervezései azért 
is, meri ők már mindazon aspirácziókat, melyeknek el- 
érésére — a tervezet indokolása szerint a kerületi
pénztárak szövetsége kreáltatni czéloztatik, már reg meg- 
valósitottak es mert eme kieszelt intézmény hatáskörét 
tárgyaló fejezet szövege, betűje és szelleme a pénztárak 
autonómiájának megőrlését, rendelkezési joguk korláto­
zását, illetve eme pénztáraknak gyámság ala helyezései 
involválja. Nem tűrik és nem engedik továbbá, hogy a 
munkások nvugalmát és a pénztárak áldásos működését 
Budapesten n kerületi pénztárak szövetségének szervei 
érthető okokból meg; olygathassák és a különben is izzó 
ellentéteket lángra lobbunthussák. a mennyiben egy ható­
sági joggal fel nem ruházott társadalmi intézmény pa­
rancsait és szeszélyeit szolgai módra teljesíteni sohasem 
tesznek hajlandók.

5160 5371 5517 5595 5617 5777 5890 6043 6124. 
500 frtos: 3 76 106 493 567 685 711 814. 100 
frtos : 95 141 177 200 244 379 467 512, 661 742 
784 875 943 998 1130 1248 1397 1548 1560 1741
1770 2006 2016 2049 2086 2105 2215 2332 2383
2389 2401 2436 2437 2448 2462 2477 2524 2531
2550 2554 2556 2559 2561 2622 2641 2644 2696
2715 2833 2959 3027 3065 3078 3145 3245 3255
3256 3383. Kisorsoltalott tehát összesen 68.800 frt = 
137.600 korona névértékű 4%-os községi kötelező. Ezen 
kisorsolt községi kötelezők 1901 február 1-től kezdve 
teljes névértékben váltatnak be: Budapesten a bank 
pénztáránál (V., Nádor-utcza 7.) és a magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbanknál. Bécsben: az Union-Banknál, 
Amsterdamban : Lippmann Rosenthal & Go. czégnél. A 
fenti községi kötelezők kamatozása 1901 február 1-én 
megszűnik.

SORSOLÁS.
— Az osztály sorsjáték húzása. Az osztálvsorsj í- 

ték mai húzás.n a kővetkező főbb nyereményeket húz­
ták ki: SO 000 koronát nyert: 41807. 15 COO koronát 
nyert: 82506. 5000 koronát ny-rtek : 35552 04359.
2000 koronát nyertek : 16587 28033 41321. 1000 ko-

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Azp/J tőzsdeadó. Nevezetes napja volt 

ma a budapesti értéktőzsdének, mely egy uj kor­
szak kezdetét képezi. A bizonyos oldalról évek 
óta sürgetett s néhány hónappal ezelőtt megalko­
tott tőzsdeadó ma lépett életbe. Az uj adónem 
nagy teherként nehezedik tőzsdénkre, melynek 
forgalma már hossr.abb idő óta úgyis a mini­
mumra redukálódott. Az uj teher mig egyrészt az 
arbitrage működését, mely tudvalevőleg a kül­
földi tőzsdékkel való áruforgalmat közvetíti, rend­
kívül megnehezíti, addig a coulisse működését, 
melynek az a feladata, hogy a forgalom tárgyat 
képező főbb értékekben állandó kínálatot és ke­
resletet fenlartson, szinte lehetetlenné teszi. A 
mostaninál rosszabb időben a túzsdeadút nem 
léptethették volna életbe, mert a budapesti tőzsde 
az 1895-iki nagy krach óta s a kűzgazdasagi 
viszonyok altaianos hanyatlása, az építőipar vál­
sága, az osztrák politikai viszonyok ziláltsága és 
végül a közönségnek idegenkedése miatt valóban 
csak tengődik. Kétségtelen, hogy az eddig is 
jelentéktelen forgalom a tőzsdeadó miatt még 
jobban össze fog zsugorodni. A tőzsdeadó minden 
2000 korona érték után 10 fillért tesz, melyet 
vagy készpénzzel lehet leróni a giro- és pénztár- 
egyíet utján, vagy bélyegekkel, melyeket a pénz­
ügyminisztérium külön erre a czólra csináltatott. 
A° bélyegekkel való lerovás azonban mindjárt az 
első napon nagy felháborodást idézett elő az 
érdekelt körökben és méltán a miatt, hogy eze­
ket a tőzsdei bélyegeket az egész fővárosban csak 
egyetlen egy helyen, a vamhazban árulják és ott 
is csak a hivatalos órákban. Valóban érthetetlen, 
hogy mórt nem árusítják ezeket a bélyegeket is 
éppen úgy, mint a többit több helyen, de külö­
nösen a tőzsde közelében, mert azt csak nem kí­
vánhatja a pénzügy igazgatóság, hogy minden 
tőzsdei ügynök egy csomó különféle értékű bélye­
get tartson készletben, valamint azt sem kíván­
hatja senki, hogy azok a szegényebb tőzsdeügy­
nökök, a kik a szükséges bélyegeket nem vehetik 
meg egyszerre, mindennap a vámhazba zarándo­
koljanak. Reméljük, hogy a pénzügyigazgalósag 
ennek az állapotnak a tarthatatlansagát belátja s 
azon minél előbb segíteni log. A mai első nap 
igen csekélyke kis összeget jövedelmezett az ál­
lami pénztárnak, mert úgy az arbit:age, mint a 
coulisse teljesen tartózkodtak az üzlettől s az 
egész forgalom a kis spekuláczió csekélyke üzle­
tére szorítkozott.

*♦ a kereskedelmi miniszter az álvégeladások 
ellen. A kereskedelmi miniszter az iparkili ;gási ügyek 
felülbírálásával érdekes újítást hozott be, a mely a 
tisztességes kereskedők körében általános megelégedést, 
örömet fog okozni. Az iparhatóságnak minden igyeke­
zete nem volt elég ugyanis arra, hogy a kereskedők 
egy részét a törvényben meg nem engedett hamis vég- 
etadások és mindenféle olcsó alkalmi darusítások ren­
dezéseiül visszariaszsza. Ezek az üzlettulajdonosok a 
gyors- és rövid időn elérhető nagyobb haszon kedv. ért 
öles plakátokon hirdetnek mindenféle hihetetlenül olcsó 
alkalmi eladásokat és az üzlet állítólagos feloszlatása 
érdekében rendezett bámulatos olcsó occasiókat, a nél­
kül, hogy ehhez a törvéuyszabia iparhatósági engedélyt 
megszereznék. Ezek az alkalmi eladások oda csőd,tik a 
közöns get, a mely rendszerint a rendesnél valamivel 
olcsóbb áron. haszontalan, avult és romlott portékát vá­
sárol. A közönség becsap sa az ilyen esetekben még 
kisebb szerepet játszik, de a többi, tisztesseges üzlet­
emberek károsodása, a kik a szélhámosság telére egyes 
társukat követni nem akarjak, valóban nagy összegekre 
rúg. A hatóságok az ilyen engedélynél külön alkalmi 
darusítást rendező üzlettulajdonosok ellen eddig is 
mindenkor megindította a megtorló eljárást tömeges és 
gyors eladásra ingerlő módon való árusítás czimen az 
ipartörvény 1884. évi XVII. t.-cz. alapi.m. azonban en­
nek nem igen volt foganatja. Az. üzlettulajdonost ugyanis 
a legrosszabb esetben is JOG-200 lit pénzbüntetéssel 
sújtottak, a mit az könnyű szerrel fedezhetett a hirtele- 
nében összeharácsolt busás bevételekből, ha csak aduigra, 
mig az iparkihagási ügy a három fórumot megjárta, 
mar boltostól együtt régen ungon-berken túl nem jár. 
A kereskedőnek még abban az esetben is, ha a pénz­
büntetést behajtják rajta, csak nyeresége marad, ivei 
ha az ipartörvényben előirt engedélyt kikérte volna, 
mm csak aránylag elég magas engedélydijat is kellett 
volna fizetnie, hanem tiszta, bevételének lUü/0-<ít is 
közcélokra kellene átengednie. A kereskedelmi minisz­
ter újabban minden egyes ilyen konkrét esetben, a mi­
kor az efféle kihágást ügy a benyújtott felebbozés- k kö­
vetkeztében harmadfokú elbírálás czdjából elé kerül — 
kimon ija. hogy a megbüntetett üzlettulajdonos köteles 
az ipartörvény 51. § álian előirt engedelemdij.it u lói ago- 
s,n megfizetni s az alkalmi eladás ideje alatt a könyvei­
ből kimutatható bevételének 10%-át az iparhatóságnak 
beszolgáltatni.

szik, hogy az októberi szokványáru magas nívója gá­
tolja a kínálat nagyobbodását. Tagadhatatlan tehát, 
hogy jelenleg csakis a határidőüzlet a segédeszköz arra, 
hogy a búza értéke hanyatlást ne szenvedjen, illetve ép 
a határidőpiacz utján fog a készbuza ára valószínűleg 
lassacskán emelkedni. Az üzleti forgalmi viszonyok kü­
lönben keveset változtak. Hazánk főtermelési vidékeiből 
érkező tudósítások ritkán hoznak olyféle hirt, hogy a 
terméseredmény valahol jobb lenne a kalkulált mennyi­
ségnél, hanem ellenkezőleg, igen gyakoriak azok az in- 
formácziók, melyek csalatkozásokról tesznek jelentest. 
Az osztrák piaczok ama kényszerhelyzete, melynek foly­
tán szomszédaink Magyarországból nagyobb mennyiségű 
búzát fognak igénybe venni, mindinkább élénkebben 
domborodik ki és tekintve azt, hogy a budapesti és a 
bécsi őszi szokvány árfolyamok között ma raár 31—32 
fillér volt az eltérés : mathematikai biztossággal ki 
lehet mondani, hogy a hajórakományi bánsági és bács­
kai búzáinkkal nagyobb kivitelre számíthatunk. Ezek 
következtében malmaink valószínűleg mindaddig fognak 
a készbuza vételtől tartózkodni, mig a nagyobb üzlet 
meg nem indul Ausztriába és örvendetes tény, hogy az 
idei évadban nem leszünk egyfolyt 'ban a budapesti fo­
gyasztó piaczra utalva. És hogy Bécsben a készbuza- 
piaczon, daczára a budapesti malmok ellenkező vélemé­
nyének, a készáru és a szokványkurzus között az elté­
rés nemsokára teljesen el fog tűnni, erre elegendő ga- 
éancziát nyújt az, hogy Bécsben a szokványáru már 
négy hét múlva szállítható és az effektiv szállítások 
megkezdésével, ezen dolognak okvetlen szabályozódba 
kell. Ehhez képest számíthatunk arra is, hogy mal­
maink, ha előbb nem, mindenesetre a bécsi nyomás 
beálltával, a fcészbuzát aránylag magasabbra becsülni 
lesznek kénytelenek. A kukoricza árfolyama még to- 
vébb emelkedett, azonban bizonyos, hogy szeptember­
ben az augusztusi hausse által már eleit és még elér­
hető eredményei nem foenak ismétlődhetni. Meg fogja 
ezt gátolni a románok által eszközölt eladások mennyi­
sége, mely kötések készáru formában fognak lebonyo- 
littatni.

,/i mai készárupiaczon mintegy 30.000 mm. búza 
kelt el változatlan árakon. — Eladattak :

Uj búza. TUzavuiéhi : 200 mm. Só kg. 7.70^ R, 
300 mm. 79-5 kg. 7.70 k., 1000 mm. 79 kp;1> _7.Go 
k„ 100 mm. 78 S kg. 7.50 k, 200 mm. 78 o kg.

100 mm. 7S'ó kg. 7.50 k„ 200 mm. /8 
k.. 200 mm. 78 kg. 7.62'/2 k., 100

78 kg. 7.75 k., 500 
77-4 kg. 7.50 k.,

mind három hónapra.
Erdélyi : 100 mm. 79 kg. 7.52'/, k„ három hó-

Pestmegyei : 200 mm. S0'5 kg. 7.67 
lomba, 300 mm. 80 kg. 1.55 k , 600 
7.60 k., 100 mm. 79"kg. 7.45 k„

gült. Osztrák hitelrészvények 
3 koronával estek. — Helyi 
sem volt.

berlini nagy eladásokra 
értékekben semmi üzlet

Blőtőzsde.
Igen korlátolt forgalom mellett az előtőzsde szilárd 

irányzattal folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
668.75—667.50-ig, osztrak-magyar államvasut 662.—
—661-íg, rimamurányi vasmű 520. 519-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
668.-----668.25-ig, magyar hitelbank 688.------ 688.50 lg,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452, 4o2.59-ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 175. 176. ig,
magyar jelzáloghitel bank II. kibocsátás 426. 427. -ig,
osztrák-magyar államvasut 661.50 662. “ig, deli
vasút 110.-----111.—ig, rimamurányi vasmű 519.—
—519.50-ig, magyar koronajáradék 90 90-91.—ig,
közúti vasút 607.----- 608.—ig, városi villamos vasút
291.----- 292-ig.

Déli tőzsde.
Az üzlettelenség következtében a déli tőzsdén lemor­

zsolódtak az árfolyamok. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 667.50—666.25-ig, osztrák-magyar államvasut 
661—060-ig, rima-murányi vasmű 519.50—519.—ig, 
magyar koronajáradék 90.75

1 óra. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel- 
részvénv 666 50—666.75-ig, magyar hitelbank 6S8 *
689.—-ig, magyar ’leszámítoló- és p-.'r.zvaltóbank 452. -
453.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
175.-----176.- -ig, magyar jelzálogukéiban!: II. kin.
425----- 426, —, osztrák-magyar államvasut 660.------
660.50-ig. déli vasul 110.--lll.--ig, nmamurányi
vasmű 518.----- 519.—ig, magyar koronajáradék 90.80
—90.90-ig, közúti vasút 606.----- 607.—-ig, városi villa-
mos vasul 291.----- 292.—ig.

Pramtum-tizlet: Dijbiziosilások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—5 k., nyolez napra 10 12 k.,
augusztus végére 22—26 korona.

üfcótczsde.
Az utótőzsde berlini alacsonyabb jegyzésekre bágyadt 

volt. — Kötteti? k: Osztrák hitel részvény 606 50— 
065.—.-ig, osztrák-magyar államvasut 659.oO —658.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 665.
665.25, magyar ^hitelbank 687.----- 687.í)Ö, magyar
leszámítoló- es pénzváltóbank 451.-----4o2.—ig.
ipar- és kereskedelmi bank 175.------176.—ig
jelzálogliiteluank 11. kib. 424.-----4_6.—ig,
magyar államvasut 059. —— 659.5U ig,

Beer, aug 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4'2%-oa 
□apir-járadék 97.65, 4“/,-os osztrák aranyáradét 
115 90 i860, sorsjegy ---■ osztrák hdelsorsiegy
387.— aneoi-osztrák bask 276 50. becsi Bankverein 
493 —’, osztrák-mag»»» baok 1720. oéU vasút rész. 
venv 108 50, dimagő„na;ózási társulat /oO - dohány- 
részvénv 285.50 cs. es kir. vert arany 11-41, nemet 
bankváltók 118.50, 4-2"4-os ezüstjáradek 97 2d, osztrák 
koronajáradék 97,50, 1864. sorsjegy 192.-, osztrák
hitelintézeti részvény 665 —, umoc-bankreszveny oo-*.—, 
osztrák Láüöcrnank 415 .50, osztrák-magyar ai am vasút 
658 50, elbavölgyi vasul 459 50,alpesi részvényét 452 50, 
ÍO irankos arany 19.32, londoni 0,0 °=
bécsi tramway Litt. A. 281. ,
Lipótkohó 408.—. Gyengült.

váltóar 242 85, 
Litt. B. 273.-.

7.75 k., 
kg. 7.62‘A 
mm. 78 kg. 7.57\/2 k., 290 mm. 
mm. 7r5 kg. / .55 k., 1U0 mm.

'/^ k., ma­
mii. 79 5 kg. 
i, 100 mm. 78

110
519.

291—292.

magyar 
magyar 
osztrák- 

déli vasút
— 111.—ig, rimamurányi vasmű 518.-------
-ig, magyar koronajaradék 90.80—90.90-ig, köz-

606 -----607.—ig, városi villamos vasút

6ÉCS! GABONATŐZSDE.

Béoa, aug. 1. (AzfEgyetértés tudósitójának távirata.) 
Noha a külföl piaczok jelentései nem hangzottak bűz. 
ditóan, a mai gabona-üzlet irányzata mégis szilárd volt, 
s az árak élénk vételkedv mellett jelentékenyen emel­
kedtek. — Köttetett: Búza őszre 7.93, 7.98, 7.93 k., 
búza tavaszra 8.30 k., rozs őszre 7.21, 7.1 S k., zab 
őszre 5.54, 5.49 k„ tengeri szeptember-októberre 6.48 
6.55, 6.51 k., tengeri május-júniusra 5.20, 5.21 k, 
repeze augusztus—szeptemberre jegyez 13.50—13.60 k.

Daczára a nem nagyon animáló külföldi jelentéseknek, 
az itteni határidőüzlet iránya szilárdabb volt. Uj arat 
ma is csak kis mennyiségben kínáltak. _ K-sőbb gyenge 
Berlinre nagyobbodott a kínálat és az árfolyamom lemor­
zsolódtak. Zárlatkor mégis búza és uj tengeri 4. ó ten­
geri és zab 2 fillér avanceot tartott meg, míg rozs 1 
fillérrel alacsonyabban zárult, mint tegnap este. — 
Köttetett -. búza őszre 7.93, 7.98, 7.93, rozs őszre 7.21, 
7 18 tengeri július—augusztusra 6 54, 6.59, szeptem­
ber-októberre 6.58, 6.54, 6 51, majus-juniusra 5.20, 
5,22. Jegyeztek: zab őszre 5 50, 5.51, repeze augusztus 
Pótemberre 13.50- 13.60, szptember—októberre 
13 60, 13 70. — A kászárupiaczon gabonaoemüek
irányi gyér kínálat köv-dk-zl u-á szilárd volt, ámbár a 
fogyasztás nem mutatott baji uniós '••mt vásárlásra. Zár- 
iát bágyadt. Búza őszre 7.92, rozs őszre 7.17, t-ng-ri 
május— júniusra 5.20, zab ■- r- n.19, 5 50, t-ngeri
szeptember- októl:, rre 6 50, Gól, repeze augusztus- 
szeptemberre 13.55, 13.65 korona.

Szesz ara emelkedett. Kiadatott 300 hektoliter kon* 
tingeutalt áru 44.CO koron.,c, s maradt készáru 45.— 
k. pénz és 45.60 k. áru.

77-4 kg. 7.50 k 
, 100 mm. 76 kg
.10 K., sarga.

79 kg. 7.3U

250 
7.10 

3UU mm. 
k., Ludos,

kg.
/.oa 

6 95

három

670
mind

kg. 7.571 2 k., 100 mm
mm. 77 kg. 7.10 k., sárga
k., sárga, 50 mm. 74 kg. 7 
80 kg. 7.30 k. 550 mm. 
mind három hónapra.

Bihar vidéki : 200 mm. 7S"5 kg. 7.50 k., három 
hónapra.

Uj rozs : 400 mm. 6.GC k., 300 mm. 6.60 k.,
100 mm. 6.60 k., 1000 min. 6 65 k., készpénzfizetés 
melleit paritásra, 200 mm. 5.97*/2 k., készpénzfizetés 
melleit ab Deureczen.

Zab : 100 mm. 5.27,/, k., 100 mm. 5.22'/.2 k., 100 
mm. 5.15 k. _

Ó búza. TiszavidéJci: 150 mm. 80*5 kg. 7.6o k., 
rga, 4000 mm. 79 kg 7.72'/, k., 100 mm. 77 5 kg. 

7.55 k., mind három hónapra.
IJvdmező-Vásárhelyi : 2200 mm. 77'5 kg. 7.70 

k., 2300 mm. 77-5 kg. 7.67'/a k., mindkettő 
hónapi a.

Eeliérmegyei: 100 mm. 7C’5 kg. 
mm. 75 kg. 7.05 k., 750 mm. /3 
barom hónapra.

Paksi-. 1700 mm. 74-3 kg 
napra.

Pestmegyei: 550 mm. 79 kg. 7 
78 kg. 7.50 kor., mindkettő 

Duna-Földvári: 1100
barom hónapra.

Dnnavideki: 250 mm. 76 5 kg. 
hónapra.

Bánsági : 4300 mm. 77'5 kg. 7.15 k., három hó­
napra.

Zentai : 4600 mm. 72 k. 7,— korona, 
napra.

Árpa: 2000 mm. 5.50 k., szerb, három hónapra, 
készpénzfizetés mellett, 100 mm. 5.95 k., három hó­
napra, kcszpénfizetés mellett, 100 mm. 5.95 k., három 
hónapra.

Az árak 50 Lilogrammonkint koronaértékben ér­
tendők.

A liatáridöpiaczon az általános bausse-áramlat 
folytán az összes árfolyamok jóval emelkedtek, 
tetett :

36816 39322 39061 39794 40069 46331 49876 53050 
Cl388 62532 62406 66302 69272 70290 72976 80263 
80100 84947 90i59 90805 97698.

— Az 5% os osztrák 1860 ikl államscrsjegyek 
mai húzásánál a következő sorozatsz;!mókát húzták ki: 
32 47 217 469 528 61! 776 893 954 1098 1123 1148 
1189 1280 1367 1495 1593 1698 
1724 1774 1988 2032 2123 2205 
2498 2548 2569 2611 2662 2665 
2903 3061 3071 323S 3246 3305 
3751 3852 3886 4037 4235 4321 
4667 4716 4778 5156 5160 5372 
5654 5685 5818 5891 5900 5951 
6660 6665 6698 6702 6743 6762 
7128 7232 7248 7296 7307 7353 
7700 7713 7740 7745 7868
8012 8035 8103 8111 8133
8367 8411 8530 8862 8883
8982 9041 9064 9362 9396 941
9786 9920 9933 10012 10038
10232 10271 10403 10505 10652 
•1169 11309 11408 11443 11808 
12194 12706 12853 12913 12987 
13182 13446 13634 13758 13814 
14214 14276 14383 14423 14482 
14789 14959 15120 15164 15355 
15774 15835 15883 15940 15982 
16335 16352 16374 16452 16694 
17010 17086 17263 17489 17512 
17838 17896 17929 17980 18008 
18241 18245 18306 18499 18557 
18878 19073 19992 19281 19348 
A nyereményhuzás november 2-án lesz.

— A magyar jelzálog-hitelbank 4°/0-os községi 
kötelezőinek mai ötödik kisorsolnia alkalmával, 
a következő számok hozattak ki, úgymint : 6000 frtos : 
121 128 173. 1000 frtos: 6 106 116 136 149 212 
255 542 689 577 668 701 772 934 959 1168 1230 
1573 1578 1673 1738 1754 2033 2039 2093 3430 
*011 4072 4353 4399 4728 4742 4842 5023 5149

1703 1714 1720
2290 2362 2446
2675 2693 2734
3337 3397 3468
4352 4483 4540
5455 54:j8 5464
6276 6407 6409
6767 6802 7013
7359 73o2 7440

7815 7894 8007
8288 8325 8332
8890 8944 8954

12 9576 9666 9677
10122 10145 10227
10655 11029 11064
12010 12042 12157
12993 12994 13145
13834 14089 14186
14542 14604 14678
15391 15537 15547
16004 16236 16291
16721 16725 16947
17577 17678 17812
18065 18150 18188
18723 18724 18800
19394 19409 19689.

KÖZLEKEDÉS.
() Megtagadott előmunkálati engedély. Már

több mint egy éve múlt, hogy Ilerczegh Mihály egye, 
temi tanár, Kállay Gyula és Pálffy Andor budapesti 
lakosokkal egy Budapestről kiinduló és Székesfehérvár, 
Veszprém, Balatonfürcd, Tapolcza és Keszthely állomá­
sok érintésével Csáktornya végállomásig vivő villamos 
vasútra előmunkálati engedélyért folyamodtak a keres­
kedelmi minisztériumhoz, mely az engedélyt egy évre 
nv g is adta. Az ev letelt s a vállalkozók a munkála­
tokba bele sem fogtak, hanem újabb egy évi előmunká­
lati engedélyért folyamodtak. A kereskedelmi miniszté­
rium az engedélyt nem hosszabbította meg.

() A budapesti közúti vaspályatársaság bévé 
tele ez évi Julius havaban 620.577 70 koronára rúgott. 
Az összbevétel ez évi januar 1-tól julius hó 31-ig 
3.940.375-50 korona volt, a műit év hasonizakában 
3,737.549 54 koronára rúgott.

() A budapesti villamos városi vasnt-részvéay- 
társsság vonalain ez évi julius havában összesen 
209.272 korona bevétel éretett el. A múlt év ugyanezen 
hónapjában a bevétel 225.405 koronát tett ki. Az ez év 
január 1-tól az összes bevétel 1,630.707 koronára ru 
gott, a múlt év ugyanezen időszakában elért 1,661.956 
korona bevétellel szemben.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Augusztus 1. —

Gabonatőzsde.

A gabooapiaczon a viszonyok szabálytalansága nem 
hogy megszűnnék, hanem még inkább kiélesedik, 
malmok úgy látszik a baláridökurzussal minden vonat­
kozást meg akarnak tagadni, illetőleg rossz néven ve.

7.20 k., három hó-

50 k., 150 mm. 
három hónapra, 

mm. 73*3 kg. 6.95 k.,

7.20 k., három

három hó-

— Küi-

Dólelött :

7.61, 7.60, 7.67, 7.6; 

7.97 k.

Szokványbuza októberre 
korona.

Szokványbuza áprilisra 7.93, 7.92,
Szokvány rozs októberre 6.8". 6.82 s.
Tengeri augusztusra 6.30, 6.25, 6.29 korona. 
Tengeri 1901 májusra 4 85, 4.83, 4.89 k. 
Szokványzab októberre 5.19, 5.17, 5.19 korona.

záródnakDéli 1 óra SO perczkor hivatalosan
, . . k

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 1. A) Hízott sertésárak : í. .Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 94-95 f. Fiatal köz'*p 93 
-94 f. Fiatal könnyű 93-94 f. II. Magyar
szedett: Nehéz —•.— f- Köz'*p —.—.— f- K'jinyü 

f. 111. Romániai: Nehéz —.— f. K f * p
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai rre<’-oi 
(Stach!): Nehez —.— f. V. Szerbiai: Nehéz 95—96 
f. Közép 93 — 94 f. Könnyű 93 -94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czarokban értendők, üzokasszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4-"> kis;*, vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sértések osztályozásánál azok teljes (éló) súlya vétetik 
irányadónak.

Serié .létszám : 1900. év julius 30 napján volt !.* szint 
42 840 db, 1900 julius 31. felhajtatolt 330 db, julius 
31 napján elszállittatott 343 drb, aug. 1. napjára ma­
radt készletben 42.827 drb. A hízott sertés üzlet iiuny- 
zata: változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A ni. kir. köziinnli statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius nó 30-án esti li órától julius 31 én esti fi órain 
Uunapcsire vasúton es hajón érkezett s innen elszállít ti 
gabona küldeményekről és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztriiennyisegekrő1

KÜLFÖLD!

Berlin, aug. 1. (Az E: -y.&tO t 
Zárlatkor jegyeztetik: V-'

0 .-os osztrák aranyj iraiiek 
, magyar koronaiára« léi 

}i:«n:v.«>u? 1-3V.75, kassa-;v’rT, 
iíitó.-r 8130, magyar vasúti á 
inpc'i i; •.ny ír:'-zvény 89. —, D

1 ■ V l ■ - ■

9±— Laurahó *211. —, » 
rauyj «ra

ÉRT.* 'TŐZSDÉK.

roszwnv

96 9í I.

uóósifójának t;ívirata.) 
R varurhiva lók —.—, 

97 ÓV), elbavölgyi vasút 
'».',30. őszi raü-in agyar 

/ : ;•! v.’.-ut —. —. i'i-csi 
■ vii.i íz.isi kölcsön 111 .~~j,

: in Comrmri'iit 175 40, 
ijvi 25, g* isenÖTcheni

.' ( ' S 1 / . . í J J.-jJ,
hő 75. osztrák n tel - 

öf, 75, dűli vasul 25 2-*. Karoly Lajos-va-ut 
irosz iiankjegyek 210.—, 4% uj orosz köicsua 
török doh ínyrés/.v. ny —.—, j

m i ■; Int •!öank —.—, Dynamit i rust 1 r <. / 3. Har- 
dvi i l s 4 S *. Biígyadt.

Berlin, aug. 1. (Utóiózvd*-*.» O-vTik hiieir öszvény 
s06.7D, oszt ru K déli vasút 25.19', oszum 
Vasul 12,9.00. Üzl .t *K*ix.

Frankfurt, aug. 1- (Esti ’ö-'öe.) 
rés vény 209.75, Di-oonto Cnm naixdit 
ílalid' lsgcsellschaft 148. —, li n pcxu —
2i 1.80, drezdai báni 148 23, olasz 
Gsciuh s.

Hamburg, aug. i. (Z í":
90 2«), (,-z;rak déli vasút 25.10. 4,‘/)j-cs 
jav (lék 27.^0, osztrák hit^ln-sz 

■rvi ;■ aiii.mviisnt 139.30,

Oszt ;hÜC- 
175 3berlini 
.—, Liurakoixú 
járad-k 93.10.

k'(J p>;ü: kirad'-k 
osztrák arany- 

ny 206.87), osztrák- 
iá *ad ék 92.75, 4" (*os

inncynr araityjarauék 95.00, 1869. sorsjegy 136.-.

Szokványbuza októberre. . . .
Szckvánbuza áprilisra ....
Szokványrozs októberre ....
Tengeri augusztusra.....................
Tengeri szeptnmberre ....
Tengeri 1901. májusra . . . ,
Szokványzab októberre......................> o.ta— o.iu
Kaposztarepczc augusztusra ...» 13.50 — 13.60

Délutánt forgalom.
Nyereség realizácziók által az árfolyamok pár fillérrel 

hanyatlottak.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
. . k 7.61— 7.62
. . » 7.94— 7.95
. . » 6.78— 6.79
.£. » 6 28- 6.29
. . » 4.80- 4 87
. . » 5 19- 5.20
. . » 13.50-13.60

ji 7,7" E izallittaíot:
va-uv-n tiuiori va-uivti inti..:. u'Vllf-

(1 - ' - f .> .1 1 s

a) tielyi formaion ban

búza il 43S9 4389 — 4615" 4815
rozs 100 — 10U 104 — lu4
árpa || 401 — 401 — — ■ —
zab 311 311 — —
tengeri — 116 116 101 8488! ,8589
összesen 52U1 116; L)u 1 l 205 13303 3<>u8

b) átmenet forgalomban
búza 1 - - 1022 — - li —
rozs 1022 — 101 — o1 ^ —
arpa 101 — — — 400
zab — — — —
tengeri — — — - —

összesen 1123 - 1123 — 400 400

(!) a tővamliivalahiál elöjegv^.ztetett
— T;a V1-/.K viieicwü -oF.t.l való 

; ••iójvgy.
lehOJu’.aira Az legyz-lt •ifi: jytsegihvgnevezeie

búza — 1 búzaliszt —
rozs — rozsliszt —
arpa — , -n>a »IS.lt —

összesen - i: zesen —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE-

Becs. aug. 1. (Az Egyetértés távirata.) Az elő-
tőzsde ma is csend, s volt, de az árfolyamok meglehető-
sen szilárdak maradlak, sőt az osztrak-magyar diám-
vasúti rvszv ények hudapesti vásárlásokra emelkedtek is. A
sorompónál gőzhajózási rész vén yekb n volt néhány kötés
mérsékelten emelkedett V rfolyamokkal. Valutát üzlet-

Nyugodt.
v-arla, aug. 1. (Az Egyetértés tudósítóianak 

irata.) *. óra 40 perczkor z-i-radnak : 4 */0-os ' - 
arat'yj.iradék 97.10. w/trik Ld*. i-rbank 414.—, '1 
francija járadék 100.12. oltom, 

franczia j.ir..dék U! 1.;0, 4 
95 60. párisi iu.nki .-szvény V 
franczia törleszt a i j 

vasút -

táv­

úik 531.-, 3'
mavyar arar.y 
olasz j ira lek

aradé«. —.— 
■ , déli vasul - .—, 
. török dohán? r. zvi 
aug. 1. (Megnyii s.J 2

r dk 
91.83,

tisztrák-m:iizyar
rak ivídliit n -Jzcli 

v 31 4.—. S/.dard.
os angol L con

sol

KÜLFÖLDI AtWTuZSTEK;
aug 1. Jég er se
\ t'jy szépít iiibérre 

iuomitott Ivi 
julius 3).

z Aussiffban azon* 
I) k., uj Campagne

lv;. 1 13 30, safgt búza 
i i.liU. ' tb i 1 yb ;: 13.7U, 
100 kiion kint 13.59.

SZ01

Búza októberre . . • • .
Búza áprilisra......................
Rozs októberre.....................
Tengeri augusztusra . •
Tengeri májusra . . .
Zab októberre .... 
Káposzlarepcze augusztusra

Terménytőzsde.
Disznózsír azonnal átvételre 54.50 koronán kelt 50 

kilónkint.
Ayers szesz jegyzése 40 kor. pénz és 40.50 ko­

rona ára.

Értéktőzsde.
A tőzshei forgalom, mely eddig is igen szűk meder­

ben mozgott, ma a tőzsdeadó életbelépése miatt, teljesen 
megakadt. Az elótőzsdén szintén ijesztő csend uralko­
dott a teremben, s a legfontosabb üzérkedés! értékek­
ben sem volt forgalom úgy, hogy még névleges árfo­
lyamokat sem lehetett jegyezni, Később osztrák-magyar 
államvasut! részvényekben fejlődött ki némi forgalom 
magasabb árfolyamok mellett, minek következtében a 
hangulat általában barátságosabb lelt. A déli tőzsdén 
ismét megfkalt az üzlet s erre az irányzat újból gyen-

telenek.
11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 667.—, 

magyar hitelbank 688.—. Länderbank 415. , osztrák­
magyar államvasut 660.50, déli vasút 108.50, alpesi 
bányarészvenyek 455.50, rimamurányi vasmű 518.50, 
török sorsjegyek 104.50, német birodalmi márka 118.57, 
készpénzen.

A deli tőzsde pangott, az árfolyamok nem változtak. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 667.—, magyar hitel­
bank 688.—, Länderbank 415.—. union-bank 554.—, 
anglo bank 277.—, bankegyesület 492.—, közüli vasút 
Lit. A 283, osztrák-magyar »Hamvasul 660.50, déli vasút
108.50, elbavölgyi vasút 461.—, tövük dohányreszveny 
285.—. alpesi banv*»reszvények 455.—, nmamurányi 
vasmű 518.—, prágai vasipar 1775.—, májusi járadék 
97.60, magyar koronajaradék 90.95, török sorsjegyek
104.50, nemet birodalmi márka 118.60.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 665.—, 
magyar hitelrészvény 686.50, angol-osztrák bank 276.50, 
bank egyesület 493.—, union bank 554.50, Länderbank
415.50, osztrák-magyar államvasut 658.50, déli vasút 
108 50, elbavölgyi vasút 406.—, nmamurányi vasmű
452.50, alpesi banyarészvények 517.50, májusi járadék 
97 65, magyar koronajaradék 90.85, ti'-"L -—;
104.50, német birodalmi marka Hí 
118.62.

Béce, aug. 1. (Magyar értékek zárlata.! 4*,V0S 
aranyjáradélt 115.60, tiszai ée szegedi kölcsönsorsjegy 
138.75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 99.35, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 117.75, magyar leszámítoló- és 
valtób.-reszveny 448—, magyar kereskedelmi bank 
2585, magyar" koronajárad. 90 85. 4%-os magy. föld- 
tehermentesítési tötv. 90.70, magyar hitelbank-részvények 
685 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 158—, zassa- 
oderbergi vasút-r. 348—, rimamuranyi vasmű 517.—, 
magyar ezukoripar 1875.

sorsjegyek
ultiméra

ns loiyó iióra 
októberre 27.- , 

hóra 
64.75,

négy első iióra 64.—, nyugodt: szesz folyó hóra • 
szeptemberre 35.25, négy utolsó hóra 35 2.' négy 
első hóra 34.—, nyugodt; nyers czulcor folyó iióra
34.50, szeptemberre 35.—, négy utolsó hóra —.—.négy 
első bóra —, nvugodt; fehér ezukor fo'y
37.50, 
októbertől
folyó hóra 108.50, szeptemberre —. Idő: forró. 

Pétervár, julius 31. Rozs júliusra 6 —.
London, aug. 1. (Gabonapiaca:.) Az irányzat álta­

lában engedő, arak változatlanok. Városi liszt 21 sh. ó 
p., magyar liszt 29 sh. 6 p. Repczeolaj 2 sh. 6 p. 
Behozatal: búza 40.000, árpa, zab 80000 quarter. Az 
idő esős.

Bréma, julius 31. Petroleum helyben 7.40. 
Havre, aug. 1. h'ávé folyó hóra 52'/,, négy hó­

napra 53 frank.

négy utolsó hóra 27 60. nyugodt; repczeolaj loi.o 
66.—, szeptemberre 65.—, négy utolsó hóra 6

3, szeptemberre 32;t/„ augusztus—szeptemberre 28'/,, 
rertól 4 bóra 29.25, nyugodó ;* finomított ezukor

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok, árai. (Magúnjelentés.) 

Elég élénk forgalom mellett az élelmi czikkek ára cse­
kélységgel olcsóbb. Rántani való csirke párja 140 fillér, 
sütni való csirke 140 fillér, pulárd 180 fillér, fizott 
kacsa tisztítva 240 fillér, hízott lúd tisztítva 480 finer. 
Teavaj kilója 240 fillér, főző v;ij 180 fillér, édes túró 
36 fillér, tejföl literje 70 fillér. Tojás 4/ darab 2 ko 
róna. Tengeri 10 cső 20 fillér, paradicsom 12 darab 
20 fillér, savanyított uborka 10 darab 20 fillér.

:;:íru ÍV. g.ii-iau SÍ-.— korona.
Czukor nyugodt, azon: ■! • 
ember—marcziusra 27.25— 2. 15

Bora

Rúv‘: szeptemberre 43de-
túrra 45’', fillér fontonkmL
31. réti oleum helyben / 30

Köles
Zab —

31. PrToleum 13— márka.

?*rága,
nal átvéve
or,_k.. :

Trieszt
30. -3!*.».50 korona, n 
koron.t.

Hamburg, aud. 1 
czfuuberre 4í’/4, m ín 

Hamburg, juiius 
m irka.

Antwerpen, julius 
Bcroazló. au_. 1. Búza 1 

he!v:»en 13.20, rozs helyben 
r !>••/. • lviyb-n 24 t- n.-r 

Köla, aug. 1. U: : 62 30.
Bérűn, aug. 1. I’u/.i m. uo:tu-va 133.23, r : 

i-err1 i36.73, bágyadt i r ■ aueusztu rra 1 » 1 - *• 
lemherre 130.—, szóárd; z.u* aueu'/.'u-. i !2>e . 
szeptemberre —, csendes : tengeri aujusztusra 10S 30, 
szeptemberre —.—, nú ; oíaj ukojot-r novem­
berre GO.—, májusra 5b.70, szilárd ; szusz 70-c-s h-iyuen 
30.40.

Pária, aug. 1. Bnza folyó hóra 10.83, szép' ni- 
h'-rre 20.23, szeptember—oktnivri 20.03, négy utolsó 
hóra 21.10, nyugodt; roz folyó hóra 14. — , szeptem­
berre 14.—, szeptember—októberre 14.23 utoisu n#,?y 
bóra 14.30, nyugodt; ti-szi fleur de \
23.S3, szf-pb-mb vre 26.23, szeptember

1900

Bzeged,
Zsiradék" r,\ 
k„ könnyű t
táblaszalonna
92 -94 k., ! 
fc., zsir 100j 

Szalámi | 
korona.

Paprika 
paprika 16G- 
á kereskedj 
140-150 k.

Tarhony\ 
tojás nélkü 
100 kilogran 

Gyékény 
félsürü gveU
darabunkinL j

Sieged,
A mai he
Búza 6 Is-
»0—30 f., 
80 f., 50 I

Felelős

„Egyetértés"

Nal
Kaptár Cíl

Pr«,t. Ouízj 
Zsidó : 
kor reiíge’.l 
lt óra 3 • j 
este.

A miniértj 

Jíenireti i
(Csillag-ul 
Többi tárj

Technolog
3-tói b-K

A* összes I 

Egyetemi
és d.

A városi
Nyitva

IparmüvoJ
állandó M 
nai onk.nl

Állatkerti 

Deák
órától 

A m. kiz 
könyv tar 4

A> 1S48-

y—li ig|
Ssab&daia
Blagyar

V-.:- 2/ (

Idője

j • -tvidékil

IHcekei
• -rb áttt



r>

fan.)

Mar­

i', vi; y 
Liarn-

Iszon-
IpaaLie

buza
1(3.70,

los 50,

■iyOen

így hó-

Kntés.) 
|ra cse 

fillér, 
I l.izatt 
{) fiiiér. 

ics laró 
2 ko 
darab

1900 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 2.
Tennónyüsletl tudósítás.

Sieged, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 
*radéknruk. Nehéz 3/100 as táblaszalonna 97 — 98 
l könnyű 4/100 as táblaszalonna 92—94 k., füstölt 
tablaszalonna 102 104 k., szegedi pörkölt szalonna
q? - 94 k., stráf-szalonna 78—80 k. háj névleg 120 
1 23ir 100—102 k. 10O kilogrammonkint.

’Szalámi. Mai jegyzés 100 kilogrammonkint 300
korona.

Paprika. Legfinomabb paprika 190—200 k., finom 
paprika 160—175 k„ középfinom paprika 130—140 
J kereskedelmi paprika 30—60 k., csöves paprika 

140—150 k. 100 kilogrammonkint,
Tarhonya. Légiim mabb tojásos • 37—40 k , fehér, 

tojás nélkül 27—29 k., barna, tojás nélkül 24—25 k.,
100 kilogrammonkint.

Gyékény. Finom, sűrű gyékény 50—115 k., 
félsöru gyékény 34—40 k., könnyű 20—24 k. 100
éarabonkint.

Gabona-üzlet.
Szeged, augusztus 1. (Az Egyetértés tudósítása.) 

A mai hetipiaczon a következő árak érvényesültek. 
Ruza 6 k. 60 — 90 f., rozs 5 k. 80 - 90 f., árpa 5 k. 
en-30 f., zab 4 k. 80—90 f., ó-tengeri 5 k. 70— 
go 1.. 50 kilogrammonkint.

Felelős szerkesztő: Pienes Márton,
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, íred. és Sjomda-Bészt.-társasiÉ.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1900. augusztus 2.
Kaptár ■ Csütörtök, augusztus 2. — Hóm. kitti Alfonz. — 
J , Gusztáv — i,orog-or<isz: (július 20.) Illés pr. — 
Z„rió: Ab 6. - Nap két: 4 or, 24 perez-
k ,r ezzel, nyugszik 7 óra lo pereikor este. Hold kel; 
U óra 31 pereztor délelőtt, nyugszik: 9 óra 44 pereikor

este. , .
^ miniszterek nem fogadnak.
.-„„„ti múzeum állat- és ásványtára és a néprajzi múzeum 

(r=,lla=-utcza lő.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett. 

Technológiái iparmuzeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. u 

3-tói 5-Í£.
ysszes könyvtarak zárva.

Egyetemi fSvészkert (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig
és d. u. 2—6 óraié.

A városligeti műcsarnokban állandó képvásárlás 
Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.

iparművészeti museum es az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő ée pontét kivételesei 
nai önkim 9—1-ig ,. , ,

Állatiért nyitva egész nap. Be.epti di] <50 ír.
Deák manaaleum a eeranasi-nti temeldheo nyitva d. a. 3

A m5l6kiT.le köspontt statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtara es térkép-gyüjtemenye nyitva 10—1-ig
äs 1«48—4»-Uki ezabnäsagizMesl emlek gyältemeny

„„ E.e„utk mnsenm: Stefania-Ut 51. «. a. deielőU

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9-12.

Maeva- kir. kereskedelmi museum: Igazgatóság \.
körút 32. szaru. Hivatalos urak 9—2-ig. Tudakozó 

... ,, és kereskedelmi szakkönyvtár és kelen miniatűr
anot: Hivatalos órák 9—12 és 3—6-ig. — A hazat 

.„ékek adandó kiállítása, a kereskedelemtorteneti gyujte- 
; ás háziipari kidilitás (melyben az üzletvezetuseg 

Vitásokat is eszközöli a városligeti iparcsarnoknan 
..... 9_i».ig d u. 3—6-ig. — Fonó-, szovo-, ruházati 

' bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
. -arnoklian. A külföldi kirendeltsegek központi uzlet- 

-etösége (magyar kereskedelmi részvénytársaság) V.,vaczi- 

k .utt 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Pannónia szálloda. Dr. Gyarmat by D. H.-Szt.-Pál. — Dr. Dániel 

Ödön Fagaras. - Dr. Csermák Ernő Ipolyság. — Dr. Aichter E. 
Pozsony. - Dr. Molnár J. Rimaszombat. — Dr Feichtioger N. Sopron. 
Dr. Glasner S. Szarvas. — Dr. KeJe J. Szolnok. — Dr. Giay F. 
Magyar óvar. — Dr. Bartba Gy. Aranvos-Maróth. — Havas F. 
Sátorai ja* Cj hely. — Fried H. Nyír Mada." — Czanik J. Komárom. 
Pócz J Békés. — Bartók J. Deés. — Sólyán Gy. vees. — Fazekas J. 
Szabadka. — Pleekott Gy. Fogaras. — Sunzer L. Becs. — Gaal Gy. 
Abony. — Ádam D. Halas. — Dreychok S. Orosháza. — Hőnich E. 
Put nők. — Kecskeméti F. Békés. Edelstein A. Miakolcz. — Mayer S. 
Berlin. — Goór Gy. Jászapáti.

Hnngarla szálloda. Gr. Bertoldi L. neje és kísérete Grácz. 
Gr. Boeder F. Düsseldorf. — Morigen J. és neje New-York. — 
Hopkinson W. Cleveland. — Maio H. New-York. — Mollen J.
New-York. — Gaisianu M. és neje Bukarest. — Leeca J. és neje 
Bukarest. — Vazulinsky C. és neje Varsó. — Herron G. Jowa. —
Kapdebo F. Temesvár. — Lang M. Kaasas. — Goebel 0. Riga. —
Ruzicska F. Pilsen. - Politzer G Budapest. - Crowa M. Liverpool. 
Drucker M. Krakó — Verona C. es családja Galatz. — Abel P. Berlin. 
Bartsch M. Troppau. - Reck C. Hódmvző-Vásárhely. — Mandel J. 
Debreczen. — Reichmann A. Debreczen. — Piauth S. Esztergom.
Weisz L. Debreczen. — Haas M. London. — Bier L. Vukovár. — 
Delly S. Trencsén. - Popper D. Bócs. - Süss S. Becs. - 
Sorer R, Bócs.

Nádor szálloda. Kun Béla Debreczen. - Boros* Lajos Debreczen. 
Krausz Miksa Losonci. — Szál József Apafin. — Kummer János 
Szentes — Glauber B. Eszterhaza. — Schuller Adolf Becs. Seydl 
Nándor Pozsony. — Keil András Nagy becskerek. — szabó J»tv in 
Dömötör. — Meixner József Győr. - Teitl Peter Baja. — Mészáros blek 
Nagyvarad. — Skultéti Andor Szatmár. — Katona Kornél Nagykároly. 
Szilts Mihály Nagybogsán.

Orient szálló. Harkánvi J. Debreczen. — Barcza J. Kis Ujszállás. 
Madarász J Karczag. — Csicsery Zs. Pécs. — Balint K Rodola. 
Hanacsik J. Fiume. — Hermann R. Déva. — Baetz H. Berlin. 
Ilencsik J. Szécsény. - Kiss E. Becseli. — Balogh M. Kolozsvár. 
Sándor F Zombor. — Menczer D Bécs. — Szécsi J. u.-Szt.-Andráa. 
Mayerhoffer J. Titel. — Hutter J.-né Győr. — Weinmann N. B.-bzt.- 
Miklós - Lübl A Sárvar. — Hausbek V. Kőrösmező. - Kohn H. 
Nagyatád. — Friedländer E. Érsekújvár.

Ketropole „állód,. Fábián F. Debrecen. - Lovász G. Szolnok 
Swnboda N Prága. - Voda A. Práoa. - Stemgoiner R. Hollstald. 
Gedlicska P [rtnnnp. — Dr Rosumoíf P. Odessa. - Dr. SÍUInnn u. 
Kacsa — Dr Kovács Gv. Szeged. — Nagy M.-nó Temesvár. — Klein A. 
Rózsahegy. — Giov ui P. Genua. - G-'M-tein B. Kolozsvár. — Ao.oscb 
A. Sopron. - Walthier K. Elek - Engelhart. Gy. Bécs. - Grünhaum 
Foren ez, Leipnik VI.hál Nagyvárad. Schwarz Emanuel Budapest.
Wälder Dávid Arad. — Belenka Fe en z Békés. — Dr. hodonstein 
Janos Gmunden. — Beichbuchnei Dávid Benin» — Polatsck 
Miksa Győr.

nagyvendégsö 
éttermei

_____

Az idegenek találkozó helye.
Kitűnő konyha! — Saját termesii valódi borok!

Polgári árak. — Pontos ás gyors kiszolgálás. 
Szalmaezvegyek részére hűvös és ké­

nyelmes pinczehelyiségek.
Számos látogatást kér

Putzer György
86038 vendéglő-tulajdonos.

Dupla villany delejes kereszt vagy csillag.
Nem Volta-kereszt. rón, azivdobogás. te­

hetetlenség, :c 1 fá­
jás, epilepsia, eskór,
valamint minden ideg- 
bántalmat. Meg 20 eves 
bet- g. egek is teljesen meg 
lettek vele gyógyítva '• Oly 
betegeknek, kik vOéven 
túl szenvednek, akik in­
fluenzában vannak, k ti ló­

ri ajánlható a legnjab- 
javított négy- es

R.B. N. sz. 86.967. gyó­
gyít s felvidít jót­
állás mellet 1 in­
fluenza iiátgerűnoz 
fájdalmaknál, kosz- 
vény, r h e u m a, 
asthma, álmatlan­
ság. fülzugás, 
lsohiaa, nehéz hal­
lás, idegesség, ét- . ..
vágytalansks, fog- S., ^ b»n iavltott
fájás, sápkór. znig- „ „ „ „ aÍÍ v“."wi,. aki
hatszoros villám-delejes ov B. sz. 86,967. . . .
az ín kíszlllekeimtöi legfeljebb 45 nap alatt meg uem RW-b a pun» 
minden kesedelein nélkül visszakapja. A hol minden kl^' .ha”z™j" 
tessék az én készülékemet megpróbálni A Mszontöiratok irodámban meg 

tekmUietők.
A kis készülék 2 frt, csak gyermekeknél és nagyon érzékeny nőknél 
flk“*az*n“ A nagy készülék 3 frt, régibb, de legföljebb 20 évig 
tartó betegségeknél alkalmazandó. A négy- vagy hatszoros tílllam- 
deleles 8v*aS frt. csak idült bajoknál es influenza betegeknél a kalma- fandó útin,éttel «L-y előlegen fizetés me,lett Küld szét a központ, Hars- 

sitó-hely a be es külföld részere. ‘‘5,°6
Budapest. V.. Vádász-utoza 42/G. T. 

Kálinán-utoza sarok.

Főraktár i Reiner L. Budapest, VI., Andrássy-ut 
Petrovits Ifi. Budapest. IV., Bécsi-uteza 2.

ATÓ
Budapest, Ferencx-köruí £3.

Elvállalja a házaeságtöréeek diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, moBfigyeléseket es tudakozá­
sokat vidéken is. - A kontinens bármely irányúban 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvalzal.^

Német-alföldi királvi

OIEBBS

IűőJAt*».
A m. kir. metearotoomi icözvonti Sniéret. tan- 
irnti' Hlsniítiü H 00 aipg. 1-én reagr.í 7 órrs’zgr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

M. KIR. 0PERÄHÄ-. VÍG SZÍNHÁZ.
Az Opera szept. 15-ig zárva 

marad.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-óig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

BUDA! SZÍNKÖR.
Budapest 1900 aug. 7 án.

Clrano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

A színház augusztus 31-éig 
zárva marad.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 aug. 2-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 atig 2-án.
A kolduló barát,

ée a megvadult szabó.
Vig életkép 4 ie vonásban. 

Kezdete 7'/j órakor.

UJ ráni H
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 aug. 2 án. 
A Kisfaludy színház elő- 

adásai.

A viczeádmirális.
Operete 3 felvonásban. 

Kezdete '/28 órakor.

MÖLLER ALBERT,
2.

sál és világit ássa! 
eyyütt I frt 20 íir
tói feljebb,

Eäsöremia szállotia. Lift, viiiom-. 
világítás ás fürdő a házban. ^
Szoba árak kiszoigálás- yv-

11 p p 

I tSiéi Sk
Carré Miksa igazgatása alatt

Ma, csütörtökön, ungnsztus 2-án esti ’/28 érakor

:o.sig;^ előadás
felette dús tartalmú és változatos műsorral a lo-
vagló művészetből, lóidomitásból es testírynkorlathol. rel \ 

nek a legjobb művészek és művésznők, koztut
The 3 Meteors "SJS

a jelenkor legjobb légtornászai. Elövezetik a legjobb szaba­
don idomított és iskola-lovakat. Színre i-icrul:

gvjfr-í. E®SÍ5twé@3E;'Í2.]E2.Ba<E:25«3l-3r 9

fényes kiállítású némajáték, rendezte és színre alkalmazta 
Carré Őszi: ár igazgató.

Holnap, esti 1/,S órakor nagy előadás.
Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdeje- 

ben a Kristóí-téren.

*1^

WOyél

Olcsó

s kitörő été« 
lek ésitaick. íifieg- 

iepö látványosság aa 
cbéüáö és télikert. Előnyös 

ahon<*ma$ keüemes tartózko­
dás családok részére- 38555

0-

Szinh.ázi játékrendek

A fővárosi nyári színház műsora : Tériteken Szulamith 
(először), Szombaton Szulamith (másodszor). Vootrnui. u. n. 
Viola, az alföldi haramia, este Szulamith (harmadszor).

Van szerencsénk a n. é. közönséget, úgy ismerőseinket és 
barátainkat tisztelettel értesíteni, hogy a

Memzeti szálló éttermeit
augusztus hó 1-én átvettük és az Aranyíríz-ntezai oldalon 
újonnan berendeiett sörcsarnokot megnyitottuk, mely­
ben úgy kitűnő magyar konyha, mint hamisítatlan magyar 
borokról gondoskodtunk. Olcsó árak és kifogástalan 

kiszolgálás.

A sörcsarnokban Schi\:mme!-hangverseny.
Szives pártfogásért esedezünk

Palugyai és Huszár,
39047 a Nemzeti szálló volt föpinezérei.

UliSaBÄim
!(380

SZÁLLÓSÄ

Ma este az étteremben

Berkes Béla

ismert skedvelt zenek«-:ra játszik
Kexiáase 3 crakGi*.

Vízállás, i860.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1900. augusztus 1. _______
______  " . ír r I í r rPvr-rrv réz. 7 ó.760 mlttx.Idöjárné szál 1 Tizalitt.- reggel 7 érakor 265 vm-1 Hömrr» reggel < oraüor > ~ ------------------------------------------

Kfáb t é k p a

57 .MBJCWar-V^OTSaSíwv-.-- srd.'.M
i i t.oiso árfolyam

— 18 < 3 i Arad . .
4- ISO < í Makó. .

Jegyek *aa5^ará*ata t 4" fölött,
< apad at.

. rer rsr -•<

- null alatt. > árada

. boriß ávaia*. . . .... .
A h-'üvomúsi maximum nyugati- es ívozep u 

tolla eí. a norvég depresszió Keletre húzódott, es egy u 
depvr s:+v,ó jelent ni Ain-dia feleit. _ .

A-- j.iö nvutatoo t-s wzép Xurópáhan újra szárazra for 

dúlt, n i - északon kévéén esős es hűvös. . ,

-

ben ma r-vg'-i is esik, 
emelkedés . T.olt lm.

Pro .mozis : Nyumiton
bno "méz hűvös »-• • ■ 1

-z ,tó jl gröl » , -ítélték)
de

derűlés és hő emelkedés, keleten azo

1()0 kor.-kint

r t é k p a 9
r t ó te p * p

A) Árutőzsde.

1. G.bonnn.mnek - Arak koronaórtókben. 

A) Késs ara.

_____________ _______  ------------ ——--------,nt készi.enzben 50 kigr. kint. — A minőségi súly liektoliterenkint cs
X budapesti áru- és értéktőzsde szokása, szerint ^™>nk,nL. ^ ________ _____ ___________

______________________________ i-------------------- 7L---------- i ^ iö I 81
00,7----------- I 75___________________ 76---------- !--------- I*------------------ 15------------------- 7---------- -----------r—----------------

' i.etiAVidéki —. —
■ rll,;m I'I

í re
un»»* 6.96

I - --Kai 7.55

7.05 ! 7 15 7.15

711 5 
6.95

7.40

7.35
7 15

7.20

7.15
7 '

zu!
7 40

- -

7.35
7.45 
7.30
7 15
7 4C

7 65 ! 
7 55 I 
7 45 
7.45 ' 
7.50

7.05 7.25 7 1C 7.30 7.20 7.4G

I
8—•-

; Ilkilll
▲rfol

kor .-toll

Rozs _ 50 kg.-kint
Elsőrendű —---------------------- ---- ---------
K'Zvd minőségű--------------------- -----------------■

6.55

í

árpa _ 60 kg.-kint

I

Takarmány, elsőrendű----------------------
másodrendű------------ — —

Sor fűzéé re tiszavidéki----------- ----------------
e feisömagyarorszagi — — —

dunántúli — — —--------—■_

i; !ír 5.80

Köles . 50 kg.-kint —
5.35
5.-

-“V\:

Zab____ 60 kg.-kint
Elsőrendű--------------------------------
Középminőségü------------ .------------------- -----

5.2U_

!
Tengeri 60 kg.-kint

'

Roman v. bolgár ---------------------- "

Cinauantin — — — - —. **"

-".3

' P epeze 60 kg.-kint

Határidő

B 60 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 oktobér ------------

50 kg.-kint

1900 április-----------------

1900 oktpber ------------

Tenger!...--------
50 kg.-kint

1900 julius------------
augusztus— — —

1901 niaju.-----------------

Zab-----------------
60 kg.-kint

1900 április------------

 október — ---------

Kap.-repoza _
50 kg.-kint

1900 augusztus — —
. február —-------

korona | korooa_

7 63 7.64

7.95 7.9/

6 76 ti!?3

‘ 6.27 
6.23 
4.86

6.37
6 25 
4.83_

5*.18 5.19
13.5C 13.60

II. Leszámoló árfolyamok
Hl. KOISnféle *• r n. é n , «

i Búza 50 kg.-kint május------------ —

• Rsrs 50 kg.-kint május------------ --------_
! Tengeri 50 kc.-kint május-------

Zafc 50 kg.-kint május------------

6.10,

. Kau.-Kepcze----------------- — —

IV. Hajózási fuvardíj
(--------------- Monnae . tiler

j (

Tisza]

l

------------------------------------
Újvidék —-----------------

D.-Földvár — — — — 
Szentes — — — — — 
Szeged-------------— —

Titel__________________

44—16
35— 38 
28-32 
22-24 
20—22 
52-56 
46-50 
44—46
36- 58

BzAva^ ------------------------------------- 51-56

:BéK* { -Temesvár------------ — —
N.-Becsk............. ...................

62-66
44—48

Injryen bordó 
50 kg.-kint

60 kg. -kint

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztáé uiy

600 gramméi kint 
50 kg.-kint

Disznózsír

T a 3
Áru

korona I korona

Szalonna —

Ingyen bordó 
50 kg,-kint

Szilva — —

magvar la legeoszaritott vidéki------------
városi legenszaritott, 4 darabos------------

. * 5 *------------
füstölt---------------------------------------------------

54.5C

boszniai. 1898 évi. ostmec-mmő-ég — 
_ 200 daraooe — —

' * . 86 -------
szerbuu , , neabce-minőeég--------

_ 300 daranos --------
• - - 85 .--------

Szllvalx —
szlavóniai 1898 — — — — — — 
szerbiai 1898------------—----------

SS. -

46 50 
52.-

lucztrna magyar. 1899 ----------------------
ioliere aprőszem U 1899 —--------— —

közeoszerü 1899 — — — — —
nagyszemú 1899 — — — —

18 50

W/e

>/,•/* I Magyar omágr

W/s

B) É r t é k t 6 * ■ d e.

j Fama!- 
‘ láb

Értókpep

Hóin., arioiyam

I. Államadósság, 

a) Magyar államadósság.
Aranyi. 100.500.1000 ar. frt nevert.drbok, adóm.
Arrnyjí^k.lO.m tr.«»ÄCilÄb. A-.

10,000 ar. frt = 24.000 k. - 
Aranyjérádrk, adómentes. .„gQlztti3 kői.

Koronaértéke járadék, adómente».- - — — — 
• • augusztus köz.

ISIS. kJ.™,, állarnk. «. “-'“VtliíSk.
>889. áiiamv.aranyk.. adom. 100 •________
lr99. évi átlamvasuti ezüstkolcsor -- - _^n k
Állatuk. vask.czeU.
1Ö70. nyeremenyk.. trtos aro ^ fft _ 100 k> 

r+ale-kárt. kotvérly. adómentes - - 

l°CT.rÖS“ermente»;tée. köteeüí. adommte, 

"v;-vát-sziavon

- '/• 
4 “/«••/•

96.— 96.50
95.70

96.60 
31./5 
91.20
91 .CS 
93-50

r»i.so
CC.1C
77.50 

'59.-
63.75
99.C5,

10Ö.5C
91.50
93.50

95-30

95.- ! 
81.75: 
90.80
90 8 ! 

• Z.50]
V '1.50;

: r’l5 
>».30
99.50 
90. SC
92.50

S r t » • » 1 t • *

4•/»*/. 
4 •/„*/.' 
4e/we/e

r't
4 */.
S*/i.#/s 
4 •/, 
4 */.

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm.,100 frt == *0° k. 
Horvát-ezlavon jelt. földv. kotv. adólev. /• —

b) Osztrák államadósság.
Egy..Ét.>t járadék papírban ^^"„Toővém^rL 

tiryesitet, járidák eiüaíbeo -

Aranyj*. adóm.,ar. írtban. 100 ar frt = 240 k. 
KoronaertekO járadék — — — — — T,5 k_
Aliamsontj. 1864. erb. ISO frt. f. p---- =íb k_

1860. . 600 . o. a. = 1000 k._
. I860. . 200 , . . = |00 k-

l 1864. . 60 . . . = 100 t-

t) Idegen államadósságok.
Boleár állam». Iála.k61ctó>n 100 ar. frt ■= » 
Sierbia ny.-kólraön 100 frank = 06k -

, Utolsó arfutyam
1 pénz 1 áru
1 100 kor -Kint.

139.- 140. 3

97.30 97.80
97.35 97.85
97.- 97.50
»6.90 97.40
a6.2d 96.7b
96.75 9/.25

160.- 162.-
134.50 135.50

' 164.- 166.'-
• 192.— 194. -
1 192.— 194.-

I 79.50 80.50
74.- 72.-

1 7(S. - 78.-

n Mna höieiönöii.

Boenyák-bercasgovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Bosnvak-h-rrze-cov. or-»z. vasúti köles. )«98. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adoruon'es 
Budapest szekas-lő varos kölcsöne adómentes —
TemeK-bégavöigyi nzszab. társ. kölcsöne-------

III. Zálogleveleik es kölcsönkötv. 
a) Bndapsctl Intézetek klbaeeáfAsaL 

Belvárosi takarékpénztár r.-t. — -- — ~ -
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár rrtban

Égve*, tégla* es czementgyar r.-t. k.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r -t. köles. kot.
Kisbirtokosok országos fCUÜiitelmt.------- frtbau

. óO*/, evre — —
* * , 5ü' , evre frroau

M. * gr.- éa járadékbank r.-t. szőlőkötv. — -------
, járadék jegy visszsfiz. 10X0/,

• * ^ Zalogievni Koronaertékben—
Magyar fBIdhitelint. o. é. _-----------------frtbau

.41 evre — „
® e koronaőrt ék ben 50 évre —

e koronáért ékben 63 evre — 
a szabály, es talajjav. Írtban

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 59*/, evre ,
e * * * 60 évre 105°/, — i

Magyar jelrlloghitelbank--------------------- írtban j

* e 60 évre_______ — — — — 1
8 e kCza. kőtv. 50 évre írtban (
0 _ köz», kőtv. 60 evre . — 1
0 kőts. k. 50 é.. vf. 110 frL |
* e k. k *;:* C. 100 frk. — 96 L

_ nyer.-kőtv.----------------------
* * , osztx. felülb. -

• kőzp. takarékpénzt 40 é frtbm
. . . . 50 a----------

Magyar takarék pénzt. kőzp. zálogbankja------------
Magyar takarékpénzt, kőzja. zálogb. kor. ért. —

' _ , kőzs. k.
• * * * e

Osztrák.magyar bank 40*/, évre------------ írtban
9 ,59 evre ---------------- ----

Pesti hazai első taiaresp. köz», kőtv. 50 evre 
„ „ _ frt ban
, , xálogl. kor. ért.-------

Pesti m* keresk. bank-------------------------- frtbao

* * * „ kiiZ'. kőtv. 50*évre—
* * , , köze. k. vissz. llOn,0frto
, , • , köz», k. vissz. 10?>o/o —

b) Vidéki és külföldi Int. MhoosátásaL
A Ihm» takarék es hitelintézet----------------------
Aradi polgári takarécp. 40 évre-----------------

e e . 40 é. visszafiz. llO ’/e

Aradmegyei takarékpénztár------------—--------- „
Bosnyák-herczegoviuai szabad, országos bank
Debreczeni első takarekpenztar-----------------r
Erdélyr. m. Ielzátogbitelb. 40 évre------------

% ,40 evre vieszafiz. J
Hor'ét-ezlavon országoa jelzálogbank----------- --

m e , közs. kőtv.
Nagy» b"alt. takp. SlV, e.. vissz. 110 0 —

, 40 evre. vissz. 106’,o __ •
, 40 evre. Ili kib. _ _
, 36 evre. IV. kib. __ —

földhitelintézet----------- ----- --- _

I vi.~k.b7 Z Z Z
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv.------------
Temesvár első takarékpénztár---------------------

IV. Elsőbbségi kötwéayek.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt--------------
Budapesti közúti vaspalya-tára. koronáért. — — 
Budapest villamos városi vasút r.-t._ — — —
Budapest-pec« vasút--------------------- —----------- —
Deli vasút______________ 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társ.-------
Kassa-oderbergi vasút 1889.---------------------- —

, 1889, 100 m = UH k.
’ , 1891. __________________
* . 1891. 100 ni. = 118 L.
* , (oszt. von.) 1889. ex. —

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.------------
Magyar-gácaországi vasútól, kib.------- -------------

* * ezüst__________ ___ —
Magyar ny. v. (székesf.-győr graczi vonal)-------

, 1874. kib.-------------------------------
Magyar v. ela. k beruh, ezélra. l()0 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m ;— 118 k.

, X. kib. 1886 100 fr.=96k 
Torontáli helyi érdekű vasutak-------------------- -

8«. 50 
97. hO

1 Magvar leszámítoló es pénzváltó bank— 400 K.
június k’iz. 4' 0

1 Magyar takaréko. közp. jelzálogbankja------- ,<M-°
Oaztrák hitelintézet—------- --------- --------- —

I (j.z, - ^ hitfliniezet_____ augusztus k. i->>
i ().yI•• i, ; 1 •;:MI• ->- *f 13:W. kih............. — —

Osztrák-magyar bank— — — — — — — 1200 
i P«iti magyar ker3ske el mi ban”

Onion bank------- — — — —

655.50 668.75

_________  1710. -
„ — 1000 2590. - 2>

355.

VI. Takar^bpénitÁra^ rónsvésiysi.

Belvárosi taka-áknenztar— — — — — —
Budapest III. kerületi takarékpénztár 
Buda pest-errsehet városi takareknenztár 300 \.
Budapesti tak. pénzt, es orsz. zalogk. r. t. 400 tv.
Eiryesült budapesti fővárosi takaréko.— — ‘*90
Magyar altalemos trikaréboánztar ------- 500 .
Magyar országos központi taaarékoev.::. - -380._

I Pesti hazai eiső taaareknenziar-------— — 2000 *3.00

i 203.-I 201.-
1 210.- ' 2:4.- 

180. — ! 162. - 
413.- 414.-

;2185. - 2195.- 
550.

j VII Bfztocitó-tdrae'só^ok róezv. j
Bécsi biztosító társasig — — — —------- 400 1 400. i 410. —
Bécsi élet- ös járadék-biztosi tó intézet— — $00 520.
Első magyar általános biztositó társaság— 9000 4 90<3. — i50^u.— 
Fonciere, pesti biztosító intézet — — — — 2,K> 1 t8. — 1'“2. ^ 
Magyar jég- es viszoutbizlositó r.-t. — — -00 228. — j 230.

: Nc-mzeti baleset-biztosító r.-t.   — — 200 K. 185. i90.—
Pannónia viszont biztosító intézet —. — — 600 1100 — JltbG.

a-ryar szűkön-^- r.-t...............— —
H;*-ar fém- «'s i.«mn- -ru-gyár r.-t-

■í raní vitlamnemü :

Rerazafe-’i~i wajnrons 
Por.nsr Lipot faiper r.-t. ... — — -

p.f'val navyszalluda részrenytársasa
S -' -ó fi k-ei; : : negVitr r. t. ... _•**
Sz.széki tarhk r.-t. — — — — — — -/.*

i Tel' D-H.rmondó r.-t...................- — — 11,0
Töröl hirnri;- Imi dohányegvedárusági r.-t- — i 2

XII1. Käslahe J. :-:i wáll.
Adra m. kir. >r T.-ri hai :-tsi r.-t.— —
Aradi ss ca&c: !: eg;.«.», v. r.-t. törzs.-r. .

S5. —

! 2:7

478.-

93. -
98.-
9d.2b
92.751
9 ’.751
93.25
92.75|
OS. -

102. -
93.25

101.- 102.-

99.50 100.-
98.50 99.50 |
99.50 130.50

100.- 100.50 13*-
102.—
102.-
101.75 IO2!2b
95.75 93.75

102.50 103.50
106.- 
10Ö.— 
93 75

107.- 
i 107. ' 

99 75

VDI. Odzmalmoh resevényei.
_ _ j Concordia-gőzmalom r.-t------------ --------- — 800
_ *__ j „ , » elsőbbeégi rénzv. 800

*__ Első budapesti "gőzmalom r.-t. __ __ __ 600 K.
_ *_ Erzsébet-gözmaiom-liirs. _ — __ _ — __ 400
_*__ Lujza gőzmalom r.-t._____ __ — — — — ";'í0
_* — Pesti hengermalom-társ.----------------- — — 800
24*— Pnsu molnárok es sütők gőzmalom r.-t- — 400
gy" _ Pesti Viktóna-gőzmalom _ .. __ _ __ — 3->0 ,

■ IX. Bányáit éa 'taeplacyArah réasrv. I

—.— Budapesti tégla- ée mészégető r.-t_____  200 5.
I Budapest-szentlőnnczi téglagyár _ — __ 0

— •— Egyesült togia- es czementgyar r.t___— — 200
lu. Északm. egyesült kőszemb. os luarv. — __ "00

- h . ■ , t. K. 4
Felsőmagyarorsz. bánya es kohóm. r.-t. — -00

I István téglagyár r.-t._ _______— — — -00
Kassa-#om idí kőszén banya r.-t. id. elism. ‘*0
Ki>-seoesi gramtbanya’ r.-t.------------ 200 K.

i Köbanyai gőztéglagyar r.-t.------------— —
Kőszén banya és téglagyár r.-t.________20 K.
Lechner rakosi téglagyár r.-t.______— — 200
Magyar asphalt r.-t.____ ___ __ — — — 200
Magyar alt. kőszén banya r.t__ _________— 200
Magy. gftztégla-. czam.- es gypszgyar r.-t. 200
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiőv. jog. n. — 200
Petertiegyi téglaipar r.-t---------------------- 300 K.
S:;.p >tar,ar.t Löszénbanya r.-t. — — — — -’00
Cjlaki tégla- ea mészégető r.-t. előv. jog. a. 300

X. Vasművek és gépgyárak rósnv
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t. — — '00

I ,Danubius* m. hajú- es gépgyár r.-t.— 200 K.
! i- egy. - o

Ganz és társa vasöntöde és gépgyár — _ ''OO 
Magyar belga férnipargyar r. t. elaőbbs. 200 K.

450.-
800. - 
9-G. -

113.75 
100.- 

9Ö.25

97.-
92.50

119.75 
101 .- 
99 25

98.-
93.50

95.- 95. - 70.—
91.— 92.- —
93.— 94.- 80.—

93.- 94.- - —
95.25 96.2- ,2.-
91.50 92.50 200.—
95.50 96.50 ,2 _
91.- 95.- 8u.—
99.- 100.-

102.50 103.5C _____
1C2. — 103. - 24.—
92. - 93.- IC.-

10,.— 105.- _ _
102.50 103.5C 200.—
100.25 101.25 w._

97.2S 97 75

V. Bankok réesvényei.
Angol-osztrák bank — — — — — — —
Budapesti bank egyesület------------— — —
Első magyar iparbank------------------------------
Fiumei hitelbank — -----------------— — —
Fővárosi nank-reszvenytarsasae-----------------
Budapesti giro- es penztar-egylet------------
Hazai bank-reszveny-tarsasag -----------------
Hermes magy. alt. vaítóüzlet reszvt. — —
Horvat kereskedelmi bank---------------------
Horvat l.,zamitoló bank-- — — — — ■ 
Horvat-szlavon országos jelzálogbank— .
Magyar altaianoe hl tolnánk------- — — ■

. junius köz.
Magyar ipar- ra lerwtedelmi baut

w . junius köz.
Magyar jelzáloghitelbank — —------ ----- --—

_ junius koz.
Magyar kereskedelmi r. t.-----------

l,busó árfolyam
pénz l áru
koronaerték

"225.
ZO.—
10. - 12.

2 6.- 252. 
1020. — j 10jC.

3 2.- 282. 
193.— j 2 0C 
343 - j 345.

240.— 
! 159.-

13310.—

Nadrági vasi par társulat------------ --------- — 41)0
„Nicholson*-gépgyár reszv.-társ.-------  200 K.
Rimamurany-salgótarjaui vasmQ r.-t--------- íOO

aug k. *'H)
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár--  — >00
Teudloff s Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 200 K.
Weitzer János gép-, waggongyar '.-L — 400 í.

XI. Könyvnyomdák róosvényal.
„Athenaeum- irodaimi es nyomdai r.-t. — *00
Franki in-társulat---------------------------------------- 3:10
„Kosmos* mUintezet--------------------------— *00
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.-----------   100
Pesti könyvnyomda r.-L--------------------- - — 1-‘

XII. Különféle vállalatok réezv.
Altaianos waggonkölcsönző-társulat —
„Apollo* kőolajfinornitu-gyar r.-t-----------
Bantlin-téle vegyi gyaraK r.-t--------------
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t-------------------
Brassói cellulose gyár r.-t.-----------------
Budapesti általános villamossági r.-t—
Bpesti Z»oinay-leiep«ircz.-iayenczegy-r.-
Első magyar betűöntődé r.-t.   200
Első magyar gyapjurooso- és bízom, r.-t.— 400
Első magyar »ragyar r.-t. —------------ ^ ,-nQ
Első magyar részvény serfőződe---------------- b »
Első magyar ssrteshizlalo r.-t------------------- 4 00 4Z1.
Első magyar szálloda r.-t. ...------------ ---- 1 ”
Eiső pesti spodium es caonthszt gyár------- Ji-J 3vb.
Fiumei nzsbantoló- es nzskemeayiíő gyár :<'00 2^75.
Gscnwindt-féle szeszgyár ...------------------------- 4')0 284.
„Hungária* műtrágya es kensav-gvar------- 400
Jordan Yiktor-félebőrgyar r.-t. els. roszv. 200 -
Kábelgyár reszvenytarsasag--------------------   >ou bsU.
Köbanyai király serfőző r.-t— — — — -[J JJ*
Kőbanyai polgári seriőző reszveny-tar. 210 v. 12..

340

206! — j 2C8.—

518.- I 518. 
235.-: 240. 
190.-! 200. 
20C -í 20C

2580.- 2720.

I 990.-|l01C.-

Bares-pakrafsi vasút e'sőoi 
Biidapesti közúti vaspálya t

id. t

Budapesti villamos városi vasúi r.-t. —

fi*”* Budaprst-vzení-lőrinczi h. é. vasat_____
“• Bpest-ojpest-rákosp. vili. köz. vasul r.-t. 5 

Dfibreczoa-hajdananasi vasúi b. o. v. e:». r 
" ’  Dm vasút —   — — — — — —  

3"__ E'.mö cs. kir. szab. dunagőzliajó-társ.
_ <V • • rv ■ . •: r.-t. • - ■■ ■-.

_ " _ t.a-ooerberm vasút---------------- — — ..
_ Kossa-tornai li’iyi érd. vasat r.-t. els.

“•_ Magyar folyam- -- tengerhajózási r.-
Z ’  Magyar-gacsorszazi vasút
~'__ Magyar * elyi ár 1<

f -yar nyugoti va>ut-------
• _ h -.ramarusi sevasut eis. részvény — — -
• _ Marat .rosi sovasut t rz.-r • tnyei — -

_‘ _ M aramarosi so vasút B. részvényéi — — -
_* _ Marosvasárh.-ézaszrecr. vasút els. rászv. .
_ "_ NagykiLinda-nagyii 'Csi. -r. vasút els. r.

Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. .. 
]_* _ Osztrák-magyar allamvasiit -- ---------- -

Pécs-barcsai vasút---------------------- — —

39'* — ^

110.

113.-

. va-;ut els. roszvenv — -

-,t a's. r. 400 K.

1220.■
2CC. • 
260. 
2:9.

i 220.- 
270.-_ 221.-

ÍUOOK. 250C.- 2600.-
272.-! 276.- 
9C0. — 9:0.--

2330.- 
481.— 
440.- 
310.- 

29 75.- 
890.-

i Pi’
Szlavóniai h.

I Szi.-l.önnez-t
j Tenn--. ir-Mé-lo*. h. ■

Zsibó-Nagv-Rányai h.

XIY. Sors.^egjaíu

Bazilika eorsjegv---------------- —--------- — — —
„ , e .ztr. felülbélyegzéssel.» — ;
„ „ nyeremény-'ory — — - —

Pécsvárosi nyf-remvnyk• >'ce<• 1: • ■• '*- *vrű\ —
Budavarosi so**jegy-------------- -- —

„ nsztr. felü!;-■■:végzőssé 1.„ —
„Jó sav* egyesületi sorsjegy---------  - - —

e „ osztr. feiillbslyogz.
! Magyar jel:*...!-. il-1 . - ,

Magyar vőrőe-kereszt forsjegy------- -------------------
e „ „ . oeztr. falaibólysjz.

Olasz vörőfi-keresi «orsjegv------------— — —
„ „ „ osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-ke reszt sors+gy_
Osztrák hitalintezeti sorsjegy ---------------- ■ — —
Pál ff y sorsjegy-------------------------- --------- -------- ■ —

XY. Pónanomek.
j Arany. e». ee kir. vert ^----------------— --------------

J eeztrák vagy magyar 8 l'rtos------------—
„ í(: frankns... —------------— — — —
„ íi márkri-... —--------------------- — — —

\ „ török aranvlira ---------------- —--------- —
; Nemei bírod, vagy egyénért, bankj. (100 raarcal
' Frnr.rzia bankjegy iV>0 fraiiK)-----------------— —
i Olasz bankjegy 110O lirt)--------------------- — —
j Pr nirrube! darabonkmt ...----------------- — — —
j Reman bankjegy (ltiO lei) —----------- * — - **
I bterb bankjegy (100 ezüst dinar) —-------• — —

370.-

382.

I 134.

X\l. Váltók árfolyama (látrkV

Amsterdam — — — —

Lonaon — — — — —
Nemet nanfcpiaczot--------
Olasz nankpiaczok — —

bvájeri ban'ipiaczoit — 
bzenipótírvar------------

100 hollandi írtért
10U frankért_— —

10 sterlingé rt — — 
10<i marKaéJ.t—. — — 
1VV lírád; i
100 frankért — — —

100 rubelért _ _ _

! 200.55

840 277.-1 2 n, —
$00 179. 181 -
300 323.- 325.-
160 158.- 161.-
200

2000
300 217.- 219.
800 210.- 220. —1
240
400
200 211.- 214.-
400 -
400 688. - 689 -
200
200 175.- 177.-
840
240 425 - 1 426. -
400 400 - 1405. -

Magyar ált hitelbank---------------------
Osztrák hitelintézet ---------------- ---------
Magyar aranyjaradék —---------— —
Magyar koronajaradék------------- — —
Magyar ip. és keresk. bank.----------- •
Magyar jelzáloghitelbank--------- — —
Magyar leszámítoló baut-----------------
Rima-Murányi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspálya ---------------------
Déli vasút----------------------— — — —
Osr.tr.-magyar állainvasut — — — —
Budapesti bankegyesúlet-----------------
Első magyar iparoank---------------------•
Hazai banK r.-t— — — -

636.
666.
96.
81.

173.
425
454
51S
sor
110
657

Leszámítoló árfolyamok j alius 2.S av

2535.- 
|l845. -

m. keresk. bank-----------------
Vi.igv. j'-g- -zoatoizt—-------------
Magyar ezukoripar r. t. — — — —
M. tanp. közp. jelzálogé.-----------------
Magyar asphalt r.-t------ -------- -
Belvárosi texarélcpenztár r.-L-------
A-lria in. Kir. •"»/erua-oz. r.-L-------
l. magyar ált. biztosító társ--------------
UjlaK-. téglagyár r.-t. —------- ---------
Molnárok es sütők gőzm. — -----------
Egv. tégla- es cementgyár r.-t.-------
Schlick-féle vasöntöde r.-t. —-------
Első magy. gazd. gepuv.v — -- — — 
Pesti hazai eiső taicareKpeoztar

4930.-

..„igyar ált. takarékná nztár —-------
Salgo Tarja.it kőszenb. t. _ »
K -szénbánya *s ;giagyár r. t. —

Budapesti vili. városi va-sut — — —

Budapesti viüauioss.vz. -t, — — —*
Magy. kerámiái gvar r.-t—-------■ —
Felsőm, ban . a- roh mü — — —
Egyes. Bp. Dv. takaxékp. — — — —

Er?<ébet-gőzmaiom r*-t. — — — —
Magyar vnta.nossagi r.-‘. ... —

Kamuiozo ' 
kz Osztrák

,ui uiKivaiiv Kivii.«uaba (6 no) — — — 
■ar Dank tamatiaba valtoleszamitoiasna

... ..... + >K es binKzal >gl-v
Us -.•leií-japiruk etzálog"'

23.a :'

118*. 75 1 
9’. - 
31.- f
2.5c

! 201.85

í 243*50 
113 2

? ea.se 
*; 35.0a

J 95.3G

615* — !

29
'

16C
■

21 S3

-" -
1

I

- ■-" V?T-V *-
fcí&V..*.-'--' V

j., mmái
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 2Í 1900
Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszer: beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166, Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldeak es a airoetes aiaui aiio szám kozoltetik. TELEFON 5168

Kis hirdetéseket
ilfogad ax Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnovelde- 
utcza 8. SZ. és a követkéz«*) 

íiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
dihánytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. (Oktogon.)

Nemecsek A. 
dohánytőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körut 

60, SZ.. íBaross-uteza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
miamin* minden hirdetési

Kiadóíiivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
ilyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Lethe.
Gadrá rapodnanév vbőlszi 

nokváki denmin tój. Tsengise 
gém za Tenis ndenmi jonba, 
risonta gém za né ramomszá. 
Né bbanjo gyokva. Lekresze 
gyónna. Ah lut széllé nennderni 
rjáli ed za né rememczi. Kolcsó 
gazi üh kédjecsfér. 8477

Eiadas.
Marom-j áratu

malom-gőzgép. Compound, ju­
tányosán eladó Csömöri-ut 
28. I. emelet.844í-

Hauaált es «j

pénz-szekrények
rendkívüli oleso áron zacbstók
a beesi Denzszetrcnypyar raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vanv-utcza 6. 37960

Egy fehér
selyem szőrű him, pudli kutya, 
ritka szép példány, elutazás 
miatt eladó. Czirn Fischer J. 
Ferencz-kürut 20. 11323

Eladó
egy fekvőleges, magas nyomású 
gőzgép, 20 tényleges lóerőre, 
gőzhenger átmérő : 265 mm., 
köldökjárat: 530 mm., továbbá í 
egy alig használt gyorsjáratú, 
fekvő Tangyes gőzgép, világí­
tási czélokra, 150 fordulatnál 
és 5 légköri nyomásnál 17 
tényleges lóerővel, 254 mm. 
hengerátmérövel, 305 inm. lö- 
kethossz.il. 1270 mrn. átmérőjű 
lendkerékkel. Fölvilágositás : 
Kollerich Pál és Fiainál Buda­
pest, IX., Márton-utcza 15. sz. 
nyerhető. 39048

Eladó ház.
A budai vároldalban, igen 
egészséges, szép kilátású helyen 
kisebb tehermentes ház, 9500 
frtért eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 8478

Idei akáczméz
első rendű pergetett méz, 5 
kilós bádogbödön bérmentve 
postán 6 korona. Országos 
Méhészeti Egyesület, Buda­
pest, IX., Köztelek. 38704

Czimbalom,
kitűnő hangú, minden áron 
családi viszonyok miatt eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 8431

Vétel,
Biczikli.

Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

írógép,
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

iíkaimazasí koras.
Iliikertész

nős, a kertészet összes ágaza­
taiban teljesen szakképzett, 
állást keres a főváros környé­
kén levő vagy vidéken nagyobb 
uradalmi kertészetben, a mit 
azonnal is elfoglalhat. Czim: 
IX., kér., Angyal-utcza 32. sz. 
Budapest. ___________ |8479

Intelligens férfi,
a magyar és német nyelvet 
szóban és Írásban birja. rak- 
tárnoki, felügyelői vagy bánnily 
néven nevezendő bizalmi állást 
keres azonnali belépésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 11313

Mosást,
vasalást, és bámi más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való, telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza36.2. ajtó 11303

Portási
felügyelői vagy ehhez hasonló 
állást keres azonnali belépésre 
is ügyes, jóra való, becsületes 
és megbízható 45 éves férfi. 
Jó bizonyítványokkal rendelke­
zik. Czim: Mezei Cserhát-u. 7. 
Budapest. 11320

Bistingvált
fővárosi középkorú úri asszony, 
tökéletesen beszél irancziául, 
angolul, németül; ntitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födözése fejében, előkelő umö, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333“ 
alatt Budapest főposta-res- 
tant kéretnek. 11016

Gazdasszouynak
kívánkozik egy fiatal, igen ügyes 
és a háztartási teendőkben 
nagyon jártas úri nő, csakis 
papi házhoz. Ajánlatot a kiadó- 
hivatalba kér „Remény“ jel­
igével. ____________________8420

Szabadalmi
rajzok, leírások és egyéb mű­
szaki munkálatok elkészí­
tését jutányosán elvállalja 
Lázár Albert oki. gépész- 
mérnök, Budapest, VII. kér., 
Kazinczy-utcza 46. Találmá­
nyok értékesítése. Védje­
gyek és mustrák belajstromo- 
zása. Beszerzési és fogyasz­
tási források kimutatása.

38707

Alkalmazást nyer.
Gyermekkertésznő
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
l!/2—2V2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra, azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
St nbergnél, Budapesten, Vas- 
utcza 15/b. I. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

11318

Öktatas.
Könyvelési oktatás.

Egyszerű és kettős könyvelést, 
folyó számlát kamatszámitással, 
keresned, számtant, váltó ismét 
hat hét akit alaposan tanít 
Pollák főkönyvelő VI. kér., 
Bulyovszkv-utcza 28. Értekez­
hetni délbe 1—3 és este 
^2 7 —8-ig. 11325

Különféle.

Lakás es bérlet

fiatal hölgynél elegáns két 
szoba kiadó egy esetleg kétur 
részére. Czim a kiadóhiva­
talban. 8470

Két földszintes h&z
mester-utcza és Ferencz-körut 
sarkán, ipari czélokra alkalma.- 
augusztus 1-től, esetleg több 
évre is, bérbe adandó. Bőveb­
bet Dr. Perl Soma ügyvéd; 
irodájában Andrássv-ut 41. sz.

11321 iTab'dh.'V d. n. 1

Parisba utazók
figyelmébe! Nélkülözhetetlen 
mindazoknak, a kik a párisi 
kiállításra utaznak : Páris és az 
1900-iki világkiállítás. Irta: 
Strausz Adolf. Ára csinos vá­
szonkötésben a kiállítás tér­
képével együtt 3 kor. Pontos, 
megbízható útmutató úgy Pa­
risban, mint a világkiállításon. 
Kapható: Lampel Róbert (Wo- 
dianer F. és fiai) künyvkeres- 
déséhen Budapesten, VI., An- 
drássy-ut 21.__________________.

Pánz-kiücsönt
házakra, birtokra és ingatlanra 
Budapesten és környékén. 2-ik 
vagy 3. helyre is leggyorsabban

kieszközöl -tssuq

c-bCäsfem:
Budapest. Kiráíy-utoza i2.

Budapesti úri család.
Fiú, vagy leány középiskolai- 
tanulókat teljes ellátásra el­
fogad. Czim a kiadóhivatalban.

 8jS!)

Bicziklisták!
Bicziklisták!

legkedveltebb szaklapja a tíz- 
naponkint Pécsett megjelenő

KERÉKPÁR SPORT“.
Negyedévre 1 frt. ,8453

iÁirdetmény.
Masrvar királyi államvasutak 
93734/C. III. a. (A Csorbatói 
fogaskerekű és a Tátralomniczi 
h. é. vasút újbóli megnyitása a 
nyári idény alatt.) A m. kir. 
államvasutak igazgatóságától 
vett. értesítés szerint a Csorba­
tói fogaskerekű és a Tátraion*, 
ni czi h. é. vasul nyári idény 
tartamára azaz junius hó 15-től 
szeptember hó 15-ig az össz- 
for.-alom részére meg van 
nyitva. Budapest. 1900 julius

Egyedüli karlsiiátái ezlpö raktár*
Ends pest, most Für&ő-utcza 1» (Dorottyán. sarok.)

Ajánlja legdusabb választékban

Férnői- és
gyermek-csípő-áruit
n leeolcsóbb árak mellett.

Különlegességeket készít

angol és franczia czipSkben
mérték szerint kényes lábakra. 38934 legpontosabban c-z\

Alapiitatott 1853-ban. *
3-osztátyu nyilvános .

felső kereskedelmi

Budapesti L

tanintézeti
Tanulók száma 153S4.

Iskola., I
4-osztályu nyilvános |

polgári iskola, j
Sö-intsrnátus,

Besratás:
Értesítő kivo­
natot kész­

séggel küld :

a kere=k. akadémiákkal teljesen I 
egyenrangn Bizonyítványai az | 
egyéves önkéntességre

gositanak. 38742 i

bizonyítványai j
államérwéryessk.

bennlakó uÖ!fendé-p|; 
kék részére. lüj

5Q-*ó3 szeph 5-ig.augusztus

í Roser Jcinos igazgató,
! Budapesten. TI., Aradi-nleza 10.

Hotter gJiategészséoi készitmésiysi, a legkitűnőbbek az újkorban.
Kestier-féie Training-fluid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyosságban; be­
dörzsölve képesíti az állatot legnagyobb 
megerőltetés kibirására. Megszünteti a tul- 
eröltctés, hüdés, csuz és merevség káros 

következményeit, meglepő sikkerrel.

Hotter sertéspora
I és II. sz.

Legjobb étrendi szer sz étvág}- elősegítésére s a sertéseknek ez által fel-

Hotier-féie Absarbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk 6 frt. kis palaczk frt 3.50.
Eltávolítja a daganatokat ég zsíros lerakodásokat a 
szőrzet elpusztítás nélkül : erősiti a megtámadó!t 
és gyenge inakat; eltávolít és elpusztít minden gumót 
az izmokról s megakadályozza a gyuladásokat; külö­
nösen bevált in-pók, csülök daganat, patagumó, 
ingürcs, boka-vastagodás es mindennemű duzzjd.öok- 
nál. Megszünteti a térol-reszketést és meggyógyít 

mindenféle zn?ó<];i»t.________ ______

A ÍXiri 1 -tíi í>=1> OI* 38845 
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag 80 kr aj ez ár.
Kitűnő pótlek az állatok takarmányához, hogy az állat erős és cgeszíéges 

maradjon Különösen al .almas ve.e. m-ij. hOlyag »-s ideges bajoknál.

főraktár: Apotheke _zum heiligen Josef", Wien XII 2, Schönbrunnerstrasse 184 K. — főraktár Buűape.ten Dr. Buday
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Egger J. Nádor gyógyszeriára VI., Váczi-körut 17. es 
Törők 1. gyógyszertára, Kiráiy-utcza 12. — Raktárak a legliibh gyógyszertár és drogueriáhan, — A védjegyre ügyelni tessék!

tételezett kihizá- . Megóv a vőrhenvtől. Hasmenésnél a . sz. használandó.

JEs rj
€9
I,
PiriiéAj Orr. 

if-WVellen

M O S'A E TI
valódi amerikai Bayrnm-mal (Jackson 

St. Thomas és Társa) eszközöl

MarokKói- 
I utcza 2. és

íagykorana-
uíjza 14.

rJ.lut&wfcj 1 rtbüeici-Á 1 i MW-.faÉZ es-í* toLl
,g f [ r j f 1 ?1 I

in-vr.^pe (n n nn ' r •*/’
tä&r Üá Í£ÖV■.í'iikxüú:áiút

ícclráss 
a g aj únlva fejfájás és hajhull ás jj 
ösiti a iiajgvukorét. Egy fej mio-

tc

amerikai módra 50 fillér.
UftyTum eredeti palaczkokban ugyanott kapható

Van szerencsém b. tudomására hozni, hegy f. hó 15-én | 
gyetem-utcza II. sz. alatt egy a mai kor követelményeinek \ 

- íjesen megfelelően berendezett

r rrm ■ r u

Slazai egyán-ÍBBBiaBay™

nyers és vízmentes takaróponyvák,
keoder-iutazsákok és doíiányzsinegek

BÜCHLEH SÁMUEL raffi6an
Budapesten, V., Szabadságtép 7. sz. 33202

a gégofö, légzo-
javallat : aszkór. Gyógveszköz.'ik alkali

forrás, alkali manat
aczélviz

u. n. Constantin es
János forrás, tiszta 

ej (szaraz
latio. fenyetii-göz inhalatio

respiráló készülék, pnanmat. kamarák, édes ásványvíz l 
2 ‘ - P- zsgö calonsator fürdők, fenyölü e~ aczvlfiiruok.
E Nagy viz-gyógyintézet. talaj-kúra. Enyno. nedves- * 
w mele:/. norzuentus • - szélosendas love"ö ordös domb- F 
fl vidék. í-ng.-rszin M-tii magasság ,:oo méter. Felvilágosítás^ 
~ és prospektus ingyen. Lakás és kocsi megTentielhet

a gleiohenbergl fürdoigazgatóságr.ál.

Emerit. kórházi orvos
I Csak nőket érdekelhet 
: ezenzúczióa felfedezés !

Dr. FSSMtí ÁpEjjíf jtj 
..... .. 668 flvtilléilbármily régi és makacs

titkos íjstecsspt
g\ orsan és alaposan gyógyít.

Impotent iát
(férfiúi gyengeség) még idő- 
sebL< knvi is meglepő ere«l- 
ménynyel. — Biztos siker 
folytán honorárium utólag 
is fizethető. Levelekre díj­
talanul válasz. Kívánatra 

gyógyszerek.
Lakik : Budapesten, 
Brzsébo'-körnt Iá. I. em
Rendel: <1. O. 9—3: este

S-ir. 39003

mellszépitö, a háremhol 
gyek csodahatásn lanrus 
Írja, mely vis9zavarázaol,;a 
a női kebel elvesztett ifjúi üds- 
ségét. ruganyos teltsegét A 
testbőrt bársony-lágyságuvá 
és selyemfényűvé varázsolja. 
Ezen csoda hatású ir gyógynö­
vényekből készül, tehát semmi­
féle ártalmas anyagot nem 
tartalmaz. Egy tégely ára hasz­
nálati Utasítással 4 korona. Tör­
vényesen védve. A pénzbe­
küldésével vagy utánvétellel 
megrendelhető a „Stearop- 
t'.nnmu laboratóriumában 
Budapest, VI.. kér , Mexi- 
kéi-nt. 88. sz. 3S926

Magy. kir. allamvasutak u^leWezslosfeye Zágráb. 

20208/9. 0. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A mng\'. kir. államvasutak alulírott üzletvezetősége nyilvá 

nyos pályázat utján biztosítani kívánja a vonalain alkalmazott 
azon hivatalnok és hivatalnok gyakornokai részére szükséges 
egyenruha darabok készítését, kik a fennálló egyenruházati 
szabályzat értelmében szolgálatküzben egyenruhát viselni 
tartoznak.

Az ezen hivatalnokok és hivatalnok gyakornokok által rend­
szerint viselendő egyenruha darabok a következük:

1. Nyári zubbony.
2. Tavaszi és őszi zubbony.
3. Téli zubbony.
4. Nyári nadrág (sotétkékes) szürke vagy 

drapp szinü posztóból.
5. Tavaszi és őszi nadrág.
6. Téli nadrág.
7. Tavaszi és őszi felöltő.
8. Téli felöltő.
9. Nyári sapka.

10. Nyakravaló.
11. Keztyü.
12. Karkötő

Az 1—8. tétel alatt felemlített ruhadarabok készítéséhez 
megkívántaid felső kelméket tartozik azon ezég, ki az 1—8. 
tétel alatt felsorolt ruhadarabok elkészítésével megbizatni fog. 
egy belföldi posztógyárosnál beszerezni.

Ezen ruhadarabok elkészítésére és szállítására vonatkozó 
részletes feltételek megszerezhetők az aluhrott üzletvezetősug- 
nél a hivatalos órák alatt, mely feltételek aláirottan az aján­
lattal együtt következő felirattal ellátva:

rAjánlat a hivatalnoki egyenruha darabok elkészítése iránt“ 
1900. évi augusztus hó 28-án deli 12 óráig, az alolirott 
üzletvezetőséghez benyújtandók, va ry posta utján beküldendők, 
hova is bánatpénzképen, mely esetleg óvadék gyanánt is fog 
szolgálni 400 korona készpénzben vagy értékpapírokban 1900. 
évi augusztus hó 27-én déli 12 óráig beküldendők.

Az aíólirott üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlott egy­
ségárakra szabadon választhasson.

Kelt julius hóban.
isié Az nzletvezetőség.

(Ftánnyomat nem dijaztatik.)

-r.wfc.0 v.

amsy

t!M^
*:5(rKAKAO VERŐ ikgjúlaMsíi 

KAKAÓ POR i.Különlsoasség
KONZUM-KÄKAQ IsedÍMvsli- 
KÖVÉNYl-PEPTON - KAKAO 
MAKK-KAKAO,msickaiáriljíiv 
ZAB MALÁTA KAKAÓ

tóísiitasileiiB

-c; ,"0Ííi,YB 1,

iljes 8 osztályú gymnasiununal 
és 4 osztályú reáliskolával.

IBIzonyitványal áilan srvényesak.
Feli Cili, 6 j LJ.Gilűúkekel 6 67l-í IVvl Uíi «Vi J v ut »g Lvx ULie,« 

Bővebb felvilágosilással ké-z?" sr/dgál
39027 ív z 3

megnyitottam. — Fötörekvéscm oda irányul, hogy a külföldön, | 
utóid» leghuzamosabban Bukarestben szeraett tapasztalataim 
hazámban érvényesitheseern.

xVzon reményemben, hogy t. ez. mielőbb b. rendelése 
által állításom valódiságáról mevirvőződni méltóztatik.

Kiváló tisztalett

ÍAkar ön sok pénzt?!

r dfzt V.'

Imvonkint egész 1090 koronát 1 i -:.1 
rizikó nélkül keresni? L'gy kiddie el özönét Frankfurtba! 

azonnal „G. 51.“ jelitre alaU
'i-ő-j Annoncen Cwrco*! IFrar»[«Ear» a M., I

!ános: ' Rődeibis'w.

33922 Budapest, IV., Eyyet^m-utcza II.
Javítások pontosan és gyorsan elkészíttetnek.

|| íj is i| II (I II !i j|
\4íiikV1 rí- ■•■! tvlb :;K d i h

6i

B4 é i$ y líégs é s z e 1 í k < üí ékek
/('. ■ -....... i..-' : . ' U'"i VT

/' -f „Xozle/ne yo:- •- : •
f r^-;\ a,r "•

Y&/W 51. Lechne: -KW Müller)
1 ' * Cl N re. és kir. i." - 7.- ‘. v.illalat. és kir

liíiCS, Crj,
I M'-tsző-intézet ,-tli.

íJnbZcpHYBörSsl II iiiiZíiüaLjl SüOE!

halhólyag és gummi. elismort legjobb franozift gyártmány jj 
eredeti párisi csomagolásban ‘.nczatja frt 1.—, 2. —. 3. —, 4. — . 
fi.-, fi.—. 8.—. Capot amorioans (rövid) frt , 4—. $ ~-r 
Párisi hölgyszivacskák frt 2.—. 3.—, 4.—, 5.—, 6.— . Női? 
óvszerek, jiesnarium oelusivum, Mensinga tanár után frt 2 50, le-- jj 
vezető készülék hozza frt l.5o. Diann-öv, havi kötszer, drbja frt á 50. 
Kimerítő árjegyzék zárt br>ritúkban ingyen, szétküldésé dinerét. .

K E L, E TI J.
császári és királyi szabadalom-tulajdonos 3Ü013 |

Budapest, IV. leér., Korotiahorozeg-utcza 17.

K VI., izabi

DECKER! és HöiOLKA
villamlíárUó- és TíllamTilágitási lrnteé

8g BUDAPESTEN
t'ívirn- tsvhrWPln-

säI

Ralrtir:
V. Dorottya-n.

államvasutak

HEIM JÁNOSI
tájkertészet

Budapest, Cscmöri-ut 93.|
Telefon. Telefon. «

Különlegesség:

kerttechnika és táj k ertészeta
parkok és kerteki

alakítása.
I I Prospectus ingyen. Sajátfaiskclfl.^

kir. államvasutak és a magyar jpj 
állam szállítói,

a Langosan beszélő grafit mikrofon
feltalálói és szabadalom tulajdonosai.

-—■Férfiak

sdM'í

SE i L

SZEG EDEN
CS- is KR. KIZÁRÓLAGOSAN SIASÍ >

KRONOMÉTER- os Mü-ÓRÁS 4^. I
FELTALÄLOJA A RENTONTOiR )%

ÍMVt 7 K 5 ÉVI JÓTÁLLÁS MELLET
RMEN ÍVE . t. ^

Készít: tele?onberen<lezósel-et köz 
! ponttal vagy liörkapcsoláosal, el- j 

vállalja regi berendezéseknek s egyes j 
készülékeknek alapos átalakítását, to- f 
vábbá : villámhárítókat, házi sürgő j

------ r-M nyöket. tűz- és viz.jelzö-berendeze-
I seket s*l>. 38590 j

I VillaiíaviEágltást
1 a legszakszerübb kivitelben, jutányos áron
^ végez.

Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

WBtMj:-BBBB—i

elad í'i M szolid árak. modern facon és Jó minőségben 
Kagy raktár asztalos és kárpitozott bútorokban a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb minőségig, úgyszintén szeozesszió- 

barokk-, angol- s ó-nómet stylusb&n. Eladunk :
1 matt. faragott húlószoba-bereüdezést.............- — — — 95 frt é. feljebb
1 „ - , „ — —. _— — — —- 125 , »
1 ebédlót. mely egy faragott kredenezböl, I kihúzó asztal,

6 szék, 1 díván, 1 cnnsol-tökőrböl áll-------— — — 145 „ „
2 szalon-garnitúra franczia szövettel_______ _____ —. — ÍOO * „
1 „ plüssel__________________ _____ — 80 „ *
3 T tinóm szövettel____ __ ____ __________ 60 „ *
3 díván, boureth-szövettel__________________________ 23., „
1 ottomán------------------------------------------------------ ... 28 e *
2 magas ebédlő-díván_________________________ 35 „ „
1 íróasztal --------------- .__ _____________ __ __ ________ 15 , *
1 kihuzo-a-ztal, matt____ __  __     12 „ „
1 ágy --------    12-16 *
1 özek rét.y - ajtós______ _____ __ _____ _________ — 18* „
1 consol-.akör —_____         20 „ „
A legújabb árjegyzék, több mint 330 képpel, 25 krnak bélyeg 

ben való beküldése ellenében francó küldetik. 39050

VAUSÉ A MIHÁLY és TAKSÁI
magyar bútoripar-társaság

Budapest, IV., Koronahcrczeg-ntcza 2. Kigyó-tér sarkán.

figyelmébe.
X legmakacsabb és idült hugy- 
rsőfolyásnál (magfolyas sfh.) 
ügyedül gyors ér biztos siker­

rel használtatnak a

Gonorrol - Pilulák
melyek egyedül csak Silbor- 
ateín S. vegyészeti laborató­
riumában Becs, IX.. Ros- 
sauerlüniie 3S sz. kaphatok : 
ára egy doboznak frt 2.50. (ezen 
összeg levélbél vegekben is to- 
gadtatik el.) ^8916

_ úay kószpónzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
9 a iegenyszorübbtr.i a legfinn- fl 

mabb kivitelig 38875 £
legjntányosahban

Ehrentreu és Fuchs
testvéreknél, 

Budapest* 
jVI , Teréz-körút 8. sz.

(András-y-Vit köze!ében.)
I Ké?es árjegyrék ingyen, g

ardetesek
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

utcza 8. szám.

BsnBBeaMBBgHSBBBgaMga—aBtaaraatiBBi

ÄBÄÜY0S1 MIICSÄ
felső kereskedelmi iskolája

Budapesten, V. her., Nar/ykoron a-nteza 13. sz.
Államérvényes bizonyítványok. Egyéves b'nkénteaségi jog.

Az intézet inteniátnssal van összekötve. sage?
Előjegyzés a szünet alatt is. — Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

ÄTERMESZEI 
MEGISMERÉSE
A. Természettudományi 

könyvek a serdültsbb 
ifjúság számára

A fiatalkori olvasmányoknak két fajtája hagy maradandó 
nyomot az olvasó lelkében; az utazási leírás, a mely képze­
letére hat, s a természet titkait ismertető könyv, a mely látó­
körét szélesíti, s a mely minden tudományoknak alapja.------- -

Rrbiim Alfréd: Az (szabi sarktól az egyenlítőig.
37 képpel és 17 műlappal.........................kur. I V— ^*3
Csop.'.y-Kvpms.vI világi'-yrgalom. 131 rajzzal kor. 7-—
Czócler A. A fizika története életrajzokban, arcz- Stlia
képekkel. Két kötet .............................. .. kor. 16-- 05
Darvaimóm. üstökösök, meteorok. 58 rajzzal kor. 3-20 feijä 
Hartmann. Az emberszabású majmok és szervezetük. e>2$!
57 képpel .............*...................................... kor. 4-—
Herman Ottó. Az északi madárhegyek tájáról. 75 &H5
képpel és 3 színes táblával .. .. .. kor. 10-—

. ^ Kouzeau. A csillagászat történelmi jellemvonásai.
m. Öt rajzzal ............ ................................... kcr. 6‘-

Krümmel. Az óczeán. 65 rajzzal .. .. . kor. 4-—
gTi I.óczv Latos. A khinai birodalom és ncpe. 200 rajzzal
tVm cs térképpel ..................................................kor. 20- raa
öQ Pallagi Gyvla dr. Rajzok a természet köriből. SgH
wR kor. L- guj
gii« Plat: BontpAcz. Utazás a természetben. 30 képpel. BG3

Fűzve kor. 3.—, kötve....................... . .. kor. 4.—
fcsö Rsclus Eliséb. A hegyek története. lSképpel kor. 3-— 
feyj — — A patak élete. 18 képpel .. kor. 3-—

ItVDOLF trónörökös. Tizenöt nap a Dunán kor. 3-60 Örfj 
yoj SikOKYi Jenő. A sarkvidéki felfedezések. 51 képpel írni

kor. 4-40
Szterényi Hugó. Az állatvilág pillánál: fényképekben.

IS km. 14.- OT
Természettudományi olvasmányok a világ minden 

f9fl részéből. Szerkesztették Hasító Vilmos és SzTEttíiim
Hugó. 1 kötet kor. 4-80, li. kötet kor. 4*40, II!. kötet r'jVa

Valamennyi díszes vászonkötésben
Kaphatók

m LAMPEL RÓBERT H

II;
j.J 1- "l;.a 
IS öl -ii 
íSb-tk

-I V.'

M J -

L . \ lí. kerület

.1 fvl-ZCiUlv. 
nvujt. indok

folv

í.iany. kir. államvasutak üzletvczeiuzé^v Szegeden.

.ü%í

WODIANER F. és FIA!
il

cs. és kir. udv. könyvkereskedésének kiadóhivatalában

Budapest, Andrássy-út 21. sz.

BOC30000000000000000000000000CX1

§THE GRESHAM I
A rt

0 életbiztositó-társaság Londonban, o
9 Magyarországi fiók: ^

Q Budapest, V. leer., Férencz-József-tér 5—6. sz. q
^ a társaság házában. X

. korona 168,924.140. - QÖ A társaság vagyona 1898. decz. 31-én . .
Q Évi bevétel biztosítások és kamatból 1898. évi
Q deczember 31-én..........................................
a Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 
x valamint vissz vásári ás ok stb. után a társaság
a fennállása óta (1848.)....................................
X Az 1898. évben a társaság 6612 kötvényt álli-
0 tott ki ...............................................................
0 összeg értékben.
0 Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kút- 0 
Q vényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak a magyar- Q 
Q országi- és a kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók Q 
Q minden nagyobb városában. 34962 q
■OQOOOOOOOOOOOOOOOaOOOOOOOOOOI

29,765.473.—

362,853.507.—

58,680.009.—

ÍV!

Magyar királyi államvasutak.
110336/9U0. CII. szám.

Hirdetmény.
Elbaátrakodáei forgalom Magyarország részére. (Áruk 

reexpediálásn. Melniken).
Az angol-osztrák banknak Mellűkben levő tárháza feljo^osit- 

tatik az elbaátrakodási forgalomban 1899. évi augusztus hó 
1 —tol érvényes díjszabás V. szakaszában (33—35. oldal) foglalt 
határozmányok a szabályzatuk alapján az említett díjszabásban 
előforduló magyar állomásokról eredő következő külde­
mények mint:

a) gabona, hüvelyesek, olajmagvak és Őrlemények;
b) , ezukor, mindennemű, legalább 10.000 kg. súlyú kocsi­

rakományokban,
c) lóhere, baltacím (esparsette) és luezemamag legalább 

‘000 kg. súlyú kocsirakományokban való reexpediálására.
Budapest, 1900 julius 21.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

1307 (Utánnyomás nem dijaztntik).

18162/11. 1U0(

iíi
A m. kir. államvasutak ov/c "i ; - ■ ír. iiv.ínos aján­

lati táivvalást iiirdet Szeged Bókus úllomiV'-n !• vő felvételi 
épület kibővítési re és átalakítására szűk« - -es

é i t <5 as i munkálatok
végrehajtására.

A tervek, a költ.-égvetés, a szerződési tervezet, az ajánl üti 
minta, n pályázati feltételek, valamint a munkák v rr-‘.zát t-i- 
lioz kút-itt iViltvtelek Szeged‘••n a -.. t .y kir. iilamv,- : üz- 
let vezet ősvgém-1 a pálya fenntar’ási és rpi!--i Irm «•- a
szegedi osztályrnfmökségnél (Ur-,szbin-utcza -1. - a hivatalos
órák alatt mp'.rtdrinthetök.

Az a, niat 'knt lo'/kf-"hii 1900. évi an^nszttts hó 10-én 
tlóli 12 óráig Ív 11 b-.-nyújtani alulír.-tt tzie'v. :c‘ . / álta­
lános osztaiyáLan.

Az ajánlatokat < vy körömi'. : lánlat mellé Jeteit ivén kint •":) 
filléres hélyegg I ellátva, lepecsételve é- a kuveikezv felirattal 
kell benyújtani:

..A,já:*l:ií. a Szeged Rólrus állomáson leró felvételi 
épülői kibővítésére cs átalakításává snükségr , épitu .i 
munkálatnak elöiillit .-.áva.

Az aj ‘lilát henyiijtasa «•!«>• l kel napjial, vagyis l'.n ' i :tuv. 
ho .Van deli 1-J ön.!-/ V.)UU, azaz <v_ v.: -r l.-.r. i- "uv..: kvü a
m. kir. :i!l:«mva-ut.-.k szegedi úzleí fezvtu.-“gvrvk v ilupénz- 
táránál akár készpénzben, akár áilami lvtctvkre al.Ádiuas ér- 
tékjiapirokiian letenni.

A bánomp nzről szóló letótjeg? az ajánlathoz nem csati landó.
Az értékjiapiruk a kgutohb ,;eg;.z.-tt árt'ulvain -zvruit szá- 

mittafnak, de névérléken felül szarniu'tsbu uviu v i n de.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és hánompénzek térti ve- 

vénynyel adadúk fel.
Szegeden, 1900 julius hóban.

1313 Az iizletvezetőség.

illír]1 tyf
'I

kJ

kereskedelmi-, 
váltó-és csődügy ekben.h

I. kötet: Fj
1896., 1897. és 1898. években.1

II. kötet:
181)9. évben.

összeállította:

GRECSÁK KÁROLY,
a magyar kir. kúria keresk.-. váltó- és csődtanácsá-1 

nak tagja.

Egy-egy kötet ára 6 korona.
Kapható a kiadó ..ATHEíiAEUM“ könyvkiadó- j 
hivatalában, Budapest, V!L, Kerepesi-ut 54. sz.| 

és minden könyvkereskedésben.
n w>

1900.
SZERI

BUDAPEST, IVj
Telefod

tSZIRATOKAl 
CSAk BERMEXir

ELŐi
Vidékre postán]

Egv erre
fal «T

Külföldre : S
Fracczia-. Olasz-.Fracczia-
oiüZAeOKba,

]»eizóácsbet
Egy

Vetércsi| 
Közeletü 
Merónyil 
A monzai 
A khinai 
A belgi J 

A trans| 
A kottii 
Tároza 

Regény

0) A
hírül adjE 
elnök a rl 

Mint e; 
e tió 4-éij 
6-ig, hétftj 
at. Ennyil 
variaskodl 
pedig ke\| 
efféle vi2 
csinálni, 
már a va 
pír fogol] 
tárad almi 
gálhatunkl 

Ennek 
tudtáillikj 
szerinti 
volt Isch|
Ott VOit
delte ü í| 
— mint 
minisz'tei| 
igen he 
felség ál<| 
mondott I 
denesetrj 
nyái i szíj 
dezkedé- 
gadható 
nyári tat] 
tartotta 
elnököt, 
de nem 
Szeli káj 

Fején] 
lenedve, 
sehogy 
ny uikús 
folytat, 
hogy kül 
magyar 
ban mini 
hanem, 
RátótonJ 
miniszte 
király \i 
ki ö feli 
közvetlel 
után hj 
hogy ö 

Nagy 
mini-zt< 
első

Ha
várost 
Azok 
melles 
kik fái 
váross 
Velők 
kék h: 
nyok, 
motyó 
r.e<, c 
haszn 
piomb 
juké e 

Az 
magát 
csak 
elegy« 
beiy 
szedj« 
Néha

meg«
férfi.

szói

visz szüli 
lenhez, I 
van ráJ 
hessünll 
Hartli.

Marki
fölemeli
szafelea

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8., az .Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nvomda részvénytársaság köríorgó-gépem.


